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ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Η μεγάλη προσφορά της Συνεταιριστικής Τράπεζας Λαμίας 
στο θεσμό των Συνεταιριστικών Τραπεζών, αλλά και το γεγονός ότι 
καθημερινά απολαμβάνω -  ως μέλος της τοπικής κοινωνίας της 
Φθιώτιδας -  τα οφέλη από τη λειτουργία μιας Συνεταιριστικής Τράπεζας 
στο νομό μου, αποτέλεσε πρόκληση για μελέτη και με οδήγησε στην 
έρευνα αυτή.

Στόχος της προσπάθειας μου ήταν η όσο το δυνατόν πληρέστερη 
εξέταση και ανάλυση .Πρόκειται για μία παρουσίαση θέματος η οποία 
πραγματοποιείται στα πλαίσια όλων των αλλαγών που προήλθαν στη 
χώρα μας μετά την είσοδό της στην Ο.Ν.Ε. και την ενοποίηση της 
Τραπεζικής Αγοράς, γεγονός το οποίο έκανε υποχρεωτική τη 
χρησιμοποίηση του ΕΥΡΩ σε όλες τις οικονομικές συναλλαγές. Η 
παραπάνω κατάσταση δημιούργησε δυσκολία στη συγκέντρωση 
πληροφοριών, διότι όλες οι σχετικές πηγές βιβλιογραφίας και 
μελέτες που εξετάζουν το παρόν θέμα δεν εκθέτουν αρκετά στοιχεία 
με τα νέα δεδομένα.

Η δυσκολία στην συγκέντρωση νέων δεδομένων στον τομέα των 
Συνεταιριστικών Τραπεζών παρακάμφθηκε από το γεγονός ότι στις 8 
Ιουνίου 2002 πραγματοποιήθηκε στη Λαμία η 7η Γενική Συνέλευση της 
Ε.Σ.Τ.Ε. την οποία και μαγνητοφώνησα. Οι πληροφορίες που συνέλεξα 
βοήθησαν σημαντικά στη διαμόρφωση της εικόνας της πορεία των 
Συνεταιριστικών Τραπεζών στην Ελλάδα σήμερα.

Στην ολοκλήρωση του λογιστικού μέρους της εργασίας βοήθησαν 
επίσης, οι συμβουλές και υποδείξεις των λογιστριών Σκάμπουλου Άννας 
και Σχίζα Ευφροσύνης και του Προϊστάμενου του Λογιστηρίου του 
καταστήματος της Α.Τ.Ε. Λαμίας ,κ. Ε. Κοντή , τους οποίους και θέλω 
να ευχαριστήσω. Θέλω επίσης να ευχαριστήσω του εργαζόμενους της 
Σ.Τ.Λ. για το βιβλιογραφικό υλικό και τις προσωπικές συνεντεύξεις που 
μου παραχώρησαν. Τελειώνοντας θα ήταν παράλειψή μου αν δεν 
ευχαριστούσα τον εισηγητή της εργασίας κ. Δημήτρη Καπογιάννη για 
την αμέριστη συμπαράσταση και υπομονή του καθ’ όλη τη διάρκεια 
εκπόνησης αυτής της εργασίας.
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Η Συνεταιριστική Τράπεζα Λαμίας, που ιδρύθηκε το 1900 ως 
«Πιστωτικός Συνεταιρισμός Τεχνοεργατών Λαμίας», αποτελεί τον 
αρχαιότερο και μακροβιότερο συνεταιρισμό σε όλη την Ελλάδα. Στη 
μακρόχρονη πορεία της, πέρα από τη συμβολή της στην οικονομική και 
κοινωνική πρόοδο των συνεταίρων-μελών της , βοήθησε σημαντικά στη 
διάδοση και εξέλιξη της Συνεταιριστικής Πίστης στη χώρα μας.

Η Συν/κή Τράπεζα Λαμίας υπήρξε καθαρότατα αποτέλεσμα 
ώριμης και συνετής σκέψης, που ζυμώθηκε και πλάστηκε μέσα στις 
ανεβασμένες πνευματικά δραστηριότατες λαμιώτικες συντεχνίες . Η 
ίδρυσή του συν/μού αποσκοπούσε στη βοήθεια συμπολιτών 
επαγγελματιών που βρίσκονταν πρόσκαιρα σε δύσκολη οικονομική 
θέση ή από την άλλη επεδίωκαν να επεκτείνουν την επαγγελματική 
τους δραστηριότητα αλλά και να πραγματοποιήσουν τους ευγενείς 
φιλόδοξους και δραστήριους στόχους τους . Θα πρέπει να τονιστεί 
ότι σοβαρός λόγος για τη δημιουργία του υπήρξε η μεγάλη 
τοκογλυφία που μάστιζε τη λαμιώτικη αγορά1.

Ο σύλλογος αυτός αποτέλεσε σε μικρογραφία ένα Εθνικό και 
Φιλανθρωπικό ίδρυμα, ένα φορέα μαζικής ιατροφαρμακευτικής 
περίθαλψης, ένα πιστωτικό-δανειοδοτικό ίδρυμα, οΛλά και ένα 
πολυτιμότατο βοηθό και συμπαραστάτη, τόσο της τοπικής αυτοδιοίκησης 
όσο και της τοπικής εκκλησιαστικής αρχής2.Τον εθνικό και 
φιλανθρωπικό χαρακτήρα του δηλώνει και στο άρθρο 4 του πρώτου 
καταστατικού του .

Ο σύλλογος αυτός δυνάμωσε και παλεύοντας αρκετές φορές 
με το χρόνο και τη διαφθορά επεκράτησε . «Όλα αυτά επειδή 
στάθηκε και στέκεται μακριά από μικροκομματικές αντεγκλήσεις και 
εκμεταλλεύσεις των μελών του, μια πραγματικά και απόλυτα 
αδελφωμένη και μεγάλη οικογένεια, που οι παρουσίες, παρεμβάσεις 
και επεμβάσεις της χαρακτηρίστηκαν από τη δημιουργία του ορθές, 
σαφείς, συνεπείς, ειλικρινείς, αντικειμενικές,φιλολαϊκές, κοινωνικές, 
θρησκευτικές, ανθρωπιστικές3 .»

Την προσφορά της Σ.Τ.Λ., μετά από ένα αιώνα παρουσίας στον 
Ελλαδικό χώρο, δε θα μπορούσαμε να μελετήσουμε χωρίς να 
αναφερθούμε στη γέννηση των συνεταιριστικών ιδεών και της

1 Βασίλης Α. Μ άργαρης, «ΦΘΙΩΉΔΑ-ΛΑΜΙΑ» ΠΟΛΥΟΔΗΓΟΣ Λ Α Μ ΙΑ  2000, σέλ. 283
2 Ευθ.Ν.Χρκπόπουλος 1986 ,«ΤΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΤΟΥ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ 
ΤΕΧΝΟΕΡΓΑΤΩΝ ΛΑΜ ΙΑΣ», ΛΑΜΙΑ ,Πρόλογος σελ 6 .
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Συνεταιριστικής Πίστης γενικότερα. Προκειμένου λοιπόν, να 
διαμορφώσει ο αναγνώστης μια σφαιρική αντίληψη του θέματος που 
διαπραγματευόμαστε κατεβάλαμε προσπάθεια σύνδεσης τόσο με το 
ευρύτερο ιστορικό πλαίσιο (Ευρώπη και Ελλάδα),εντός του οποίου 
διαμορφώθηκαν και εξελίχθηκαν οι Συν/κές Τράπεζες, όσο και με τις 
συνθήκες που επικρατούν σήμερα στο χώρο των Συν/κών Τραπεζών που 
λειτουργούν στην Ελλάδα.

Για το σκοπό αυτό η προκειμένη εργασία διαρθρώνεται σε δύο 
μέρη. Το πρώτο μέρος υπό τον τίτλο «ΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΑΝΑΔΥΣΗΣ ΚΑΙ 
ΕΞΕΛΙΞΗΣ ΤΟΥ ΘΕΣΜΟΥ» περιέχει δύο κεφάλαια ως εξής:

Στο πρώτο κεφάλαιο γίνεται μια αναφορά στη γέννηση των 
συνεταιρισμών και συγκεκριμένα των πιστωτικών συνεταιρισμών και 
δίνονται στοιχεία για την εξέλιξη των Συνεταιριστικών Τραπεζών στον 
κόσμο και στην Ευρώπη.

Στο δεύτερο κεφάλαιο αναφέρονται τα δεδομένα της ελληνικής 
πραγματικότητας από την ίδρυση των πρώτων συνεταιρισμών μέχρι 
και σήμερα. Επίσης δίνονται πληροφορίες γιατηνΕ.Σ.Τ.Ε. και για τις 
αποφάσεις που πήρε κατά την τελευταία Γενική Συνέλευσή της.

Το δεύτερο μέρος υπό τον τίτλο «Η Σ.Τ.Λ. ΚΑΙ Η ΠΡΟΣΦΑΤΗ 
ΔΡΑΣΗ ΤΗΣ (1997-2001)» περιλαμβάνει τρία κεφάλαια ως εξής:

Στο πρώτο και τρίτο κατά σειρά κεφάλαιο περιγράφεται η ιστορία 
της Συνεταιριστικής Τράπεζας Λαμίας από την ίδρυσή της ως 
Πιστωτικού Συνεταιρισμού Τεχνοεργατών το 1900 μέχρι τα νεότερα 
χρόνια( έως το 1996).

Στο επόμενο τέταρτο κατά σειρά κεφάλαιο περιγράφεται η 
σύνθεση και η οργάνωση της Συνεταιριστικής Τράπεζας Λαμίας με 
βάση το καταστατικό του 1997, που ισχύει μέχρι και σήμερα.

Το πέμπτο κεφάλαιο χωρίζεται σε δύο μέρη. Στην α’ ενότητα 
παρέχονται πληροφορίες για τα κεφάλαια της Τράπεζας. Στη β’ 
ενότητα αναλύονται τα οικονομικά μεγέθη των ετών 1997-2001 με 
τη χρήση των αριθμοδεικτών της λογιστικής.

Ακολουθεί ο επίλογος με μια γενικότερη ανασκόπηση του όλου 
εγχειρήματος αυτής της εργασίας και με κάποια συμπερασματικά σχόλια.

Στο παράρτημα, στη συνέχεια, δίνονται κάποιοι συγκεντρωτικοί 
πίνακες, ιστογράμματα και ισολογισμοί των ετών 1982-83, 1990, 
1993 και 1996-2001. Παρατίθεται, επίσης το απομαγνητοφωνημένο 
κείμενο από την ομιλίας του προέδρου της Ε.Σ.Τ.Ε. και της Σ.Τ. Α  από 
την 7η Γενική Συνέλευση της Ε.Σ.Τ.Ε. (7/8/02). Τέλος αναφέρονται οι 
πηγές βιβλιογραφικής μελέτης.

Λ





ΠΡΩΤΟ ΜΕΡΟΣ

ΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΑΝΑΔΥΣΗΣ ΚΑΙ 
ΕΞΕΛΙΞΗΣ ΤΟΥ ΘΕΣΜΟΥ



ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ

Η ΓΕΝΝΗΣΗ ΤΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΩΝ ΤΡΑΠΕΖΩΝ 
ΚΑΙ Η ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΟΥΣ, ΙΔΙΩΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ

ΙΝΊ ΈΚΝΑΤΙΟΝ ,Μ 
ΟΟ-ΟΡΕΚΑΤίνΕ 
ΒΑΝΚΙΝΟ 
,^Ο Ο Α Τ ΙΟ Ν

ΕυΚΟΡΕΑΝ
Α5500ΙΑΤ10Ν
ΟΟ-ΟΡΕΙΙΛΥΡ
ΒΑΝΉ
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1.1 Η ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΩΝ ΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ 
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ

Οι ρίζες των πιστωτικών συνεταιρισμών δεν ήταν εύκολα 
διακριτές. Η εμφάνισή τους όμως, που σημειώθηκε με μεγάλη 
καθυστέρηση σε σχέση με τιε εμπορικές τράπεζες, δεν αιφνιδίασε την 
Ευρώπη .Οι πιστωτικοί συνεταιρισμοί αποτελούν τμήμα τηβ ευρύτερης 
κίνησης που αναπτύχθηκε με την εδραίωση της βιομηχανικής 
επανάστασης ,την πτώση του φεουδαρχισμού ,τη μετάβαση από την 
κλειστή οικονομία στην ανοιχτή, την επικράτηση του ελευθέρου 
ανταγωνισμού, τη διάδοση των ιδεών της Γαλλικής Επανάστασης και 
την εφαρμογή των νέων επιστημονικών μεθόδων στην παραγωγή.

Οι πιστωτικοί συνεταιρισμοί εμφανίστηκαν στην Ευρώπη στα 
μέσα του 19°” αιώνα ως αποτέλεσμα της δύσκολης οικονομικής και 
κοινωνικής ζωής των γεωργών, των τεχνιτών, και των 
μικροεπαγγελματιών. Η ανάπτυξη της συν/κής πίστης βρήκε 
πρόσφορο έδαφος, κυρίως σε αγροτικές περιοχές. Συγκεκριμένα μετά 
από μια μακρά περίοδο ευημερίας και ανάπτυξης η ευρωπαϊκή 
γεωργία άρχισε να έχει μια πτωτική πορεία. Η Ευρώπη άρχισε να 
εισάγει προϊόντα από μη ευρωπαϊκές χώρες σε μεγάλο βαθμό. Αυτό 
ήταν αποτέλεσμα της επέκτασης των καλλιεργήσιμων εδαφών , 
ειδικά στις Η.Π. Α. , που πρωτύτερα δεν ήταν κατάλληλα για την 
παραγωγή και εξαγωγή γεωργικών προϊόντων. Καλύτερη τεχνολογία 
και ευκολία στις μεταφορές επιτάχυναν την πρόοδο. Στην Ευρώπη οι 
τιμές για πολλά αγροτικά προϊόντα έπεσαν. Οι παραγωγοί επιπλέον 
στράφηκαν από τη φυτική παραγωγή στην κτηνοτροφία. Στη συνέχεια ο 
γαλακτοπαραγωγικός και ο κρεατοπαραγωγικός τομέας αντιμετώπισαν 
προβλήματα πλεονασμάτων λόγω της αυξημένης παραγωγής των 
προϊόντων τους , γεγονός που οδήγησε επίσης στην πτώση των 
τιμών αυτών των προϊόντων4.

Η γεωργία ήταν σε κατάσταση κρίσης . Έτσι οι παραγωγοί 
είχαν άμεση ανάγκη χρημάτων και έπρεπε να δανειστούν αρκετά. 
Δεν είχαν καμία πρόσβαση στις εμπορικές τράπεζες , έτσι 
αναγκάστηκαν να δανειστούν από περιοδεύοντες δανειστές , οι οποίοι 
συχνά ζητούσαν υπερβολικά επιτόκια.

Οι πρώτες κινήσεις για την αντιμετώπιση αυτής της κατάστασης 
σημειώθηκαν την περίοδο 1830-1840 στη Γαλλία, από τον F. Bûchez και 
τον Proudon, ο οποίος ίδρυσε την « Τράπεζα του Λαού» και εισήγαγε

4 Γ.Στρατηγοπούλου-Φάσσου, «Οι Πιστωτικοί Συνεταιρισμοί στην Ενωμένη Ευρώπη : Παρελθόν και 
Μ έλλον», ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ : «ΟΙ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΙ ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΤΙΣ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ 
ΤΟΥ 21ου ΑΙΩΝΑ»,Μεσολόγγι 1996, σελ.35-36
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αλλαγές στις τραπεζικές εργασίες στον τομέα των πιστώσεων .Το 1848 
στο Βέλγιο ο M.Fraucois Haeck μαζί με εύπορους πολίτες ίδρυσε 
τράπεζα με την ονομασία «Credit Union» (Πιστωτική Ένωση) για την 
ικανοποίηση των πιστωτικών προβλημάτων των φτωχών πολιτών 
.Κανένα» όμως, από τα παραπάνω συστήματα δεν έφερε το επιθυμητό 
αποτέλεσμα και δεν θεωρήθηκε συνεταιριστική κίνηση.5

1.2 Η ΑΦΕΤΗΡΙΑ ΚΑΙ Η ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΩΝ ΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ

Η γέννηση των σύγχρονων πιστωτικών συνεταιρισμών έλαβε χώρα 
στη Γερμανία. Το έναυσμα εδόθη με το λιμό που ξέσπασε το σκληρό 
χειμώνα του 1846-47. Οι πρωτοπόροι Βοΐιιιΐΐζβ-ϋβΐίίζεοΐι και Ε\Υ. 
ΙΐΕίίβκβη εισήγαγαν τότε το θεσμό των πιστωτικών συνεταιρισμών .Ο 
θεσμός ήταν βασισμένος στους κανόνες της αυτοβοήθειας ,της 
αλληλέγγυους ευθύνης ,της αυτοδιοίκησης και σε άλλους ειδικούς 
κανόνες ,αλλά και σε κανόνες συμπτωματικά παρόμοιους με αυτούς των 
«Δίκαιων Σκαπανέων» της Ροχθάλης ,όπως η δημοκρατική διοίκηση ,η 
ελεύθερη είσοδος ,η ισότητα ,η εκπαίδευση των μελών6.

Τα δυο συνεταιριστικά συστήματα πορεύτηκαν παράλληλα 
ακολουθώντας προοδευτικά τη δομή τριών επιπέδων: 
α .Το τοπικό επίπεδο αποτελούμενο από αλυσίδα μικρών μονάδων 
πιστωτικών συνεταιρισμών.
β .Το περιφερειακό επίπεδο αποτελούμενο από τα κεντρικά περιφερειακά 
τραπεζικά συστήματα, με κύριο έργο τη διεύθυνση της ρευστότητας των 
τοπικών πιστωτικών συνεταιρισμών.
γ .Το κορυφαίο επίπεδο με την κεντρική συνεταιριστική τράπεζα που 
απέβλεπε στην υποστήριξη των πιστωτικών συνεταιρισμών του τοπικού 
επιπέδου , διηύθυνε τη ρευστότητα των περιφερειακών τραπεζών , 
εισήγαγε μετοχές στο Χρηματιστήριο και είχε συνδεθεί με την Κεντρική 
Εθνική Τράπεζα.

Το 1889 αποκτούν κοινό νομοθετικό πλαίσιο »διάταξη του οποίου 
εισήγαγε την περιορισμένη ευθύνη των μελών ,αφού η απεριόριστη 
ευθύνη που ίσχυε μέχρι τότε συνέβαλε αρνητικά στην πρόοδο και των 
δύο συστημάτων .Το 1895 και το σύστημα ΚειίΓβΪΒβη αποκτά την

2 Γ. Στρατηγοπούλαυ -  Φάσσου, στο ίδιο
3 στο ίδιο ,σελ.36-37
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Κορυφαία Κεντρική Συνεταιριστική Τράπεζα στο Βερολίνο, πρόδρομο 
της σημερινής Deutsche Genossenschafts Bank (D.G. Bank).

Η προσπάθεια συνένωσης των δυο αυτών ανεξάρτητων 
συνεταιριστικών πιστωτικών συστημάτων έγινε το 1905 χωρίς επιτυχία . 
Η τελική ένωση έγινε μόλις το 1980, αφού η οικονομική κατάσταση και 
ο επιτεινόμενος ανταγωνισμός το επέβαλαν.

Η προετοιμασία έγινε με την νομοθεσία του 1975 και τα δυο αυτά 
συστήματα εντάχθηκαν σε μια Κεντρική Συνεταιριστική Τράπεζα την 
D.G. Bank με έδρα την Φρανκφούρτη . Η D.G.Bank παρέχει πλέον ένα 
πλήρες φάσμα τραπεζικών υπηρεσιών και η δράση της ξεπέρασε τα όρια 
της Γερμανίας με υποκαταστήματα στο Λονδίνο, Νέα- Υόρκη , Τόκιο , 
Χονγκ Κονγκ.

Οι Τοπικές Συνεταιριστικές Τράπεζες το 1993 έφτασαν τον αριθμό 
των 2,800 και οι Περιφερειακές αριθμούνται σε 9 με εποπτικό και 
συντονιστικό όργανο την κορυφαία Κεντρική Συνεταιριστική Τράπεζα, 
την D. GJBank , με συνολικό ενεργητικό 760 δις. D.M. και 14 
εκατομμύρια μέλη7 .

1.3 Η ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΠΙΣΤΗ ANA ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ

Οι πιστωτικοί συνεταιρισμοί που αναπτύχθηκαν στη Γερμανία 
απετέλεσαν το πρότυπο και για τις άλλες χώρες που, ακολουθώντας το 
παράδειγμά της, λειτουργούσαν, αρχικά, πιστωτικά ιδρύματα σε τοπικό 
επίπεδο και έπειτα προχωρούσαν στη δημιουργία Κεντρικών 
Συνεταιριστικών Τραπεζών . Έτσι το 1895 , παράλληλα με την ίδρυση 
της D.G.Bank, ιδρύεται η Βελγική CERA και το 1898 η Ολλανδική 
Rabobank8.

Η παγκόσμια ανάπτυξη των Πιστωτικών Συν/κών Τραπεζών 
επιταχύνθηκε μετά το τέλος του πρώτου παγκοσμίου πολέμου . Κεντρικά 
ιδρύματα ιδρύθηκαν στη Γαλλία, στην Αυστρία, στο Λουξεμβούργο 
καθώς και στην Ιαπωνία. Το 1935 ιδρύθηκε στην Ινδία το κεντρικό 
ίδρυμα των Συν/κών Τραπεζών, ενώ τέσσερα χρόνια αργότερα ιδρύθηκε 
στην Ιταλία κεντρικό ίδρυμα . Σε αυτά που ιδρύθηκαν μετά τον Δεύτερο 
Παγκόσμιο Πόλεμο πιο μεγάλη ανάπτυξη είχαν οι Κεντρικές Τράπεζες 
του Καναδά και των Η.Π.Α. Οι πιο πρόσφατες ιδρύσεις κεντρικών

7 το ίδιο ,σελ.37-38
8 το ίδ ιο , σελ.37
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Συν/κών Τραπεζών είναι αυτών της Ισπανίας, Πορτογαλίας και της 
Κύπρου.

Κορυφαία συνεταιριστικά πιστωτικά ιδρύματα κατέχουν ηγετικές 
θέσεις σήμερα μεταξύ των εθνικών τραπεζικών συστημάτων . Όπως για 
παράδειγμα η Caisse Nationale de Credit Agricole (C.N.C.A.) της 
Γαλλίας κατέχει τη 2η θέση, η Normchukin Bank (Nochou) της 
Ιαπωνίας την 15η θέση, η Cooperatieve Central Raiffeisen -  
Boerenleenbank (Rabobank) τής Ολλανδίας τη 13η θέση και η Deutsche 
Genossenschaftsbank ( D.G.Bank ) της Γερμανίας την 50η θέση9  10.

Οι περισσότερες εκ των Συνεταιριστικών Τραπεζών , ανάλογα με 
το μέγεθός τους και το επίπεδο ανάπτυξής της χώρας , προσφέρουν ένα 
πλήρες φάσμα χρηματοικονομικών υπηρεσιών , λειτουργούν δηλαδή ως 
Universal Banks.

Από μια γενική εκτίμηση και βάση του Πίνακα 1 (Π1)ι° ,σήμερα 
λειτουργούν πάνω από 60.000 πιστωτικοί συνεταιρισμοί / τράπεζες σε 
περισσότερες από 100 χώρες και διαθέτουν πάνω από 150 εκατομμύρια 
μέλη , τα οποία είναι συγχρόνως ιδιοκτήτες — χρήστες της τραπεζικής 
τους επιχείρησης.

1.4 Η ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΠΟΡΕΙΑ ΤΗΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗΣ ΠΙΣΤΗΣ

Ο τραπεζικός τομέας παίζει πράγματι σήμερα σημαντικό ρόλο 
στην πορεία της οικονομίας της Ενωμένης Ευρώπης . Υπολογίζεται ότι η 
συνεισφορά του στο Α.Ε.Π. της Κοινότητας αγγίζει το 6% με χώρες να 
προηγούνται όπως το Λουξεμβούργο με 18% και με χώρες να βρίσκονται 
στην τελευταία θέση, όπως η Δανία με 3%.

Ο τραπεζικός τομέας απορρόφησε 2,4 εκατομμύρια του 
εργαζόμενου πληθυσμού , αριθμός που αντιστοιχεί στο 2% της 
συνολικής απασχόλησης στην Κοινότητα ή στο 4% της απασχόλησης 
στον τομέα των υπηρεσιών.11

Επιπλέον ο τραπεζικός τομέας της Κοινότητας αντιπροσωπεύει 
σήμερα ένα μεγάλο τμήμα του Διεθνούς Τραπεζικού Τομέα και

9 Γ . Στρατηγοπούλου (1998) «Σημειώσεις επί Συνεταιριστικών Θεμάτων».Επιλεγμένα κείμενα από 
ομιλίες της Γ. Στρατηγοπούλου .(διδακτικές σημειώσεις) Οικονομικού Πανεπιστημίου 
Αθηνών,1998,σελ. 87
10 Γαλανής Γεώργιος, «ΕΠΙ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ»,αδημοσίευτη πτυχιακή .Οικονομικό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών, 1998,σελ.97,ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ,σελ.80
11 Guido RAVOET, “Ο ρόλος των Συν/κών Τραπεζών στην Ενιαία Ευρωπαϊκή Τραπεζική Αγορά», 
Πρακτικά του Συνεδρίου: «Συνεταιρισμοί και Ενιαία Ευρωπαϊκή Αγορά», Αθήνα, ΙΣΕΜ, 1992, σελ, 
73
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θεωρείται πλέον μια ισχυρή παγκόσμια δύναμη απέναντι στις τραπεζικές 
δυνάμεις της Ιαπωνίας και των H.ILA.

Οι Συνεταιριστικές Τράπεζες της Ενωμένης Ευρώπης ελέγχουν ένα 
μερίδιο αγοράς της τάξης του 17% του Τραπεζικού Τομέα . Κατέχουν 
την τρίτη θέση στα πλαίσια της Ευρωπαϊκής Ένωσης , μετά από τις 
Εμπορικές τράπεζες με μερίδιο αγοράς 44% και τα Ταμιευτήρια με 
μερίδιο αγοράς 23% . Απασχολούν προσωπικό 370.000 ατόμων περίπου 
και έχουν σήμερα συνολικό ενεργητικό πλέον του Ιτρις ECU12 .

Οι Συνεταιριστικές Τράπεζες της Ευρωπαϊκής Ένωσης έχουν το 
δικό τους εκπρόσωπο , υπερασπιστή και συντονιστή : την «Ευρωπαϊκή 
Ένωση Συνεταιριστικών Τραπεζών » , που ιδρύθηκε το 1970 και 
αναγνωρίζεται επίσημα από όλα τα θεσμικά όργανα της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης . Έχει μέλη 34 οργανισμούς από όλα τα Κράτη -Μέλη της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης , αλλά και από άλλες χώρες της Ανατολικής και 
Κεντρικής Ευρώπης , όπως από τη Βουλγαρία την Ουγγαρία , τη 
Δημοκρατία της Τσεχίας, την Πολωνία, τη Ρουμανία και την Κύπρο. Οι 
τελευταίες αυτές χώρες προώθησαν μέσω του θεσμού της 
Συνεταιριστικής Πίστης την περιφερειακή και αγροτική τους ανάπτυξη.

Όπως τα στοιχεία του Πίνακα 2 (Π2)13 δείχνουν οι Οργανισμοί -  
πλήρη μέλη της Ένωσης Ευρωπαϊκών Συνεταιριστικών Τραπεζών 
αντιπροσωπεύουν 6670 τοπικές ή περιφερειακές Συνεταιριστικές 
Τράπεζες , διαθέτουν 54,000 τραπεζικές θυρίδες , με 36 εκατ. μέλη 
διεπαγγελματικά και με αριθμό πελατών άνω των 91 εκατ. Το σύνολο 
του ενεργητικού τους έφθανε τα 1350 δις ECU και οι πιστώσεις τα 756 
δις ECU.

Με την πρόσφατη κατάργηση των συνόρων της εσωτερικής 
αγοράς και την παράλληλη σταδιακή απελευθέρωση των 
χρηματοπιστωτικών αγορών και του εντεινόμενου ανταγωνισμού, η 
τραπεζική αγορά απαιτεί σήμερα περισσότερο παρά ποτέ 
αποτελεσματικές τράπεζες, ικανές να προσφέρουν στην πελατεία τους 
μια ευρύτατη κλίμακα ανταγωνιστικών τραπεζικών υπηρεσιών. Η 
Κοινότητα αντιμετωπίζει σήμερα με τον ίδιο τρόπο όλα τα πιστωτικά 
ιδρύματα των Κρατών -  Μελών, χωρίς πλέον διακρίσεις σε εμπορικές ή 
συνεταιριστικές τράπεζες . Η Ένωση των Ευρωπαϊκών Συνεταιριστικών 
Τραπεζών πέτυχε ορισμένες «εξαιρέσεις» στην Κοινοτική τραπεζική 
νομοθεσία για τα μέλη της όπως π.χ. ελάχιστο κεφάλαιο 1-2 εκατομμύρια 
ECU . Για να το επιτύχει αυτό στηρίχθηκε στα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά 
και κυρίως στην έντονη αποκεντρωτική δομή τους .

Τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του θεσμού , όπως η πρωτοποριακή 
και έντονα αναπτυσσόμενη δυναμική δομή αποκέντρωσης αποτελούν 
πράγματι πλεονεκτήματα , τα οποία όμως δεν είναι αρκετά για τη

12 Γαλανής Γεώργιος ,ο.π. ,σελ. 98
13 στο ίδιο, σελ. 102, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ σέλ.81





διασφάλιση της περαιτέρω επιβίωσης των Συνεταιριστικών Τραπεζών , 
ούτε φυσικά και των πιστωτικών συνεταιρισμών.

Αφού λάβουμε βεβαίως υπ’ όψιν μας και το δυναμικό υφιστάμενο 
σήμερα ανταγωνισμό μεταξύ των πιστωτικών ιδρυμάτων, που θα 
οδηγήσει στον περαιτέρω περιορισμό των περιθωρίων του κέρδους , 
οδηγούμαστε πλέον ανεπιφύλακτα στο συμπέρασμα ότι το «κλειδί» για 
την επιβίωση του θεσμού των Συνεταιριστικών Τραπεζών είναι η 
αποδοτικότητα και η δυναμική του δικτύου τους . Παράγοντες εξίσου 
κρίσιμοι για την επιβίωση είναι η δυνατότητα επένδυσης σε νέες 
τεχνολογίες και η εκπαίδευση του προσωπικού των Συνεταιριστικών 
Τραπεζών.14

Για την ενίσχυση των κερδών τους οι Συνεταιριστικές Τράπεζες 
βρίσκουν εναλλακτικές πηγές εισοδήματος για να ενισχόσουν τα κέρδη 
τους και παράλληλα προσπαθούν να βελτιώσουν την αποδοτικότητά 
τους.

Μεταξύ των μέτρων που λαμβάνουν οι μεγάλες Συν/κές Τράπεζες 
για την αύξηση των κερδών τους είναι τα καινούρια χρηματοπιστωτικά 
εργαλεία , όπως άλλωστε πράττουν και οι Εμπορικές τράπεζες . 
Ειδικότερα , πρόκειται για «συμμετοχικούς τίτλους» ή «συνεταιριστικές 
επενδυτικές βεβαιώσεις» που προσφέρουν π.χ. η Credit Agricole και οι 
Banques Populaires στη Γαλλία ή τα “Genusscheine” στη Γερμανία.

Για να ενισχυσουν τα ίδια κεφάλαιά τους οι Συνεταιριστικές 
Τράπεζες προσφεύγουν κυρίως στην αυτοχρηματοδότηση. Ακραίο 
αξιομνημόνευτο παράδειγμα αποτελεί η Rabobank της οποίας τα ίδια 
κεφάλαιά προέρχονται αποκλειστικά από τα αποθεματικά και την 
αλληλέγγυα ευθύνη των μελών.

Οι Συν/κές Τράπεζες, πιεζόμενες από συνθήκες ανταγωνισμού , 
προκειμένου να είναι ικανές να προσφέρουν ολόκληρη την κλίμακα των 
χρηματοπιστωτικών προϊόντων , ακολουθούν τη λύση της συγχώνευσης 
σε τοπικό ή περιφερειακό επίπεδο . Η συγχώνευση είναι δύο μορφών : 
κάθετη ή οριζόντια, σε επίπεδο περιφερειακό ή εθνικό . Εξαίρεση αυτής 
της τάσης που παρατηρείται στα ανεπτυγμένα Συν/κά Πιστωτικά 
Ιδρύματα της Ευρώπης τα τελευταία 15 χρόνια αποτελεί η Rabobank, η 
οποία συνεχίζει να διατηρεί πολυάριθμα καταστήματα στην περιφέρεια , 
υποστηρίζοντας ότι αυτά διαθέτουν το ανάλογο μέγεθος προς 
εξυπηρέτηση της τοπικής αγοράς .

Από τους Πίνακες Π2 και Π315 συνάγεται επίσης ότι οι 
Συνεταιριστικές Τράπεζες των περισσοτέρων ανεπτυγμένων χωρών 
συγχωνεύουν τον αριθμό των τοπικών και περιφερειακών τραπεζών

14 στο ίδ ιο , σελ. 103 .

15 στο ίδιο ,σελ. 103 , Παράρτημα σελ. 82
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χωρίς να μειώνεται ο αριθμός των μελών , που συνήθως αυξάνεται, ενώ 
στις λιγότερο ανεπτυγμένες χώρες ο αριθμός των τοπικών και 
περιφερειακών τραπεζικών καταστημάτων αυξάνεται . Επιβεβαιώνεται 
κατ’ αυτό τον τρόπο η ανάγκη εξάπλωσης της ιδέας σε καίρια τοπικά 
περιφερειακά σημεία για την καλύτερη γνώση -  εμπέδωση του θεσμού 
και την ενδυνάμωση της αποκεντρωτικής δράσης για μεγαλύτερη 
αποτελεσματικότητα.

Οι προοπτικές ανάπτυξης του θεσμού των Συνεταιριστικών 
Τραπεζών διαγράφονται ευοίωνες, με βασικό κριτήριο την δυναμική του 
κλάδου, που πηγάζει από τη φύση του ίδιου του θεσμού. Οι στενές 
σχέσεις που αναπτύσσονται μεταξύ των μελών και οι σχέσεις 
εταιρικότητας σε τοπικό αλλά και σε περιφερειακό επίπεδο , η 
εμπιστοσύνη και η διαφάνεια που διέπουν τις σχέσεις αυτές και κυρίως η 
ποιότητα των προαναφερομένων προϊόντων και υπηρεσιών , είναι τα 
βασικά χαρακτηριστικά στοιχεία που προσδιορίζουν και οριοθετούν την 
πιο πάνω δυναμική ευρύτερης ανάπτυξης και εξέλιξης του εν λόγω 
θεσμού . Ωστόσο όμως αυτό δεν αρκεί. Οι Συνεταιριστικές Τράπεζες θα 
πρέπει να επικρατήσουν στις τοπικές και περιφερειακές αγορές με ένα 
άριστο κατ’ αρχήν επιχειρηματικό μέγεθος και από την άλλη πλευρά να 
προσφέρουν στην παραδοσιακή τους πελατεία υπηρεσίες και προϊόντα 
υψηλού Ευρωπαϊκού Κοινοτικού επιπέδου συνεπικουρούμενες και από 
το κορυφαίο συντονιστικό τους όργανο , την Κεντρική Συνεταιριστική 
Τράπεζα. 16

16 στο ίδιο, σελ. 100
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ

Ο ΘΕΣΜΟΣ ΤΗΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗΣ ΠΙΣΤΗΣ ΣΤΗΝ
ΕΛΛΑΔΑ
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2.1 ΤΟ ΝΟΜΙΚΟ ΚΑΙ ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΩΝ
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΩΝ ΤΡΑΠΕΖΩΝ

Η σύγχρονη Συνεταιριστική Πίστη στη Ελλάδα έχει τις ρίζες της 
στο γεωργικό πιστωτικό συνεταιρισμό του Αλμυρού (Μετοχικός 
Γεωργικός Σύλλογος Αλμυρού) και στον Πιστωτικό Συνεταιρισμό 
Τεχνοεργατών Λαμίας που ιδρύθηκαν το 1900.

Η εν λόγω συνεταιριστική κίνηση καθιερώθηκε με την ψήφιση του 
νόμου 602/1914 «περί συνεταιρισμών». Πρότυπο για την σύνταξη του 
νόμου απετέλεσε ο γερμανικός νόμος περί πιστωτικών συνεταιρισμών 
βασισμένος στις αρχές και ιδέες των Schultze -Delitzsch και Raiffeisen 
.Ο νόμος 602 καθιερώνει τα πλαίσια δράσεως των αγροτικών 
συνεταιρισμών μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται και οι αγροτικοί 
πιστωτικοί συνεταιρισμοί. Στην αρχή, τη χρηματοδότηση των ιδρυθέντων 
συνεταιρισμών ανέλαβε η Εθνική τράπεζα μέχρι το 1929 που ιδρύθηκε η 
Αγροτική τράπεζα και έκτοτε ασκεί ουσιαστικά την αγροτική πίστη .Το 
πλήθος των υφιστάμενων αγροτικών πιστωτικών συνεταιρισμών 
διαδραματίζει μέχρι σήμερα διαμεσολαβητικό ρόλο μεταξύ Α.Τ.Ε. και 
παραγωγών .Η Α.Τ.Ε. καλύπτει την αγροτική πίστη, λειτουργεί σαν 
εμπορική τράπεζα και δεν έχει τα χαρακτηριστικά της σύγχρονης 
συνεταιριστικής τράπεζας .17'

Με το νόμο 1667/86 «περί αστικών συνεταιρισμώνυδίνεται η 
δυνατότητα λειτουργίας πιστωτικών συνεταιρισμών χωρίς όμως να 
γίνεται αναλυτική περιγραφή πλαισίου για την ίδρυση και λειτουργία 
πιστωτικού συνεταιρισμού σαν συνεταιριστική τράπεζα .Σύμφωνα με τον 
1667/86 οι αστικοί πιστωτικοί συνεταιρισμοί έχουν τη δυνατότητα να 
παρέχουν στα μέλη τους δάνεια, εγγυήσεις, ασφάλειες ή άλλες 
οικονομικές διευκολύνσεις χωρίς να δίνεται η δυνατότητα να 
λειτουργήσουν οι πιστωτικοί συνεταιρισμοί ως χρηματοπιστωτικά 
ιδρύματα.

Με βάση τους δύο ανωτέρω νόμους λειτούργησαν οι πιστωτικοί 
συνεταιρισμοί Τεχνοεργατών Λαμίας (1900) , Ιωαννίνων (1979) και 
Ξυλοκάστρου (1984) .Όμως τη δυνατότητα άσκησης της τραπεζικής 
πίστης μέσω Συνεταιριστικών Τραπεζών, του καταξιωμένου αυτού 
θεσμού , παρέχει ο νόμος 2076/92 , με τον οποίο η ελληνική νομοθεσία 
εναρμονίστηκε προς τη δεύτερη τραπεζική οδηγία (89/647)της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης .Στο νόμο 2076/92 δεν αναλύεται ωστόσο το 
πλαίσιο ίδρυσης , λειτουργίας και εποπτείας των Συνεταιριστικών

17 Γ . Στρατηγοπούλσυ 1998 «Σημειώσεις επί Συνεταιριστικών Θεμάτων».Επιλεγμένα κείμενα από 
ομιλίες της Γ. Στρατηγοπούλου, Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, (διδακτικές σημειώσεις ), 
σελ. 88
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Τραπεζών .Το κενό αυτό ήρθε να καλύψει η πράξη 2258/93 του 
Διοικητή της Τράπεζας Ελλάδος.

Έτσι οι πιστωτικοί συνεταιρισμοί μπορούν να ιδρύονται σε κάθε 
νομό , έως ότου συγκεντρώσουν το ελάχιστο κεφάλαιο για την παροχή 
άδειας λειτουργίας τους ως συνεταιριστικές τράπεζες από την Τράπεζα 
της Ελλάδος που καθορίζεται ως εξής:

1. 1.200 εκατομμύρια δρχ. για τους συνεταιρισμούς που 
εγγράφουν μέλη από τον ίδιο νομό , με εξαίρεση την 
περιφέρεια Αττικής και το νομό Θεσσαλονίκης.

2. 2.500 εκατομμύρια δρχ. για τις Συνεταιριστικές 
Τράπεζες που εγγράφουν μέλη από το νομό τους και 
από τους όμορους νομούς της διοικητικής περιφέρειας 
της έδρας τους.

3. 4 δισεκ. δρχ. για τις Συν/κές Τράπεζες που εγγράφουν 
ως μέλη τους κατοίκους όλης της ελληνικής 
επικράτειας. Το ίδιο κεφάλαιο απαιτείται για τις 
Συν/κές Τράπεζες με έδρα την Αττική και το νομό 
Θεσσαλονίκης1 .

Με σχετική πρόσφατη Πράξη του Διοικητή της Τράπεζας 
Ελλάδος καθορίζεται ότι από 11/4/2001 το ελάχιστο καταβεβλημένο 
αρχικό κεφάλαιο για τα πιστωτικά ιδρύματα που εγγράφουν μέλη 
από τον ίδιο νομό (πλην Αττικής και Θεσσαλονίκης) είναι 2044,5 
εκατ. δρχ. ή 6 εκατ. Ευρώ . Έτσι τα πιστωτικά ιδρύματα που είτε 
έχουν λάβει άδεια λειτουργίας με την άνω μορφή είτε θα λάβουν 
μεταγενέστερα, οφείλουν να αυξήσουν τα κεφάλαιά τους μέχρι 
31/12/2002 18 19.

18 το ίδιο, σ ελ  89
19 Ν. Μ υρτάκης, πρόεδρος της Ε .Σ.Τ.Ε, ομιλία στην 7η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ Ε.Σ.ΤΕ  
(8/6/2002)., θέμα «Απολογισμός»., Παράρτημα σελ 73
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2.2 Η ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ
ΜΕΓΕΘΩΝ ΤΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΩΝ ΤΡΑΠΕΖΩΝ

Σήμερα λειτουργούν συνολικά 15 Συν/κές Τράπεζες από τις 
οποίες 14 ασκούν τη δραστηριάτητά τους σε επίπεδο νομού και μια 
Συν/κή Τράπεζα έχει άδεια λειτουργίας σε επίπεδο επικράτειας.

Παράλληλα λειτουργούν 23 πιστωτικοί συνεταιρισμοί , οι 
οποίος εκτός των προσπαθειών για μετεξέλιξή τους σε Συν/κές 
Τράπεζες , δραστηριοποιούνται με τη χορήγηση δανείων ή άλλαιν 
οικονομικών διευκολύνσεων στα μέλη τους.

Η εξέλιξη των διαφόρων μεγεθών για το σύνολο των 
Συνεταιριστικών Τραπεζών κατά την τριετία 1998-2000 
παρουσιάζεται στους πίνακες Π4, Π520 . Στους πίνακες αυτούς 
απεικονίζεται το επίπεδο ανάπτυξης αλλά και οι προοπτικές που 
διαγράφονται. Την τριετία αυτή το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων 
παρουσιάζει μια αύξηση της τάξης του 86% και το ενεργητικό 
κατά 59% ενώ για τα οικονομικά μεγέθη που απεικονίζουν τις 
συναλλαγές , οι χορηγήσεις παρουσιάζουν αύξηση 52% και οι 
καταθέσεις 45% 21.

Αξίζει επίσης να σημειωθεί ότι στην αξιολόγηση των βασικών 
οικονομικών μεγεθών του 2001 για το σύνολο των Συνεταιριστικών 
Τραπεζών παρατηρείται μια σημαντική αύξηση . Οι αυξήσεις στο 
ενεργητικό των Συνεταιριστικών Τραπεζών είναι 34% , στις 
χορηγήσεις 38% , στις καταθέσεις 51% , στα μικτά κέρδη 8% , στον 
αριθμό των μελών 16% και στα καταστήματα 22% . Τα μεγέθη 
αυτά αποτελούν σημαντικές επιδόσεις σε ένα δυσμενές οικονομικό 
περιβάλλον , αντανακλώντας ένα ουσιαστικό αποτέλεσμα στη 
δημιουργική προσπάθεια των Συνεταιριστικών Τραπεζών 5.

Πέρα όμως από τη θετική προσφορά που απεικονίζουν τα 
παραπάνω μεγέθη θα πρέπει να τονιστεί ιδιαίτερα τόσο ο 
κοινωνικός όσο και ο αναπτυξιακός ρόλος των Συν/κών Τραπεζών.

Η ευχερέστερη πρόσβαση των Μ.Μ.Ε. στο τραπεζικό 
σύστημα, η δημιουργία τραπεζικών προϊόντων προσαρμοσμένων στις 
τοπικές ανάγκες, η φιλική αντιμετώπιση, η άμεση εξυπηρέτηση των 
συναλλασσόμενων και η στήριξη και η συμμετοχή στις τοπικές 
αναπτυξιακές πρωτοβουλίες , συνθέτουν συνοπτικά τον πολυδιάστατο

20 ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ Ε.Σ.Τ.Ε. «ΑΙΩΝΑΣ 21. Η ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΠΙΣΤΗ ΣΤΗΝ 
ΕΛΛΑΔΑ» , Αθήνα 2001, σελ. 12,13 αντίστοιχα, ΪΙαράρτημα σ ελ  83,84 αντίστοιχα

21 το ίδιο , σελ 11
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ρόλο και τη διαφοροποιημένη λειτουργία των Συνεταιριστικών 
Τραπεζών σε σχέση με άλλα πιστωτικά ιδρύματα22 23.

2.3 Ε.Σ.Τ.Ε. - ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΤΡΑΠΕΖΑ

Η Ένωση Συνεταιριστικών Τραπεζών Ελλάδος (Ε.Σ.Τ.Ε.) 
ιδρύθηκε στις 27/7/1995 ως κύριο όργανο εκπροσώπησης , 
υποστήριξης και ανάπτυξης της συνεταιριστικής πίστης στη χώρα 
μας . Η πρωτοβουλία ανήκει στις Συνεταιριστικές Τράπεζες Λαμίας , 
Ιωαννίνων , Παγκρήτιας , Αχαϊκής και στον πιστωτικό συνεταιρισμό 
Κορινθίας «ΕΡΜΗ» . Σήμερα η Ε.Σ.Τ.Ε. αριθμεί 29 μέλη : 15 
Συν/κές Τράπεζες και 14 πιστωτικούς συν/σμούς. Διοικείται από τη 
Γενική Συνέλευση των μελών , το ΙΟμελές 3 Διοικητικό Συμβούλιο 
και το 3μελές Εποπτικό Συμβούλιο που εκλέγονται από τη Γενική 
Συνέλευση.

Η Ε.Σ.Τ.Ε. είναι μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης
Συνεταιριστικών Τραπεζών και της Διεθνούς Ένωσης
Συνεταιριστικών Τραπεζών .

Μια από τις πιο σημαντικές αποφάσεις της Ε.Σ.Τ.Ε. ήταν η 
δημιουργία της Πανελλήνιας Τράπεζας που λειτουργεί από το 
Δεκέμβριο του 2001. Μέτοχοί της είναι 14 Συνεταιριστικές Τράπεζες 
και 15 πιστωτικοί συνεταιρισμοί και το μετοχικό της κεφάλαιο 
ανέρχεται στα 30.220.000 Ευρώ.

Η Πανελλήνια δημιουργήθηκε για να υποστηρίξει, να 
βελτιώσει και να διευρύνει τις εργασίες των τοπικών Συν/κών 
Τραπεζών και να υποβοηθήσει την ανάπτυξη και εξάπλωση 
της συν/κής πίστης στη χώρα.

Μέσα στην πρώτη της πενταετία η Πανελλήνια θα ιδρύσει 
ένα δίκτυο 50 καταστημάτων στις κυριότερες επαρχιακές πόλεις της 
Ελλάδας. Τα καταστήματα αυτά, μαζί με τα 100 και πλέον 
των Τοπικών Συν/κών Τραπεζών, θα καλύπτονται από ένα 
κοινό μηχανογραφικό σύστημα για όλες τις δραστηριότητες 
τους, εγχώριες και διεθνείς. Επίσης οι κεντρικοποιημένες 
υπηρεσίες της Τράπεζας θα σχεδιάζουν, θα αναπτύσσουν και θα 
προωθούν νέα τραπεζικά και ασφαλιστικά προϊόντα και θα

22 ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΊΟ Ε.Σ.Τ.Ε. ,ό. π., σελ 12
23 Μετά από απόφαση της 7^ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ της Ε.Σ.Τ.Ε. το Δ.Σ. έγτνε ΙΟμελές.
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διαχειρίζονται τα διαθέσιμα κεφάλαια των τοπικών Συν/κών 
Τραπεζών και των Πιστωτικών Συνεταιρισμών. Ήδη από τα 
τέλη Ιουνίου 2002 θα είναι έτοιμες οι 4 κάρτες ΙΤΜ , η 
VISA, MASTERCARD, ELECTRON και MAESTRO για να 
δοθούν στις Συν/κές Τράπεζες που έχουν ITMS και θα 
ξεκινήσει δοκιμαστικά η λειτουργία του κοινού μηχανογραφικού 
κέντρου με την Τράπεζα της Μυτιλήνης24.

2.4 Η ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΤΗΣ Ε.Σ.Τ.Ε. ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ
ΤΡΙΕΤΙΑ25

Οι ενέργειες της Ε.Σ.Τ.Ε. για την επόμενη τριετία μπορούν να 
αποτυπωθούν περιληπτικά στους παρακάτω άξονες:

(Α) ΑΝΑΠΤΥΞΗ

Προβλέπεται η δημιουργία καταστημάτων σε όλη τη χώρα 
τόσο από τις υφιστάμενες και τις νέες Συνεταιριστικές Τράπεζες , 
όσο και από την Πανελλήνια. Με πρωτοβουλία της Ε.Σ.Τ.Ε. θα 
δημισυργηθαύν νέοι Πιστωτικοί Συνεταιρισμοί. Προβλέπεται επίσης 
η επιδίωξη της τροποποίησης του θεσμικού πλαισίου που θα 
επιτρέψει τη συμμετοχή των Συνεταιριστικών Τραπεζών, που το 
επιθυμούν , στο κεφάλαιο άλλων Συνεταιριστικών Τραπεζών ή 
Πιστωτικών Συνεταιρισμών σε ποσοστό 10% προκειμένου να 
αποκτήσουν το ελάχιστο προβλεπόμενο κεφάλαιο για να 
λειτουργήσουν και να μετεξελιχθούν σε Συνεταιριστικές Τράπεζες .

(Β) ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ

Οι υποστηρικτικές ενέργειες προς τις Συν/κές Τράπεζες και 
ιδιαίτερα τις μικρού μεγέθους αποτελούν στρατηγικό στόχο της

24 κ. Μ παλτατζής,Γενικός Διευθυντής της Πανελλήνιας, ομιλία από την 7η Γ.Ν . της Ε.Σ.Τ.Ε.Θέμα 
:Χαιρεησμός
25 Ν. Μυρτάκης ο.π. Παράρτημα σελ. 75-77
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Ε.Σ.Τ.Ε. και για αυτό έχει συσταθεί μια ομάδα εργασίας η οποία θα 
ακολουθεί την εξής διαδικασία :

Επίσκεψη σε κάθε Συν/κή Τράπεζα για συζήτηση και 
καταγραφή των προβλημάτων . Αξιολόγηση προβλημάτων, ευκαιριών 
και δυνατοτήτων . Αξιοποίηση των προϊόντων και υπηρεσιών της 
Πανελλήνιας. Διαμόρφωση από την ομάδα συλλογικής πρότασης για 
τα γενικά και ειδικά θέματα και καθορισμός διαδικασίας 
κινητοποίησης, με την αξιοποίηση της εμπειρίας και τεχνογνωσίας 
άλλων Συν/κών Τραπεζών και τη διαμόρφωση εξειδικευμένων 
προτάσεων για κάθε Τράπεζα.

(Γ) ΔΙΚΤΥΟ

Η απόκτηση ενιαίου δικτύου από όλες τις Τράπεζες και 
την Πανελλήνια αποτελεί έναν αξιοσημείωτο στόχο. Η  Ε.Σ.Τ.Ε. 
προσπαθεί γι’ αυτό το σκοπό να πετύχει την επιδότηση του έργου 
από το πρόγραμμα «Κοινωνία της Πληροφορίας».

(Δ) ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ

Η συνεργασία και η σομμαχία με άλλους φορείς της 
κοινωνικής οικονομίας αποτελεί επίσης ένα βασικό στόχο καθώς 
επίσης και η συνεργασία με συν/κά ιδρύματα της Ευρώπης.

(Ε) ΘΕΣΜΙΚΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ

Για τα θεσμικά ζητήματα προετοιμάστηκαν και προετοιμάζονται 
προτάσεις για τα εξής θέματα: αύξηση αριθμού προαιρετικών 
μερίδων, αύξηση χρόνου θητείας Δ.Σ. από 3 σε 4 χρόνια, 
συναλλαγές με μη-μέλη, διαπραγμάτευση μερίδων (αξία).

(ΣΤ) ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

Τα φορολογικά θέματα του διεκδικητικού πλαισίου έχουν ενταχθεί 
στη διαδικασία του κοινωνικού διαλόγου και παράλληλα έχει 
ξεκινήσει μια προσπάθεια από μέρους της Ε.Σ.Τ.Ε. ενεργοποίησης 
βουλευτών, φορέων και άλλων κοινωνικών δυνάμεων για την 
υποστήριξη των αιτημάτων της.

Ύ>





ΔΕΥΤΕΡΟ ΜΕΡΟΣ

Η ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 
ΛΑΜΙΑΣ ΚΑΙ Η ΠΡΟΣΦΑΤΗ ΔΡΑΣΗ

ΤΗΣ
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3.1 Η ΙΔΡΥΣΗ ΤΟΥ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ 
ΤΕΧΝΟΕΡΓΑΤΩΝ ΛΑΜΙΑΣ

Η Συνεταιριστική Τράπεζα Λαμίας ιδρύθηκε και λειτούργησε 
αρχικά ως σωματείο με την επωνυμία «Σύλλογος Τεχνοεργατών 
Λαμία» με το 25/6/1900 Βασιλικό Διάταγμα .Το καταστατικό του 
που περιείχε 53 άρθρα τροποποιήθηκε με διάφορες εγκυκλίους του 
Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και υπάχθηκε στις διατάξεις του 
Ν.602/1915 «Περί Συνεταιρισμών» . Με την από 3/11/1923 εγκριτική 
διαταγή του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και τις γινόμενες 
μέχρι τότε τροποποιήσεις του καταστατικού λειτούργησε με την 
επωνυμία «Πιστωτικός εν Λαμία Συνεταιρισμός Τεχνοεργατών Συν. 
Π.Ε.» Στη συνέχεια μετά τον Ν. 1667/1986 το καταστατικό του 
νομικού προσώπου συμπληρώθηκε και τροποποιήθηκε26.

Στη συνέχεια προσαρμόστηκε στις διατάξεις του Ν2076/92 
στις διατάξεις του Ν. 2166/1993 , στην με αριθμό 2258/2-11-93 
Π.Δ./Τ.Ε. ενώ με την υπ’ αριθμόν 535/ΘΕΜΑ 6/2-11-93 απόφαση 
της Επιτροπής Νομισματικών και Πιστωτικών θεμάτων της Τράπεζας 
Ελλάδος έλαβε άδεια λειτουργίας ως συνεταιριστικό πιστωτικό 
ίδρυμα με την επωνυμία «ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΛΑΜΙΑΣ 
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ».

Έδρα του συν/μού ορίστηκε η Λαμία και περιφέρειά του ο 
Νομός Φθιώτιδας.

Την πρωτοβουλία για την ίδρυση του Πιστωτικού Συν/μού 
Τεχνοεργατών Λαμίας είχαν αναλάβει άτομα που εκπροσωπούσαν 
διάφορα επαγγέλματα στην περιοχή της Φθιώτιδας . Ανάμεσα στα 
ιδρυτικά μέλη του συν/μού αναφέρσνται οι:

• Δροσόπουλος Δρόσος - Εργολάβος Δ.Ε.
• Ζουρκόπουλος Δημήτριος - Χρυσοχόος
• Αναστασίου Ιωάννης - Παντοπώλης
• Κωταζήκος Αναστάσιος - Υπάλληλος
• Τσότρας Ιωάννης - Δάσκαλος
• Παπαδογεώργος Νικόλαος - Έμπορος
• Χασιώτης Κων/νος - Υπάλληλος
• Πιπιλίγκας Γεώργιος - Φαρμακοποιός
• Στεφόπουλος Γεώργιος - Οινοπώλης
• Γεμένης Αναστάσιος - Εργολάβος Δ.Ε.
• Γιαννιτσιώτης Γεώργιος - Δάσκαλος
• Σπανοκωλέτης Γεώργιος - Δάσκαλος

26 Καταστατικό Συν/κης Τράπεζας Λ αμίας, άρθρο 1 ,σελ. 3



Κάνοντας μια ανασκόπηση τώρα στην πορεία του συν/μού 
από την ίδρυσή του έως σήμερα, μπορούμε να διακρίνουμε την όλη 
εξέλιξή του σε 5 περιόδους :

1. Προπολεμική ( από την ίδρυσή του το 1900 μέχρι το 
τέλος του Πρώτου Παγκοσμίου Πολέμου το 1918)

2. Την περίοδο του μεσοπολέμου (1919-1939)
3. Την περίοδο του 2ου Παγκοσμίου Πολέμου και της 

Ελληνικής Κατοχής από τα γερμανικά στρατεύματα 
.(1940-1945)

4. Την μεταπολεμική περίοδο (1945-1980)
5. Τα νεότερα χρόνια (1981-1996)

Και έτσι αφήνουμε την τελευταία πενταετία για μια πιο 
αναλυτική παρουσίαση της πορείας και προσφοράς της Τράπεζας.

3.1.1 ΠΡΟΠΟΛΕΜΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ (1900-1918)

Από την ίδρυσή του ο συνεταιρισμός Τεχνοεργατών Λαμίας, 
λειτούργησε με Διοικητικό Συμβούλιο , Εξελεγκτική Επιτροπή και 
Γενική Συνέλευση . Είχε δύο ταμεία : το μετοχικό και το 
φιλανθρωπικό . Όπως θα δούμε παρακάτω, ο σον/μός από την 
ίδρυσή του και μέχρι τον Β’ Παγκόσμιο πόλεμο, διέθεσε το 
μεγαλύτερο μέρος των κερδών τού για έργα φιλανθρωπίας , 
φιλαλληλίας και πατριωτισμού , χωρίς να παρατηρηθεί καμία 
αντίδραση από τα μέλη για οποιαδήποτε διαφοροποίηση αυτής της 
πολιτικής 7 .

Την περίοδο αυτή λειτουργεί στο συν/μό το πρώτο λαϊκό 
ταμιευτήριο, με κεφάλαιο 19.513,75 δρχ., το οποίο έδινε τα πρώτα 
δάνεια σε συνεταιρισμούς , ενυπόθηκα τότε , δίνοντας έτσι στους 
καταθέτες μέρισμα 1,25% κατά μετοχή των 25 δρχ. συνολικά 
3.269,56 δρχ.

Στην τριετία 1914-16 ο συν/μός παρουσιάζει έντονη και 
ποικίλη δράση: 27

27 Αγγελής Σπόρος -  Σκανδάλης Χ ρηστός, «ΟΙ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΙ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΙ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ  
ΚΑΙ Η  ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΤΟΥ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ ΤΕΧΝΟΕΡΓΑΤΩΝ ΛΑΜ ΙΑΣ», 
αδημοσίευτη πτυχιακή Σ.Σ.Ο.Ε. ΜΕΣ/ΓΠΟΥ , σελ.4 6





-  Δίνει , μετά από αίτηση , δάνεια στα μέλη του τετράμηνης 
διάρκειας και με τόκο 9% και ύψος ποσών από 250-2000 δρχ.
-  Δίνει δάνεια «επί ενεχύρω ομολογιών Εθνικού Δανείου μετ’ 
εγγυητών».
-  Προμηθεύει φαρμακευτικό υλικό για τον εμβολιασμό των 
κατοίκων της πόλης όταν παρουσιάστηκε επιδημία ευλογιάς.
-  Δίνει τόκο στις καταθέσεις Ταμιευτηρίου ίσο με 4,5%.
-  Διανέμει ως μέρισμα τα κέρδη που ανέρχονται σε 4.278,85 δρχ. 
σε 3.289 μετοχές, που αναλογεί στην καθεμία ετήσιο μέρισμα 1,3
δρχ.
-  Μετά από αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων, κρατεί από τα 
κέρδη ποσά για το χρηματισμό Αποθεματικού Πρόνοιας και 
Αποθεματικού Κεφαλαίου.

Την περίοδο αυτή , ο σύλλογος μέχρι τότε, χαρακτηρίζεται και 
αναγνωρίζεται ως πιστωτικός από το Υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας, μετά την ψήφιση από την Βουλή στις 30/9/1914 του 
Ν.602 «περί συνεταιρισμών» , επειδή παρέχει δάνεια και παύει 
πλέον να αποτελεί Σωματείο με το πνεύμα του Ν.28128.

Τέλος αυτήν την περίοδο ο συνεταιρισμός διευρύνει τα 
δάνεια στα μέλη του και διορίζει πρ αγ ματογνώμονες για την 
εκτίμηση των ενυπόθηκων για το συνεταιρισμό αστικών και 
αγροτικών κτημάτων .Επίσης επενδύει τα διαθέσιμα κεφάλαιά του 
σε ομολογίες εθνικών Δανείων και Δανείων Επιτάξεως.

Για να έχουμε μια πιο σαφή εικόνα της πορείας ταυ συν/μου 
αυτή την περίοδο , θα παρουσιάσουμε τρεις ισολογισμούς του , των 
ετών 1910 ,1913 ,191629.

Λ’ ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ
ΕΣΟΔΑ 1910 1913 1916
1 .ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 79.387,85 97.263,92 124.190,98
2.ΚΕΡΔΗ 28.580,18 8.522,61 15.010,70
3.ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ - - 100.641,90
4.ΑΠΟΘΕΜΑΉΚΟ - - 499,16
ΕΞΟΔΑ
1.ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 16.964,10 10.450,14 10.046,85
2.ΚΕΡΔΗ ΠΛΗΡΩΘΕΝΤΑ 6.967,10 5.253,05 9.676,05
3 .ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΤΑΜ/ΡΙΟΥ - - 65.985,55
Β’ ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ
ΕΣΟΔΑ 8.499,73 9.036,58 3.562,78
ΕΞΟΔΑ 1.190,55 8.138,40 1.685

στο ίδιο, σελ. 46 
29 στο ίδιο, σελ.47





3.1.2 ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΜΕΣΟΠΟΛΕΜΟΥ (1919-1939)

Κατά το διάστημα 1919-1939 η πορεία του συνεταιρισμού 
ήταν ανοδική . Οι εργασίες του πολλαπλασιάστηκαν και τα οφέλη 
για τους συνεταίρους ήταν περισσότερα . Κάνοντας πρώτα μια 
αναδρομή στις διοικητικές και οικονομικές κινήσεις του 
συνεταιρισμού πρέπει να επισημάνσυμε ό τ ι:
-  Βελτιώνει τη χορήγηση των δανείων στους συνεταίρους και 
αποδίδει μέρισμα 7,40%.
-  Εξαιτίας των δυσκολιών και των μεγάλων αναγκών που 
παρουσιάζονται στην κοινωνία της Λαμίας, αυξάνει το ποσό από τα 
κέρδη του υπέρ του φιλανθρωπικού ταμείου από 400 δρχ. σε 600 
δρχ. για να μπορέσουν να διευρυνθούν οι δυνατότητές του για τη 
συμπλήρωση των σκοπών του .
-Τ η ν  1η Ιουλίου 1923 μετατρέπει τα βιβλία σε διπλογραφικά για 
την καλύτερη παρακολούθηση των εργασιών και των αποτελεσμάτων.
-  Η αγορά των μετοχών έγινε με απόφαση των δυο συμβουλίων 
και η αγορά τους από τους συνεταίρους γίνονταν κάθε Ιανουάριο, 
ώστε να δικαιούνται άρτιο μέρισμα, ενώ από τον Φεβρουάριο μέχρι 
τον Ιούνιο κάθε χρόνου να δικαιούνται το μισό μέρισμα.
-  Το 1932 ο συν/μός καταρτίζει βιβλίο πιστούχων, διαφόρων 
μετόχων του συν/μού, θεσπίζει ημέρα εργασίας του αυτή που έχουν 
και οι ελληνικές τράπεζες και καθορίζει βασική εργασία 
δανειοδότησης των συνεταίρων καθώς και εγγραφή νέων μελών.
-  Στις 19 Μαΐόυ 1934, με την υπ’ αριθ. 91772 απόφαση του 
Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας εγκρίνεται νέα τροποποίηση του 
καταστατικού, αφού βεβαίως προηγήθηκε έγκριση από την Γενική 
Συνέλευση του Συνεταιρισμού στις 3 Δεκεμβρίου 193330.
-  Στις 9 Φεβρουαρίου 1936 , μετά από απόφαση της Γ.Σ., ο συν/μός 
προβαίνει στην αγορά ακινήτου για την στέγαση των γραφείων του, 
ενώ με άλλη απόφαση του Ε.Σ. την αρ. 5/27-1-1937, που εγκρίθηκε 
με την αρ. 4/14-2-1937 πράξη της Γ .Σ ., αποφασίζεται η αγορά και 
δεύτερου ακινήτου συνεχόμενο με το ήδη αγορασμένο.
- Τ ο  1938 ο Υπουργός Οικονομικών εισηγήθηκε νόμο αναγκαστικό, 
για την απαλλαγή του συνεταιρισμού από φορολογία στη Γ’ 
κατηγορία των καθαρών προσόδων, καθώς και από τον Φόρο 
Κύκλου Εργασιών και κατέταξε τον συνεταιρισμό στη Δ’ κατηγορία

30 στο ίδ ιο , σελ.48
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«περί φορολογίας κερδών». Η απόφαση (χύτη ήταν ευεργετική, γιατί 
πλέον ο συνεταιρισμός πλήρωνε το μισό φόρο.31 
-  Την ίδια χρονιά ο συνεταιρισμός αναγνωρίζεται από την 
κυβέρνηση ως «πρωτότυπος και μοναδικός» στη Ελλάδα.

Περνώντας στα καθαρά οικονομικά στοιχεία της περιόδου 
αυτής, θα παραθέσουμε τους ισολογισμούς του 1916 και 1919 για 
να δούμε τα αποτελέσματα αυτής της τριετίας, καθώς και των ετών 
1932 και 1935.

Α’ ΕΣΟΔΑ
1916 1919

1. ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ 124.190,98 268.352,30
2.ΚΑΤΑΘΕΣΕΕ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟΥ 100.641,90 901.976,90
3.ΚΕΡΔΗ 15.010,70 51.969,30
4. ΑΠΟΘΕΜΑΤΊΚΟ 499,16 3.980,79
5.ΦΟΡΟΙ ΔΗΜΟΣΙΟΥ - 258,15
ΣΥΝΟΛΟ 240.342,74 1.226.537,44
Β’ ΕΞΟΔΑ
1.ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 10.046,85 4.732,80
2.ΚΑΤΑΘΕΣΕΕ ΤΑΜ/ΡΙΟΥ 65.985,55 496.666,55
3.ΚΕΡΔΗ 9.676,05 -

4.ΕΞΟΔΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ - 250
5 .ΕΞΟΔΑ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ - 33.190,15
6. ΥΠΟΛ/ΠΟ ΠΡΟΣ ΕΞΙΣΩΣΗ 154.634,29 691.697,94
ΣΥΝΟΛΟ 240.342,74 1.226.537,44

Εξετάζοντας τα αποτελέσματα της τριετίας αυτής (1916-1919) 
βλέπουμε την πρόοδο των εργασιών του συν/μού. Βλέπουμε δηλαδή 
το μετοχικό κεφάλαιο να υπερδιπλασιάζεται , τις καταθέσεις 
ταμιευτηρίου να εννιαπλασιάζονται και τα κέρδη του συν/μού να 
υπερτριπλασιάζονται.

Θα παραθέσουμε τώρα ένα συγκριτικό πίνακα μερικών από 
τα κονδύλια Λογαριασμών των ετών 1932 και 1935 για διαπίστωση 
της ανοδικής πορείας του συν/μού:

1932 1935
1 .ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 9.890.000 19.483.400
2.ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4.354.000 11.846.375
3.ΚΑΤΑΘΕΣΕΕ ΤΑΜ/ΡΙΟΥ 4.474.600 6.215.533

το ίδιο, σελ. 48
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Όπως βλέπουμε και σ’ αυτή τη χρονική περίοδο η ανοδική 
πορεία του συν/μού είναι δεδομένη . Το μετοχικό κεφάλαιο και οι 
καταθέσεις ταμιευτηρίου αυξάνονται με γοργό ρυθμό και 
καταλαβαίνουμε έτσι με πόση μεγάλη εμπιστοσύνη και αγάπη είχαν 
αγκαλιάσει οι κάτοικοι της περιοχής την προσπάθεια του συν/μού 
να ορθοποδήσει και να αντεπεξέλθει στους στόχους που είχε θέσει.

3.1.3 ΠΕΡΙΟΔΟΣ Β' ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ (1940-1945)

Η περίοδος αυτή είναι πολύ δύσκολη για τον συνεταιρισμό, 
όπως για όλη την Ελλάδα. Αν και μέχρι το 1942 οι εργασίες και 
τα οικονομικά του συν/μού εξακολουθούν να έχουν αλματώδη 
ανάπτυξη, η χρήση του 1943 παρουσιάζει για πρώτη φορά στη 
σαραντάχρσνη ζωή του συν/μού ζημιά ύψους 9.193.163,50 δρχ. Η 
ζημιά αυτή είναι αποτέλεσμα της μεγάλης οικονομικής αστάθειας 
στη χώρα μας. Έτσι σιγά-σιγά οι εργασίες αρχίζουν να χάνονται και 
τα έξοδα να πολλαπλασιάζοντας κύρια από την συνεχή αστάθεια 
του τιμάριθμου32.

Ο συν/μός, μέσα σ’ όλο αυτό τον κυκεώνα προβλημάτων που 
μάστιζαν τον Ελληνισμό, δεν μπόρεσε να αντισταθεί κι έτσι τα 
κεφάλαιά του εκμηδενίστηκαν και μόνη περιουσία του απόμεινε το 
ακίνητό του. Αποτέλεσμα αυτής της εξέλιξης ήταν να «ανασταλούν» 
οι εργασίες του συν/μού. Όμως η απεριόριστη πίστη στην αξία του 
συν/μού, σε συνδυασμό με την προηγούμενη εύρωστη και 
αποδοτική του λειτουργία, κάνει τους συνεταίρους να μην 
αδρανήσουν.

Έτσι μετά από ένα περίπου χρόνο και αφού
πραγματοποιήθηκαν και άλλες συνελεύσεις στις 12 Μαΐου, στις 19 
Μαΐου και στις 2 Ιουνίου 1946, φτάνουμε στις 9 Ιουνίου 1946, 
κατά την οποία και αποφασίζουν την επαναλειτουργία του συν/μού. 
«Η Γ.Σ. γνώριζε καλά ότι επιχειρούσε τη φορά αυτή μια πολύ πιο 
δύσκολη ενέργεια, από εκείνη της ιδρύσεως του συν/μού, αφού 
τώρα το ηθικό των μετόχων ήταν αρκετά πεσμένο και υπήρχαν και 
αρκετές επιφυλάξεις από τον εμφύλιο πόλεμο που είχε στο μεταξύ 
ξεσπάσει. Η αποφασιστικότητα όμως των περισσοτέρων συνεταίρων

32 στο ίδιο, σελ. 50
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έκαμψε τη διστακπκότητα των λίγων και έτσι η μηχανή του 
συνεταιρισμού αρχίζει να ξαναδουλεύει με ένα ρυθμό συνεχώς 
επιταχυνόμενο»33

Άρχισε τώρα ένας νέος και συστηματικός αγώνας, κυρίως από 
τα μέλη των δύο Συμβουλίων, για να παροτρύνουν τους παλιούς 
μετόχους να πάνε να καταθέσουν τις μερίδες τους στο λογαριασμό 
του συνεταιρισμού34. Μετά από όλη αυτή την «εκστρατεία» 
συνέρχονται τα Συμβούλια του συν/μού , το Διοικητικό και το 
Εποπτικό, σε κοινή συνεδρίαση την 1η Οκτωβρίου 1946 και ο 
πρόεδρος του Δ.Σ. ανακοινώνει ότι οι νέες καταθέσεις των μετόχων 
έφτασαν το ύψος των 60 εκ. δρχ. και ότι είναι αναγκαίο να 
ανοίξει το γραφείο του συν/σμού, ώστε να μπορέσουν κι άλλοι 
μέτοχοι να καταθέσουν τις μερίδες τους.

Το ποσό όμως των 60 εκ. δεν ήταν αρκετό για την κάλυψη 
των εξόδων και γι’ αυτό αποφασίζεται μερικοί από τους μετόχους 
που είχαν την οικονομική δυνατότητα, να καταθέσουν σε ειδικό 
λογαριασμό καταθέσεων από 500.000 δρχ. έντοκες για ένα τρίμηνο, 
ώστε να ενισχυθεί ο συν/μός προς το παρόν, μέχρι να καταθέσουν 
τις μερίδες τους και οι μέτοχοι που καθυστερούν.

Σιγά-σιγά ο συνεταιρισμός αρχίζει να επανέρχεται στους 
κανονικούς του ρυθμούς . Έτσι την 1η Δεκεμβρίου 1946, σε κοινή 
συνεδρίαση των δύο Συμβουλίων αποφασίζεται:
-  Η χορήγηση δανείων από τους συνεταίρους στο πενταπλάσιο του 
μετοχικού κεφαλαίου του καθενός , με γραμμάτια διάρκειας 45 
ημερών και με τόκο το νόμιμο συμβατικό τόκο των 10% και με 
υπερημερία 12%.
-  Η εγγραφή νέων μελών μετά από έγκριση του Δ.Σ.

Τον Αύγουστο του 1947 επιτυγχάνεται, με τη συμβολή του τότε 
Υπουργού Συντονισμού κ. Στεφανόπουλου, η σύναψη δανείου από 
την Νομισματική Επιτροπή και με εγγύηση της Τράπεζας της 
Ελλάδος, σε ύψος 100 εκ. δρχ. και με τόκο 3,5% ετησίως.

Θα παρουσιάσουμε τώρα τον ισολογισμό της χρήσης του 
1942 για να δούμε σε τι κατάσταση βρισκόταν τότε ο 
συνεταιρισμός πριν τη ζημιά της χρήσης του 1943 και την 
«αναστολή» μετέπειτα των εργασιών . Ο ισολογισμός της χρήσης 
1942 είχε:

στο ίδιο, σελ. 51
34 Τα γραφεία του συν/μού παρέμειναν κλειστά και οι μέτοχοι κατέθεσαν τις μερίδες τους σε 
ειδικό λογ/μό στην Εθνική Τράπεζα.



ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ35
1 .ΕΠΙΠΛΑ & ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 40.000
2.ΧΡΕΟΓΡΑΦΑ ΕΝ ΓΈΝΕΙ 1.250
3 .ΕΠΙΣΦΑΛΕΙΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 146.206,90
4.ΑΚΙΝΗΤΑ 1.461.359
5.ΔΙΑΦΟΡΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ 1.091.208
6.ΤΑΜΕΙΟ & ΤΡΑΠΕΖΕΣ 44.660.875,95
7.ΔΑΝΕΙΑ& ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΠΛΗΡΩΤΕΑ 204.279,50
8.ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ 24.142.800
ΣΥΝΟΛΟ 71.747.979,35

ΠΑΘΗΤΙΚΟ36
[.ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 54.916.875
2. ΤΑΚΤΙΚΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1.477.981
3 .ΕΚΤΑΚΤΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 848.541
4.ΑΠΟΘΕΜΑΉΚΟ ΕΠΙΣΦΑΛΩΝ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 193.000
5.ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟ (ΤΑΜΕΙΟ)ΚΕΦΑΛΑΙΟ 7.360
6.ΣΥΝΕΤΑΙΡΟΙ ΔΙΑΓΡΑΦΕΝΤΕΣ 17.467,50
7.ΦΟΡΟΙ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 648.870
8.ΤΡΑΓΙΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 3.231,90
9.ΔΙΑΦΟΡΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΙ 414.566,65
10.ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΛΗΡΩΤΕΑ ΠΑΡ/ΣΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 498.010
11.ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΛΗΡΩΤΕΑ ΧΡΗΣΗΣ 1942 2.018.566,25
12.ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΤΑΜ/ΡΙΟΥ 12.072.413
13.ΚΑΤΑΘΕΣΕΕ ΟΨΕΩΣ 7.153.353
14. ΖΗΜΙΕΣ ΚΑΙ ΚΕΡΔΗ 477.754,05
ΣΥΝΟΛΟ 71.747.979,35

Στη χρήση αυτή διαπιστώνεται η συνέχεια της αλματώδους 
πορείας του συνεταιρισμού . Διαπιστώνεται επίσης σε σύγκριση με 
τη χρήση του 1941 ότι παρουσιάζεται αύξηση Ενεργητικού κατά 
28.000 δρχ. , αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 17.000.000 δρχ. και 
αύξηση καταθέσεων σε 8.000.000 δρχ. Μετά, όπως προείπαμε , 
ακολούθησε η διακοπή των εργασιών του συνεταιρισμού μέχρι τις 
9 Ιουνίου του 1946, όπου επαναλειτούργησε 31. 35 36 37

35 ΕΥΘ. Ν . ΧΡΠΓΓΟΠΟΥΛΟΣ, ό.π. ,σελ.47
36 στο ίδιο
37 στο ίδιο
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3.1.4. ΜΕΤΑΠΟΛΕΜΙΚΗ ΠΕΡΙΟΑΟΣ (1945-1980)

Με την πάροδο των «πέτρινων χρόνων» για τη χώρα μας, 
αρχίζει μια προσπάθεια οικονομικής αλλά και κοινωνικής 
ανάκαμψης.

Στα πλαίσια αυτής της γενικότερης προσπάθειας, ο σον/μός, 
ο οποίος επαναλειτούργησε το 1946, κατορθώνει να συνάψει δάνειο 
με τη Νομισματική Επιτροπή, με την εγγύηση της Τράπεζας της 
Ελλάδος , ύψους 100.000.000 δρχ. και με τόκο 3,5% ετησίως, με 
αναπροεξόφληση και ανανέωση χαρτοφυλακίου γραμματίων του 
συν/μού.

Έτσι η γενικότερη κατάσταση, στην οποία βρισκόταν ο 
συνεταιρισμός την εποχή εκείνη, φαίνεται καθαρά από τον πρώτο 
μεταπολεμικό ισολογισμό, της χρήσης του 1947, που εξέδωσε ο 
συν/μός και είναι ο εξής:

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
1.ΤΑΜΕΙΟ&ΤΡΑΠΕΖΕΣ 35.137.780
2.ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ 335.150.000
3.ΔΙΑΦΟΡΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ (ΧΡΕΩΣΤΙΚΟΙ) 692.000
4.ΕΙΉΠΑΑ-ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ& ΑΚΙΝΗΤΑ 
(ΓΙΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΜΕΤΑΠΟΛΕΜΙΚΗ ΕΜΦΑΝΙΣΗ)

95

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 370.979.875

ΠΑΘΗΤΙΚΟ38
1.ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 224.010.000
2. ΤΑΚΤΙΚΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4.173.000
3.ΕΚΤΑΚΤΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1.597.425
4.ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΠΛΗΡΩΤΕΑ 97.600.000
5 .ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΟΨΕΩΣ 4..353.000
ό.ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟΥ 1.083.900
7.ΤΟΚΟΙ ΓΡΑΜ/ΤΙΑ ΧΡΗΣΗΣ 1947 4.500.000
8.ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΛΗΡΩΤΕΑ ΧΡΗΣΗΣ 1947 27.156.225
9.ΦΟΡΟΙ ΠΛΗΡΩΤΕΟΙ 6.506.230
10 .ΑΞΙΑ ΕΠΙΠΛΩΝ-ΕΓΚΑΤΑΣΤ ΑΣΕΩΝ(Κ. Λ.Π.) 95
ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 370.979.875

38 ΕΥΘ.Ν. ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ, ό .π ., σελ.58





Αυτή είναι λοιπόν η κατάσταση του συνεταιρισμού, ο οποίος 
βγήκε από τον πόλεμο αποδυναμωμένος μεν, ικανός όμως και με 
θέληση να ανακάμψει.

Οι οικονομικές κινήσεις της διοίκησης του συν/μού 
αποφέρουν το 1948 αύξηση του ενεργητικού κατά 180.634.070 δρχ. 
Παράλληλα, γίνεται μια προσπάθεια για αύξηση του δανείου σε 
300.000.000 δρχ. , η οποία όμως όχι μόνο δεν έχει αποτελέσματα, 
αλλά η Τράπεζα της Ελλάδος ζητάει να επιστρέφει ο συνεταιρισμός 
το δάνειο που του είχε χορηγηθεί μέσα σε επτά μήνες. Τελικά 
όμως μετά από έντονες προσπάθειες του Δ.Σ. , εγκρίνεται δάνειο 
από την Τράπεζα Ελλάδος, ύψους 450.000.000 δρχ. (δηλ. πολύ 
περισσότερα από όσα ζητούσε ο συν/μός) και με τις ίδιες 
προϋποθέσεις και όρους, όπως το προηγούμενο δάνειο.

Το 1951 ο συν/μός αναδιπλώνεται , γιατί η Τράπεζα της 
Ελλάδος περικόπτει την πίστωση των 450εκ. δρχ. σε 300εκ. δρχ. Για 
την κάλυψη του ποσού που ήταν να επιστραφεί με την περικοπή, 
το Δ.Σ. αποφασίζει να μη χορηγήσει δάνεια για είκοσι μέρες . 
Ακολουθεί μια δύσκολη περίοδος για τον συν/μό, λόγω της 
οικονομικής αστάθειας, στην οποία περιήλθε η χώρα μας . Η 
αστάθεια αυτή έφερε μια αύξηση δαπανών για τη διαχείρισή του. 
Επίσης γίνεται γνωστό ότι θα μειωθεί το επιτόκιο από την 1/1/1954 
σε 10% από 12% και της υπερημερίας σε 13% από 16%.

Την 1/5/1954 γίνεται προσαρμογή της δοαχμής στο νέο 
Νόμισμα με την περικοπή των τριών μηδενικών39. Ο συν/μός προ
σαρμόζει όλες του τις καταθέσεις σε λογαριασμό Συνεταιρικού 
κεφαλαίου την ημερομηνία αυτή. Στα καθολικά του προσαρμόζει τις 
μερίδες των συνεταίρων. Όμως η τρικυμιώδης αυτή περίοδος στην 
οποία έχει περιέλθει ο συν/μός, όπως ήδη αναφέρθηκε, είχε 
αντίκτυπο στο πρόσωπο που παρουσίαζε ο συν/μός προς τα έξω .

Τα έξοδά του παρουσίαζαν συνεχή αύξηση και η κυβέρνηση 
μείωσε τρεις φορές , τον ίδιο χρόνο, το επιτόκιο του Εμπορίου. 
Επιπλέον , με διαταγή του Υπουργείου Εμπορίου, διατάσσεται 
Διοικητικός Διαχειριστικός και Λογιστικός έλεγχος του 
συνεταιρισμού μετά από αξίωση μερικών παλιών συνεταίρων , που 
με αίτησή τους στο Υπουργείο ζητούσαν την διανομή της αξίας 
των ακινήτων του.

Για να βγει ο συν/μός από τη δύσκολη αυτή θέση , τα 
συμβούλια αποφάσισαν να ελαττωθεί το προσωπικό του συν/μού , 
να μειωθούν οι αποδοχές του με μείωση του χρόνου απασχολήσεώς 
του και να γίνει προσπάθεια για να αυξηθούν οι πιστώσεις, ώστε

39 Αγγελής Σπύρος - Σκανδάλης Χ ρήστος, «ΟΙ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΙ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΙ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ  
ΚΑΙ Η ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΤΟΥ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ ΤΕΧΝΟΕΡΓΑΤΩΝ ΛΑΜ ΙΑΣ», 
αδημοσίευτη πτυχιακή Σ.Σ.Ο.Ε. ΜΕΣ/ΓΓΙΟΥ σελ56
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να αντιμετωπιστούν τα έξοδα. Αποφασίζεται ακόμη η επιβολή 
έκτακτης εισφοράς 5 δρχ. για κάθε δανεισμό καθενός από τα μέλη 
του συνεταιρισμού . Τέλος τα δύο Συμβούλια προσπάθησαν να 
πετύχουν από τη Νομισματική Επιτροπή την αύξηση της πιστώσεως 
κατά 650.000 δρχ., ώστε να μπορέσει ο συν/μός να συνεχίσει την 
πορεία του και το κοινωνικό του έργο.

Έτσι έγινε εφικτό να χορηγηθεί συμπληρωματική πίστωση 
250.000 δρχ. Και με την πίστωση αυτή, αυξάνεται το ανώτερο όριο 
πιστώσεως 0 κάθε συνεταίρου από το τετραπλάσιο στο πενταπλάσιο 
του Συνεταιρικού κεφαλαίου του και η διάρκεια των γραμματίων σε 
δύο μήνες από 4 5 ημέρες που ήταν.

Το νέο Δ.Σ., που εκλέγεται από τις αρχαιρεσίες της 21ης 
Μαρτίου 1957, αποφασίζει να αυξήσει το δικαίωμα των συνεταίρων 
να αγοράζουν μερίδες , από 100 μερίδες των 500 δρχ. που ήταν σε 
200 μερίδες των 1.000 δρχ. Έτσι αυξάνεται ο δανεισμός στο 
πενταπλάσιο του Συνεταιρικού κεφαλαίου του καθενός. Αποτέλεσμα 
των ενεργειών αυτών είναι να βελτιωθούν αισθητά τα οικονομικά 
του συν/μού και έτσι δίνεται στους συνεταίρους μέρισμα 8% μετά 
από μια τετραετία. Η δεκαετία αυτή κλείνει με το Ν.Δ. 3843/58, με 
το οποίο καταργήθηκε η απαλλαγή του συν/μού από το φόρο. Έτσι 
από το 1959 ο συν/μός υπόκειται κανονικά στη Φορολογία 
Εισοδήματος, με βάση τις διατάξεις του Ν.Δ. 3843/58 .

Για να κάνουμε πιο σαφή την εικόνα που παρουσιάζει ο 
συνεταιρισμός τη δεκαετία 1950-1959, θα παραθέσουμε τους 
ισολογισμούς των ετών 1953 και 1956, για να δούμε τα 
αποτελέσματα της κρίσης που αντιμετώπισε ο συν/μός αυτή την 
περίοδο: 40 41

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ41
1953 1956

1 .ΤΑΜΕΙΟ&ΤΡ ΑΠΕΖΕΣ 78.636.765 102.512,50
2.ΔΙΑΦΟΡΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ 7.763.300 6.896
3.ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ 1.055.850.000 1.620.450
4.ΕΠΙΠΛΑ-ΕΓΚ/ΣΕΙΣ-ΧΡΕΩΓΡΑΦΑ 95 95
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 1.142.250.160 1.729.956,50

40 Ορίζεται ανώτατο ποσό δανείου για κάθε συνεταίρο οι 2.500 δρχ.
41 ΕΥΘ.Ν. ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ, ό.π., σελ 59-62





ΠΑΘΗΤΙΚΟ42
1953 1956

1 .ΣΥΝΕΤ/ΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 650.505.000 653.355
2.ΤΑΚΤΙΚΟ ΑΠΟΘ/ΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 21.441.300 22.602,30
3.ΕΚΤΑΚΤΟ ΑΠΟΘ/ΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 11.603.350 11.603,35
4.ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΟΨΕΩΣ 120.404.700 259.637,25
5.ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΤΑΜ/ΡΙΟΥ 649.500 708,20
6.ΜΕΡ/ΓΑ ΓΤΑΗΡ. ΠΑΡ/ΣΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 12.018.900 6.782,80
7.ΚΕΡΔΗ & ΖΗΜΙΕΣ 30.327.315 26.572,60
8.ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΠΛΗΡΩΤΕΑ 340.300.000 737.800
9.ΑΞΙΑ ΕΓΚ/ΣΕΩΝ & ΕΠΙΠΛΩΝ 95 95
10. ΔΙΑΦΟΡΟΙ ΑΟΓ/ΜΟΙ - 300
11.ΤΟΚΟΙ ΓΡΑΜ/ΤΙΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 1957 - 10.500
ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 1.142.250.160 1.729.956,60

Όπως φαίνεται και από τα παραπάνω οικονομικά στοιχεία, ο 
συν/μός είχε ανοδική πορεία παρά τη δύσκολη περίοδο που 
διάνυσε, χάρη στις αποφασιστικές και πετυχημένες ενέργειες της 
διοίκησής του.

Επίσης την περίοδο αυτή μειώθηκε το επιτόκιο δανειοδότησης 
του συν/μού από την Τράπεζα της Ελλάδος σε 5% και 
απαλλάχθηκε ο συν/μός από την καθιερωμένη προμήθεια 2% στην 
πίστωση.

Η νέα δεκαετία 1960-1969, στην οποία εισέρχεται ο συν/μός, 
ξεκινάει με τις αρχαιρεσίες που πραγματοποιήθηκαν στις 20/3/1960 
και στις οποίες είχαν δικαίωμα ψήφου 1.968 συνεταίροι από τους 
οποίους ψήφισαν οι 1.163.

Στη νέα αυτή περίοδο αυξάνεται το δικαίωμα αγοράς μερίδων 
σε 1.000 από 200 που ήταν, καθώς και ο δανεισμός των 
συνεταίρων στο πενταπλάσιο από το τετραπλάσιο που ήταν. Επίσης 
το Δ.Σ. επιτυγχάνει και νέα αύξηση της πίστωσης του συν/μού στην 
Τράπεζα της Ελλάδος από 2 εκ. δρχ. σε 4,5 εκ. δρχ.

Ο συν/μός είχε φτάσει σε ένα υψηλό επίπεδο οικονομικής 
κατάστασης και μπορεί να βοηθήσει αποτελεσματικά την ιδιωτική 
επιχειρηματική προσπάθεια για την αναδιάρθρωση, την 
παραγωγικότητα και την οικονομική ανάπτυξη του τόπου, πράγμα 
που και πετυχαίνει σε μεγάλο βαθμό.

Όλη αυτή η προσπάθεια και προσφορά του συν/μού 
αναγνωρίζεται από τον Φθιωτικό λαό, που θέλοντας να δείξει την 
συμπαράστασή του στην προσπάθεια αυτή συμμετέχει ενεργά, 42

42 στο ίδιο, σελ. 59-62
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αγοράζοντας μετοχές του συν/μού . Έτσι το 1961 εγγράφονται 213 
νέοι συνεταίροι και ο αριθμός φτάνει τους 2.813, ενώ μέχρι το 
1969 ο αριθμός τους φτάνει τους 3.064.

Και σ’αυτή τη δεκαετία που εξετάζουμε, ο συν/μός
παρουσιάζει θεαματική αύξηση των εργασιών του αλλά και των 
επιμέρσυς οικονομικών στοιχείων του. Επιπλέον , κάνοντας μια 
σύγκριση με την προηγούμενη δεκαετία, παρατηρούμε μια 
θεαματική βελτίωση των οικονομικών όρων του συν/μού . 
Ενδεικτικά θα παραθέσουμε ένα συγκριτικό πίνακα των ετών 1956 
και 1966 για να διαπιστώσουμε και αριθμητικά την ανοδική πορεία 
του συν/μού43.

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 1956 1966
1. ΤΑΜΕΙΟ & ΤΡΑΠΕΖΕΣ 102.515,50 951.250,25
2. ΔΙΑΦΟΡΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ 6.896 34.464,80
3. ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ 1.620.450 13.380.900

ΠΑΘΗΤΙΚΟ 1956 1966
1. ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 653.355 6.687.995
2.ΤΑΚΤΙΚΟ ΑΠΟΘ/ΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 22.602,30 283.944
3.ΕΚΤΑΚΤΟ ΑΠΟΘ/ΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 11.603,35 150.112
4.ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΟΨΕΩΣ 259.637,25 814.691,90
5.ΔΙΑΦΟΡΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ 300 5.969,80
6.ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΠΛΗΡΩΤΕΑ 737.800 5.923.400
7.ΖΗΜΕΒΣ & ΚΕΡΔΗ 26.572,60 922.000

Όπως βλέπουμε το ταμείο του συνεταιρισμού 
εννιαπλασιάστηκε, ενώ τα εισπρακτέα γραμμάτια 
υπερδεκαπλασιάστηκαν , όπως ακριβώς βλέπουμε ότι συμβαίνει και 
με τα κεφάλαιά του .

Η καλή πίστη και η συνεργασία του συνεταιρισμού με την 
Τράπεζα της Ελλάδος, αποδείχθηκε άριστη και αυτό φαίνεται από 
το ότι ο συν/μός καταφεύγει στην Τράπεζα της Ελλάδος για 
αύξηση της πίστωσής του κάθε φορά που έχει ανάγκη ρευστού 
αλλά και από το γεγονός ότι τις περισσότερες φορές βρίσκει 
ανταπόκριση από την Τράπεζα, η οποία τον πιστώνει με το ποσό 
που ζητάει, αλλά και με ευνοϊκούς όρους αποπληρωμής.

43 στο ίδιο, σελ. 65
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Οι εργασίες του συν/μού προχωρούν με γοργούς ρυθμούς και 
τα αποτελέσματά τους φαίνονται από την διαρκή ανάπτυξη των 
οικονομικών δεδομένων, αλλά και από τη διαρκή προσέλευση των 
άλλων μελών . Έτσι η πορεία του συν/μού από έτος σε έτος 
βελτιώνεται εντυπωσιακά. Η πρόοδος αυτή φαίνεται καλύτερα από 
τον παρακάτω συγκριτικό πίνακα της δεκαετίας 1965-1975 :

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΡΟΟΔΟΥ 10ΕΤΙΑΣ 1965-197544
1965 1975 ΠΟΣΟΣΤΟ

ΑΥΞΗΣΗΣ
1.ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 6.106.095 11.179.000 83%
2.ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ 11.022.800 24.251.000 120%
3.ΤΟΚΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΙΩΝ 1.342.815 3.613.355 174%
4.ΔΙΑΝΕΜΟΜΕΝΟ ΜΕΡΙΣΜΑ 408.780 1.069.140 162%
5.ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 328.623 837.732 155%

Η διοίκηση θεώρησε την περίοδο αυτή απαραίτητο να 
ασχοληθεί με την τροποποίηση του καταστατικού του συν/μού . 
Αφού επεξεργάστηκε ένα-ένα τα άρθρα του, προσαρμόζοντάς τα 
όσο το δυνατόν στις ανάγκες της εποχής, πραγματοποιεί την 
τροποποίηση με την Γενική Συνέλευση της 31/7/1977.

Το τέλος της χρήσης του 1997 βρίσκει τον σον/ιιό με την 
ακόλουθη εμφάνιση στους κυριότερους λογαριασμούς του45:

1976 1977
1.ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 12.073.000 19.083.035
2.ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ 26.438.500 28.477.500
3.ΤΟΚΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΙΩΝ 4.302.446 4.429.036
4.ΔΙΑΝΕΜΟΜΕΝΟ ΜΕΡΙΣΜΑ 1.157.100(10%) 993.665(6%)
5.ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΕΩΝ 1.094.235 1.131.627

Το διανεμόμενο μέρισμα στη χρήση αυτή, σαν ποσοστό 6% 
φαίνεται μικρό, αλλά αποφασίστηκε επειδή δόθηκε μέρισμα και στην 
υπεραξία του Ν. 542/77 και στο υπόλοιπο κερδών που 
διανεμήθηκαν και που ανέρχονται σε 7.000.000 δρχ. Δηλαδή η 
χρήση του 1977 έπρεπε να δώσει από τα ετήσια κέρδη του 
συν/μού, εκτός του συν/κού κεφαλαίου των συνεταίρων και το 
προστιθέμενο κονδύλι 7.000.000 δρχ. στο συνεταιρικό κεφάλαιο 
αυτών.

44

45
στο ίδ ιο , σελ. 67 
στο ίδιο, σελ. 68

Ί8



Με την έναρξη της χρήσης του 1978 το Διοικητικό 
Συμβούλιο μετά από απόφαση, εκτυπώνει το νέο τροποποιημένο 
καταστατικό, αυξάνει τη δανειοδότηση των συνεταίρων στο 
οχταπλάσιο της μερίδας του καθενός και ενισχύει τα ευαγή 
ιδρύματα της πόλης. Επίσης εγκρίνει την εγγραφή 50 νέων μελών. 
Στο τέλος της χρήσης του 1978 εμφανίζει46:

' 1977 1978
1.ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 19.083.035 19.301.015
2.ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ 28.477.500 28.380.500
3.ΤΟΚΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΙΩΝ 4.429.036 4.839.855
4.ΔΙΑΝΕΜΟΜΕΝΟ ΜΕΡΙΣΜΑ (6%) 996.665 1.134.691
5.ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 1.311.627 1.505.027

Το 1979 είναι μια ξεχωριστή χρονιά και μπορεί να 
χαρακτηριστεί ως η αρχή της μεγάλης προόδου, η οποία αρχίζει 
και κορυφώνεται το 1985. Από τη χρήση αυτή στοχεύεται η αύξηση 
του μετοχικού κεφαλαίου, η αύξηση του μερίσματος, η αποζημίωση 
των εξερχόμενων μελών με τη δημιουργία σχετικού λογαριασμού, η 
δημιουργία Ταμιευτηρίου για την ευχερέστερη δανειοδότηση των 
συνεταίρων και την ανάπτυξη των εργασιών του σον/μού, η μείωση 
του επιτοκίου δανειοδότησης και η καθιέρωση εσωτερικού 
κανονισμού του προσωπικού. Έτσι στο τέλος της χρήσης αυτής 
εμφανίζονται47:

1978 1979 ΑΥΞΗΣΗ
1 .ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 19.301.015 20.872.725 1.571.710
2.ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ 28.380.500 34.840.000 6.459.500
3.ΤΟΚΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΙΩΝ 4.839.855 6.279.843 1.439.988
4.ΔΙΑΝ/ΜΕΝΟ ΜΕΡΙΣΜΑ (9%) 1.134.691 1.727.660 592.969
5 .ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 1.505.027 1.730.107 225.080

46 στο ίδιο, σελ. 68
47 στο ίδιο, σελ. 70
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3.1.5 ΤΑ ΝΕΟΤΕΡΑ ΧΡΟΝΙΑ (1980-1996)

Για το 1980 ο συνεταιρισμός αποφασίζει να αυξήσει ακόμη 
περισσότερο το διανεμόμενο μέρισμα, το οποίο έφτασε για τη 
χρήση αυτή το 16%. Έτσι τα αποτελέσματα της χρήσης του 1980 
παρουσίαζαν την παρακάτω εικόνα48:

1980 ΑΥΞΗΣΗ
1 .ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 29.566.395 8.693.670
2.ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ 47.845.000 13.005.000
3 .ΤΟΚΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΙΩΝ 9.186.108 2.906.265
4.ΔΙΑΝΕΜΟΜΕΝΟ ΜΕΡΙΣΜΑ (16%) 3.895.983 2.168.323
5.ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 2.165.169 435.062

Τη δεκαετία αυτή τα οικονομικά στοιχεία του συνεταιρισμού 
βελτιώνονται. Η βελτίωση αυτή φαίνεται από την σύγκριση των 
ισολογισμών των ετών 81-82 και 89-90. Μελετώντας αρχικά τον 
ισολογισμό των 1982 και 1981 έχουμε49:

1982 1981
1.ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 56.808.660 39.376.975
2.ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ 92.792.000 55.439.000
3.ΤΟΚΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΙΩΝ 969.305,15 707.603,40
4.ΔΙΑΝΕΜΗΜΕΝΟ ΜΕΡΙΣΜΑ 3.386.812,90 1.913.765,50
5.ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 426.651,50 396.074,50

Η αύξηση του συνεταιρικού κεφαλαίου δείχνει την αύξηση 
των νέων μελών και αποδεικνυει την όλο και μεγαλύτερη 
εμπιστοσύνη των Φθιωτών στο έργο του συνεταιρισμού. Η διανομή 
του μερίσματος από τα καθαρά κέρδη φτάνει το 1982 το 19% και 
αυξάνεται έτσι κατά 3 ποσοστιαίες μονάδες σε σχέση με το 1981 . 
Ο συνεταιρισμός θέτει ως στόχο του τη μείωση του κόστους 
λειτουργίας του. Από την ανάλυση του λογαριασμού «Αποτελέσματα 
Χρήσεως 1982» παρατηρούμε ότι παρουσιάζεται ο λογαριασμός 
«Αποζημιώσεις Προσωπικού» . Είναι εμφανές ότι ο συνεταιρισμός 
καταφεύγει στην απόλυση προσωπικού, για να μειώσει τα έξοδά του.

48 στο ίδιο , σελ. 71
49ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ, σ ελ 90

40



Παρατηρώντας τώρα τον ισολογισμό του 199050 έχουμε :

1990 1989
1.ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1.229.807.566 901.477.455
2.ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ 3.480.390.000 2.467.650.000
3.ΤΟΚΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΙΩΝ 146.823.659 78.955.941
4.ΔΙΑΝΕΜΟΜΕΝΟ ΜΕΡΙΣΜΑ 195.894.870 147.316.073
5 .ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 37.447.487 31.708.491

Το 1990 το συνεταιρικό κεφάλαιο αυξάνεται κατά 328.330.111 
δρχ. από την προηγούμενη χρονιά, ενώ τα υπόλοιπα ποσά 
παρουσιάζονται αυξημένα. Ο συνεταιρισμός δεν κατορθώνει να 
μειώσει το κόστος λειτουργίας του, οι φόροι από το Δημόσιο έχουν 
αυξηθεί σημαντικά μέσα στη δεκαετία 1980-1990, ενώ ο συν/μός, 
ταυτόχρονα, δαπανά κάποια αναγκαία ποσά στις δημόσιες σχέσεις και 
κάποιες έκτακτες ανάγκες. Το διανεμημένο μέρισμα φτάνει το 20%.

Συγκρίνοντας τους ισολογισμούς του 1982 και του 1990 
παρατηρούμε μια επιτυχημένη προσπάθεια για την αύξηση των 
κερδών. Το 1982 τα συνολικά κέρδη ήταν 18.541.703 δρχ., ενώ το 
1990 αγγίζουν το ποσό των 586.369.791 δρχ.

Η καλή οικονομική πορεία του συνεταιρισμό ενισχύει τις 
πρωτοβουλίες της διοίκησης του. Έτσι το 1991 ο Πιστωτικός 
Συνεταιρισμών Τεχνοεργατών Λαμίας μαζί με τον Αναπτυξιακό 
Πιστωτικό Συνεταιρισμό Νομού Ιωαννίνων «ΣΤΟΧΟ» και τον 
Πιστωτικό Συνεταιρισμό Νομού Κορινθίας «ΕΡΜΗ» ιδρύουν την 
Ελληνική Ομοσπονδία Πιστωτικών Αστικών Συνεταιρισμών 
(ΕΛ.Ο.Π.Α.Σ.) με έδρα τη Λαμία50 51. Σκοπός της ΕΛ.Ο.Π.Α.Σ. ήταν ο 
συντονισμός των χρηματοπιστωτικών δραστηριοτήτων των 
πιστωτικών συνεταιρισμών σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο, η 
επαφή και η εκπροσώπηση τους σε αρμόδιους φορείς εθνικής και 
διεθνής εμβέλειας καθώς και η ενθάρρυνση της ανάπτυξης της 
συν/κής πίστης στην Ελλάδα. Ο Συνεταιρισμός Τεχνοεργατών 
Λαμίας πρωτοστατεί για άλλη μια φορά στην εξέλιξη της 
συνεταιριστικής πίστης στην Ελλάδα.

Με πρωτοβουλία επίσης του Συνεταιρισμού Τεχνοεργατών 
Λαμίας διοργανώνεται στις 24 Απριλίου 1993 συνέδριο με θέμα 
«Συνεταιριστικές Τράπεζες στην Ελλάδα και στην Ευρώπη : Ο

50 Ισολογισμός 1990, Παράρτημα σελ.92
51 Γ. ΤΡΑΓΑΚΗ,1996 «ΟΓ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΕΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ», Αθήνα-  
Κομοτηνή, Α.Ν. Σάκκουλα, σελ. 45
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ρόλος τους σε τοπικό, περιφερειακό, εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο.» 
Με το συνέδριο αυτό έγινε γνωστό στους αρμόδιους παράγοντες 
της ελληνικής πολιτείας, αλλά και στους Ευρωπαίους εκπροσώπους 
των Συνεταιριστικών Τραπεζών την ύπαρξη του θεσμού στην 
Ελλάδα, που μέχρι τότε τους ήταν άγνωστος5 .

Το 1993 είναι μια χρονιά σταθμός για τη Συνεταιριστική 
Τράπεζα Λαμίας καθώς με το Ε.Ν.Π.Θ. 535/Θέμα 6 /2.11.93 δόθηκε 
η άδεια για τη λειτουργία της «ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ 
ΛΑΜΙΑΣ ΣΥΝ. Π.Ε.»(ΦΕΚ Α', 198/23.11.93).

Την χρονιά αυτή τα οικονομικά της Συνεταιριστικής Τράπεζας 
παρουσιάζονται ως εξής52 53:

1993
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΚΟ
ΚΕΦΑΛΑΙΟ

3.121.921.646

ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ
ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ

13.004.120.000

ΤΟΚΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΙΩΝ 1.529.906
ΔΙΑΝ/ΜΕΝΟ ΜΕΡΙΣΜΑ 412.324.613
ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 119.707.825

Στο διάστημα των τριών ετών από το 1990 το συνεταιρικό 
κεφάλαιο και εισπρακτέα γραμμάτια σχεδόν τριπλασιάστηκαν. Τα 
έξοδα διαχείρισης είναι αυξημένα αλλά και το διανεμημένο μέρισμα 
αυξάνεται.

Σε μια συνολική ανασκόπηση της πορείας της Σ.Τ.Α από το 
1981 έως και το 1994 είναι αισθητή μια αύξηση σε όλα τα 
οικονομικά της μεγέθη. Το συνεταιρικό κεφάλαιο είναι συνεχώς 
αυξανόμενο ξεπερνώντας το 1994 τα 3,5 δις δρχ54. και η διανομή 
κερδών είναι ανέρχεται το 1993 σε 800εκ δρχ5. Σημαντική είναι 
επίσης , η αύξηση των καταθέσεων Προθεσμίας 56 και 
Ταμιευτηρίου57.

Μελετώντας τώρα τα οικονομικά στοιχεία της Τράπεζας το 
1996 παρατηρούμε ότι όλα τα ποσά είναι αυξημένα. Η αύξηση 
των εξόδων της Τράπεζας οφείλεται και στο Ν 2065/92. Με βάση 
το νόμο αυτό γίνεται στον ισολογισμό κάθε έτους αναπροσαρμογή 
της αξίας κτήσεως των γηπέδων και των κτιρίων και των

52 Ενημερωτικό Δελτίο της Ε .Σ .Τ .Ε ., «Αιώνας 2105 ,Η  ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΠΙΣΤΗ ΣΤΗΝ 
ΕΛ Λ Α ΔΑ », ΑΘΗΝΑ 2001, σέλ. 16
53 Ισολογισμός 1993, Παράρτημα σελ.93
54 Αγγελής Σπόρος - Σκανδάλης Χρηστός, ό. π., σελ. 84,Παράρτημα σελ.89
55 στο ίδιο, σελ.92, Παράρτημα σελ.88
56 στο ίδιο, σελ. 89, Παραρτημα σελ 86
57στο ίδιο,90,Παραρτημα σελ.87
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συσσωρευμένων αποσβέσεων των κτιρίων. Οι αποσβέσεις της 
χρήσεως 1996 υπολογίστηκαν στην αναπροσαρμοσμένη αξία των 
κτιρίων και είναι μεγαλύτερη από εκείνες που θα προέκυπταν αν δεν 
είχε γίνει η αναπροσαρμογή κατά 416.204 δρχ. Η απόσβεση των 
κτιρίων και των γηπέδων αυξήθηκε κατά 8.324.083 δρχ. και οι 
συσσωρευμένες αποσβέσεις των κτιρίων κατά 3.599.272 δρχ.

Έτσι με βάσει τα παραπάνω στοιχεία, κάνοντας μια σύγκριση 
των ισολογισμών των ετών 199658 και 1993 έχουμε :

1996 1993
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4.985.440.859 3.121.921.646
ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ 21.107.244.280 13.004.120.000
ΤΟΚΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΙΩΝ 814.087.643 1.529.905
ΔΙΑΝ/ΜΕΝΟ ΜΕΡΙΣΜΑ 326.848.011 412.324.613
ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΧΕΙΡΗΣΗΣ 339.201.732 119.707.825

Υπάρχει μια μικρή στους τόκους γραμματίων και στο διανεμημένο 
μέρισμα αλλά το συνεταιρικό κεφάλαιο τα γραμμάτια εισπρακτέα και τα 
έξοδα διαχείρισης είναι αυξημένα.

Γενικά όπως παρατηρούμε στους ισολογισμούς των δύο ετών, 
υπάρχει μια αύξηση στα καθαρά κέρδη χρήσεως από το 1993 αλλά όμως 
τα καθαρά κέρδη χρήσεως είναι μειωμένα σε σχέση με αυτά του 1990.

Έτσι φτάνουμε στην τελευταία πενταετία, στην εξέταση της οποίας 
θα επανέλθουμε στο πέμπτο κεφάλαιο, όπου και θα την μελετήσουμε 
αναλυτικά.

58 Ισολογισμός 1996, Παράρτημα σελ.94
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΕΤΑΡΤΟ

Η ΣΥΝΘΕΣΗ ΚΑΙ Η ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΗΣ Σ.Τ.Λ.

4 4



I. ΣΥΝΘΕΣΗ

4.1.1 ΕΓΓΡΑΦΗ ΜΕΛΩΝ

Τα σημερινά μέλη της Συνεταιριστικής Τράπεζας Λαμίας είναι 
15.200 (μέχρι 31-5-2002)59.

Συνέταιροι γίνονται σύμφωνα με το άρθρο 5 του καταστατικού της 
Σ.Τ.Λ. (το τελευταίο καταστατικό καταχωρήθηκε με την αριθμ. 1/1998 
απόφαση του Ειρηνοδικείου Λαμίας):

α)Φυσικά πρόσωπα, ανεξαρτήτου φύλλου, ενήλικες που δεν 
τελούν υπό δικαστική αντίληψη και δικαστική απαγόρευση και 
συγκεντρώνουν όλες τις νόμιμες προϋποθέσεις του νόμου και του 
παρόντος.

β)Δήμοι και Κοινότητες, καθώς και Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου 
και Ιδιωτικού Δικαίου που εδρεύουν στο γεωγραφικό διαμέρισμα που 
προσδιορίζεται με βάση τα ίδια κεφάλαια της Συνεταιριστικής 
Τράπεζας Λαμίας (Π.Δ./Τ.Ε.2258/930 ) όπως ειδικότερα τα στοιχεία 
αυτά (περιοχή -  κεφάλαια) καθορίζονται από την Τράπεζα της Ελλάδας.

Δεν μπορούν να γίνουν μέλη όσοι μετέχουν σε άλλον πιστωτικό 
συνεταιρισμό που έχει την ίδια έδρα και τον ίδιο σκοπό .

Η εγγραφή των νέων μελών εγκρίνεται από την επόμενη Γ.Σ. Η 
ιδιότητα του μέλους αποκτάται από την απόφαση αποδοχής της αίτησης 
από το Δ.Σ. και εφόσον έχει καταβάλει την συνεταιριστική μερίδα του. Η 
συμμετοχή όμως των νέων μελών στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων και 
η δυνατότητα ανάδειξής τους σε όργανα που προβλέπει το καταστατικό 
επιτρέπεται μετά την έγκριση της εγγραφής από την Γ.Σ60.

4.1.2 ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ-ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΣ ΜΕΛΟΥΣ

α)Οποιοδήποτε μέλος της Συνεταιριστικής Τράπεζας Λαμίας 
δύναται να αποχωρήσει από αυτήν και να ζητήσει την διαγραφή του κατά 
τη λήξη της συγκεκριμένης διαχειριστικής χρήσης , υποβάλλοντας 
σχετική ενυπόγραφη γραπτή αίτηση — δήλωση προς το Δ.Σ. οπωσδήποτε

59 Π,Μ άμαλης .Γραμματέα Γενικής Διεύθυνσης της Σ.Τ.Λ., συνέντευξη με θέμα «Τα μέλη της 
Σ.Τ.Λ.»(17/9/02)
60 Καταστατικό, Άρθρο 6 , σελ. 9
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τρεις μήνες τουλάχιστον πριν από το τέλος της οικονομικής χρήσης και 
εφόσον συμπλήρωσε τουλάχιστον τρία χρόνια ως μέλος της .

β) Με απόφαση της Γενικής συνέλευσης που λαμβάνεται με την 
προβλεπόμενη απαρτία και πλειοψηφία των διατάξεων της ισχόουσας 
κάθε φορά νομοθεσίας μετά από εισήγηση του Δ.Σ. ένα μέλος της 
Σ.Τ.Λ. μπορεί να αποκλειστεί αν61 62 63 :

- Παραβιάζει τις υποχρεώσεις του που απορρέουν από το παρόν 
καταστατικό , προκαλώντας οποιαδήποτε βλάβη στα συμφέροντα της 
Σ.Τ.Λ.

- Δυσφημίζει με οποιοδήποτε τρόπο τη Σ.Τ.Λ. και τα όργανα της 
χρησιμοποιώντας ιδιαίτερα τα Μ.Μ.Ε. για αθέμιτη προβολή απόψεων και 
θέσεων κ,τ.λ. που αφορούν τη Σ.Τ.Λ.

Για οποιαδήποτε έστω και υποτιθέμενα , δικαιώματα του ή για 
προβολή θέσεων και απόψεων και προτάσεων που αφορούν την Τράπεζα 
ο συνέταιρος — μέλος της μπορεί να τις αξιώσει και να τις αναπτύξει στα 
αρμόδια Όργανα της και σύμφωνα με τους τρόπους που προβλέπει το 
καταστατικό και η κάθε φορά ισχύουσα νομοθεσία.

- αντιστρατεύεται τα συμφέροντα της τράπεζας και προκαλεί με τη 
στάση του αναταραχή στην ομαλή λειτουργία της

- προκαλεί στους συνεταίρους εσκεμμένα αναταραχή, διαδίδοντας 
γεγονότα ανακριβή ή αναληθή και γενικά διαταράσσει την ομαλή 
λειτουργία της Σ.Τ.Λ. ή ικανά να προκαλέσουν βλάβη στην φήμη και 
στα συμφέροντά της με οποιαδήποτε τρόπο.

Ο αποκλεισμός γνωστοποιείται στον ενδιαφερόμενο με την 
κοινοποίηση αποσπάσματος της απόφασης της Γ.Σ. που περιέχει τους 
λόγους του αποκλεισμού.

Στον συνεταίρο που αποχωρεί ή αποκλείεται αποδίδεται η 
συνεταιριστική μερίδα στην οποία περιλαμβάνεται μια υποχρεωτική 
μερίδα καθώς και οι προαιρετικές ) που εισέφερε το αργότερο τρεις 
μήνες μετά την έγκριση του ισολογισμού της χρήσης μέσα στην οποία 
έγινε η αποχώρηση ή ο αποκλεισμός και εφόσον έχει συμπληρωθεί 
τριετία από την εγγραφή τους ή αλλιώς από τη συμπλήρωση τριετίας.

4.1.3 ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ*3

Σύμφωνα με το άρθρο 12 του καταστατικού της Σ.Τ.Λ. κάθε 
συνεταίρος-μέλος της ευθύνεται έναντι των δανειστών για τις

61 Καταστατικό, Άρθρο 7 , σελ. 10
62 Καταστατικό, Άρθρο 7 , σελ. 10
63 Καταστατικό, Άρθρο 12, σελ. 16





υποχρεώσεις που δημιουργήθηκαν, τόσο πριν την εγγραφή του, όσο και 
κατά το διάστημα που είναι μέλος του, για ποσό ίσο προς το 5/πλάσιο 
της ονομαστικής αξίας των μερίδων του .

Υποχρεώσεις οικονομικές, αναλαμβανόμενες από μέλη πριν αυτά 
εγγραφούν ως μέλη της Συνεταιριστικής Τράπεζας, δεν ισχύουν γι’ 
αυτήν.

Η σχετική αξίωση παραγράφεται μετά την παρέλευση ενός έτους 
από την έξοδο του συνεταίρου ή από την περάτωση της πτώχευσης ή 
εκκαθάρισης σε περίπτωση διάλυσης της Σ.Τ.Λ.

Δεν απαγγέλλεται προσωπική κράτηση κατά του Συνεταίρου για 
χρέη της Συνεταιριστικής Τράπεζας Λαμίας προς τρίτους ή προς το 
Δημόσιο.
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II. ΟΡΓΑΝΩΣΗ

Περνώντας τώρα στην οργάνωση της Σ.Τ.Λ. έχουμε να διακρίνουμε τρία
κυρία όργανα:
α)Το Διοικητικό συμβούλιο
γ)Τη Γενική Συνέλευση
β)Το Εποπτικό Συμβούλιο

4.2.1 ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Σ.Τ.Λ. απαρτίζεται από δέκα (10) 
μέλη , εννέα μέλη -Συνεταίρους , τα οποία εκλέγονται από τη Γενική 
Συνέλευση για τρία χρόνια και ένα (1) εκπρόσωπο των εργαζομένων στη 
Συνεταιριστική Τράπεζα που εκλέγεται από τους εργαζομένους64.

Το αξίωμα του μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου της 
Συνεταιριστικής Τράπεζας είναι τιμητικό και άμισθο.

Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης παρέχεται σε όλα τα μέλη 
του Διοικητικού Συμβουλίου για τη συμμετοχή τους στις συνεδριάσεις 
του Διοικητικού Συμβουλίου , στις Επιτροπές ή για τη διεξαγωγή 
εντεταλμένων εργασιών , ωριαία αποζημίωση . Η αποζημίωση αυτή δεν 
αποτελεί μισθό , ούτε δημιουργεί δικαιώματα ή αξιώσεις από τις 
διατάξεις της εργατικής ή ασφαλιστικής νομοθεσίας.

Το Δ.Σ. με πρόσκληση του Συμβούλου που πλειοψήφησε, 
συνέρχεται άμεσα και το αργότερο μέσα σε δέκα (10) ημέρες από την 
ημέρα της εκλογής του και εκλέγει με μυστική ψηφοφορία μεταξύ των 
μελών του τον Πρόεδρο , τους Α 'και Β ' Αντιπρόεδρο , τον Γραμματέα 
και τον ταμία καθώς και τα υπόλοιπα αξιώματα που εκείνο κρίνει 
σκόπιμα για την καλύτερη προώθηση των δραστηριοτήτων του65.

Μέλος του Δ.Σ. δεν επιτρέπεται να συμμετέχει σε συνεδριάσεις 
,ούτε έχει το δικαίωμα ψήφου, όταν συζητούνται θέματα που αφορούν 
τον ίδιο , σύζυγο ή συγγενή του πρώτου βαθμού εξ αίματος ή εξ 
αγχιστείας.

Σε περίπτωση θανάτου ή παραίτησης μέλους του Δ.Σ. 
αντικαθίσταται αυτό από αναπληρωματικά μέλη ,κατά σειρά επιτυχίας 
στις εκλογές.

Τα μέλη του Δ.Σ. ευθύνονται αλληλέγγυα και εξ ολοκλήρου για 
κάθε ζημιά που υπαίτια προκάλεσαν στη Σ.Τ.Λ.

64

65
Καταστατικό , Άρθρο 2 2 , σελ.29
Καταστατικό ,Ά ρθρο 23 ,σ ελ .31





Το Δ.Σ. διοικεί,διαχειρίζεται και εκπροσωπεί τη Σ.Τ.Λ. δικαστικά 
και εξώδικα. Μπορεί όμως, με ειδική απόφαση του, να μεταβιβάζει 
αρμοδιότητές του σε ένα ή περισσότερα μέλη στον Διευθυντή ή σε άλλα 
στελέχη ή υπαλλήλους της Σ.Τ.Λ.

Ενδεικτικά στις αρμοδιότητες του Δ.Σ. περιλαμβάνονται θέματα που 
αφορούν:

α)Τις προσλήψεις , απολύσεις ,αποδοχές καθώς και μεταθέσεις και 
αποσπάσεις κ.τ.λ. του προσωπικού της Σ.Τ.Λ. και τον πειθαρχικό έλεγχο 
αυτού σύμφωνα με εγκεκριμένους κανονισμούς με εισήγηση του 
Διευθυντή της Τράπεζας 66,

β)Την εγγραφή-διαγραφή μελών,
γ)Την σύγκληση Γ.Σ. (τακτικών και εκτάκτων) και τον καθορισμό 

των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης,
δ)Τον καθορισμό όρων και προϋποθέσεων αποδοχής καταθέσεων , 

με εισήγηση του Διευθυντή της Τράπεζας και στη συνέχεια, την υποβολή 
τους στις κατά νόμο Αρχές,

Επίσης με εισήγηση του Διευθυντή της Τράπεζας , θέματα που 
αφορούν:

ε)Τον καθορισμό όρων και προϋποθέσεων χορήγησης δανείων και 
στη συνέχεια υποβολή του κανονισμού στις κατά νομό Αρχές, 

στ)Τον καθορισμό της υπεραξίας της συνεταιριστικής μερίδας, 
ζ)Τσν καθορισμό τυχόν απόληψης εξερχόμενων μελών, 
η)Τη σύνταξη του ετήσιου προϋπολογισμού και κατάρτιση του 

ισολογισμού, του λογαριασμού «Αποτελέσματα Χρήσης» για κάθε 
διαχειριστική περίοδο,

θ)Την εισήγηση πάνω σ'αυτούς προς τη Γενική Συνέλευση, καθώς 
και την έγκριση κατά τη διάρκεια του έτους των αναγκαίων για την 
εύρυθμη λειτουργία της Σ.Τ.Λ. προσαρμογών του προϋπολογισμού,

ι)Την κατάρτιση -  τροποποίηση κλπ. εσωτερικών κανονισμών και 
σχετική εισήγηση προς τη Γ.Σ. ,αν απαιτείται,

ια)Την αγορά μηχανημάτων, επίπλων και λοιπών κινητών και 
ακινήτων περιουσιακών στοιχείων και κάθε αναλώσιμου ή όχι 
αντικειμένου, αγαθού κ.λ.π. για τις ανάγκες ή προς το συμφέρον της 
Τράπεζας,

ιβ)Την ίδρυση υποκαταστημάτων και πρακτορείου μετά από 
σύνταξη και έγκριση -  παροχή αδείας από τις κατά νόμο υπηρεσίες, 
μελέτη βιωσιμότητας,

ιγ)Την γνωστοποίηση προς τις αρμόδιες αρχές των μεταβολών που 
επέρχονται στα Διοικητικά όργανα της Συνεταιριστικής Τράπεζας καθώς 
και οποιουδήποτε άλλου στοιχείου ή πληροφορίας ζητείται και

66 Καταστατικό ,Άρθρο 25 ,σελ. 34
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προβλέπεται από τις διατάξεις της ισχύουσας κάθε φορά νομοθεσίας και 
πράξεων του Διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδας,

ιδ)Τις μορφές επένδυσης των διαθεσίμων υπό της Σ.Τ.Λ. για 
λογαριασμό της ή για λογαριασμό των μελών, μέσα στα πλαίσια των 
επιτρεπομένων ορίων σε συνάρτηση με το χαρακτήρα της,

ιε)Τον σχεδίασμά και διαμόρφωση της στρατηγικής επιδιώξεων της 
Σ.Τ.Λ.,

ιστ)Το σχεδίασμά της οικονομικής πολιτικής και της πολιτικής για 
το προσωπικό,

ιζ)Τον καθορισμό των επιτοκίων καταθέσεων, χορηγήσεων και των 
προμηθειών των προσφερομένων υπηρεσιών,

ιη)Τη χάραξη και έγκριση των βραχυπρόθεσμων και 
μακροπρόθεσμων στόχων της Τράπεζας,

ιθ)Την άσκηση ελέγχου και εποπτείας για την υλοποίηση της 
βραχυπρόθεσμης και μακροπρόθεσμης στρατηγικής για την επίτευξη 
στόχων της Τράπεζας, μέσα στα πλαίσια καθορισμένης πολιτικής,

κ)Την εξασφάλιση της αποδοτικής αξιοποίησης όλων των πόρων της 
Σ.Τ.Λ. και την διασφάλιση των συμφερόντων των συνεταίρων της.

Το Δ.Σ. συνέρχεται στην έδρα της Συνεταιριστικής Τράπεζας σε 
τακτική συνεδρίαση τουλάχιστον μια φορά το μήνα και σε έκτακτη 
συνεδρίαση οποτεδήποτε κριθεί σκόπιμο από τον πρόεδρο ή από άλλους 
νόμιμους αναπληρωτές του ή αν το ζητήσουν τουλάχιστον τρία(3) μέλη 
του. Αρμοδιότητα για τη σύγκληση του Δ.Σ.67 έχει και το Ε. Σ.68

4.2.2 ΤΟ ΕΠΟΠΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Το Εποπτικό Συμβούλιο αποτελείται από επτά (7) συνεταίρους που 
εκλέγονται από την Γ.Σ. , ταυτόχρονα με τα μέλη του Δ.Σ. για τριετή 
θητεία69.

Τα μέλη του Ε.Σ. εκλέγουν ύστερα από πρόσκληση του 
Συμβούλου που πλειοψήφησε μεταξύ τους , τον πρόεδρο (προϊστάμενο) 
τον αναπληρωτή και τον γραμματέα.

Δεν μπορούν να εκλεγούν μέλη του Ε.Σ. πρόσωπα τα οποία 
συνδέονται με συγγένεια εξ αίματος ή αγχιστείας με μέλη του Δ.Σ., 
καθώς επίσης δεν μπορεί να εκλεγεί μέλος του Ε.Σ. ένα μέλος του Δ.Σ.

67 Η  σημερινή σύνθεση του Δ.Σ.: Ν. Δασκαλόπουλος -  πρόεδρος, Κων. Βλαχογιάννης -  Αντιπρόεδρος 
Α’, Κων. Γκούζιας -  Αντιπρόεδρος Β ’, Δημ. Μριάνης -  Γεν. Γραμματέας, Γ. Τσούρτος -  Ταμίας 
Μέλη : Αθ. Σόρκος, Ιωαν. Π λατάνας Ιωαν. Παπαδημητρίου, Γ. Γεωργαντάς Δ. Γρίβας
68 ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ Σ .Τ .Λ ., Άρθρο 26, σελ.36
69 Καταστατικό, Άρθρο 2 8 , σελ.39





Δεν επιτρέπεται να είναι μέλη του Ε.Σ. άτομα που εργάζονται με αμοιβή 
στην Τράπεζα εργάζονται σε φορέα με παρόμοιες ή παρεμφερείς 
εργασίες με την Τράπεζα ή έχουν καταδικαστεί αμετάκλητα από ποινικό 
δικαστήριο για οικονομικά αδικήματα.

Τα μέλη του Ε.Σ. δεν είναι έμμισθοι υπάλληλοι της Τράπεζας και 
δεν έχουν δικαίωμα ψήφου για θέματα που αφορούν άμεσα αυτά ή 
σύζυγο ή συγγενή μέχρι πρώτου βαθμού εξ αίματος ή αγχιστείας.

Το Εποπτικό Συμβούλιο συνέρχεται τακτικά μια φορά το μήνα 
μετά από πρόσκληση του προϊσταμένου , στην οποία αναφέρονται τα 
προς συζήτηση θέματα .Συνέρχεται επίσης έκτακτα όποτε το κρίνει 
αναγκαίο ο προϊστάμενος ή όταν το ζητήσουν τρία τουλάχιστον μέλη του 
Ε.Σ. ή το 1/10 του αριθμού των μελών της τράπεζας με αίτηση στην 
οποία πρέπει να αναφέρονται τα προς συζήτηση θέματα70.

Το Εποπτικό Συμβούλιο71 της Συνεταιριστικής Τράπεζας 
ενεργώντας πάντοτε συλλογικά έχει τις παρακάτω αρμοδιότητες72

α)Ελέγχει τις πράξεις του Δ.Σ. και την τήρηση των σχετικών 
διατάξεων της νομοθεσίας που αφορούν τη λειτουργία γενικά των 
πιστωτικών ιδρυμάτων, καθώς και των διατάξεων του Καταστατικού και 
των αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης.

β)ΠΕχει το δικαίωμα και καθήκον να λαμβάνει γνώση οποιουδήποτε 
βιβλίου,εγγράφου ή στοιχείου της Τράπεζας.

γ)Διενεργεί δειγματοληπτικούς, διαχειριστικούς και λογιστικούς 
ελέγχους.

δ)Παρακολουθεί την πορεία της Τράπεζας και προβαίνει σε 
επιθεωρήσεις διαχείρισης.

ε)Μπορεί να συγκαλέσει σε συνεδρίαση το Δ.Σ. ή την Γ.Σ. αν 
θεωρεί ότι επιβάλλεται για την προάσπιση και διασφάλιση των 
συμφερόντων της Τράπεζας.

στ)Ελέγχει τον ετήσιο ισολογισμό, τον λογαριασμό 
«Αποτελέσματα Χρήσεως» και την απογραφή καθώς και τυχόν 
προτάσεις για την διάθεση κερδών χρήσης και υποβάλλει στη Γενική 
Συνέλευση εκθέσεις για τα θέματα αυτά και για τη δράση του .

ζ)Συντάσσει σχετική έκθεση μέσα σε 15 ημέρες από την υποβολή 
σε αυτό των προαναφερομένων στοιχείων (της παραγράφου στ) και θέτει 
στη διάθεση των μελών της Σ.Τ.Λ. τον Ισολογισμό, το λογαριασμό 
«Αποτελέσματα Χρήσης» και την έκθεση ελέγχου του ίδιου73.

70 Καταστατικό, Άρθρο 2 9 , σελ. 40
71 Το σημερινό Ε.Σ. αποτελείται από τους : Κων. Καββαδτας -  Π ροϊστάμενος, ΑΘ. Τσαπρσύνης -  
Αναπληρωτής Προϊστάμενος Ελ. Ρήγα -  Γραμματέας Μέλη : Κων. Σασιάκος Χρ. Μ πλούκας Α  
Φλιώκας Γεωρ. Παπανάγνου
72 Καταστατικό, Άρθρο 3 1 , σελ. 41
73 Καταστατικό, Άρθρο 3 1 , σελ. 41-42





η)Εκπροσωπεί την Συνεταιριστική Τράπεζα σε περίπτωση κατά 
την οποία το Δ.Σ. ή μέλη αυτού είναι συμβαλλόμενα ή διάδικοι απέναντι 
στην Τράπεζα.

4.2.3 Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Τα δικαιώματα τα οποία οι συνεταίροι έχουν στις υποθέσεις και τα 
θέματα της Συνεταιριστικής Τράπεζας , καθορίζονται και ασκούνται 
μέσα από την Γενική Συνέλευση , στην οποία δικαιούνται να λάβουν 
μέρος όλοι οι συνέταιροι, οι οποίοι έχουν δικαίωμα ψήφου.

Η Γενική Συνέλευση των μελών της Σ.Τ.Λ συγκαλείται σε μια 
τακτική συνεδρίαση κατά το πρώτο τετράμηνο κάθε ημερολογιακού 
μήνα σε τόπο , χρόνο και με θέματα προς συζήτηση οριζόμενα από το 
Δ.Σ. Συγκαλείται όμως και έκτακτα όταν το απαιτεί το συμφέρον της 
Τράπεζας, ύστερα από απόφαση της συνέλευσης ή του Δ.Σ. ή του Ε.Σ. ή 
το 1/10 των μελών της Σ.Τ.Λ ορίζοντας με αίτηση και τα προς 
συζήτηση θέματα74.

Σύμφωνα με το άρθρο 18 του καταστατικού για να είναι έγκυρη η 
Γενική Συνέλευση απαιτείται η παρουσία κατά την έναρξη της 
συνεδρίασης τουλάχιστον του μισού του όλου αριθμού των μελών της 
Συνεταιριστικής Τράπεζας. Αν δεν υπάρχει απαρτία, η γενική συνέλευση 
συνέρχεται μετά από επτά ημέρες (7) χωρίς και πάλι άλλη πρόσκληση , 
στον ίδιο τόπο και την ίδια ώρα και αποφασίζει για όλα τα θέματα της 
αρχικής ημερήσια διάταξης, όταν παρίστανται επτά συνεταίροι το 
λιγότερο.

Οι αποφάσεις λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία των μελών που 
ψήφισαν75 .Για λήψη αποφάσεων όμως που αφορούν τη μεταβολή του 
σκοπού ή της έδρας της Συνεταιριστικής Τράπεζας , τη μεταβολή του 
ποσού της συνεταιριστικής μερίδας ή της ευθύνης των Συνεταίρων , 
τον αποκλεισμό Συνεταίρου , την παράταση, διάλυση , αναβίωση και 
συγχώνευση της Σ.Τ.Λ. ή τη μεταβολή του τρόπου διανομής των κερδών 
, τον τρόπο εκλογής των οργάνων της Διοίκησης , την ανάκληση και 
αντικατάσταση μελών του Δ.Σ. ή Ε.Σ. απαιτείται να παρίσταται και να 
έχουμε απαρτία με τα μισά συν ένα (1) μέλη .Η απόφαση λαμβάνεται με 
απόλυτη πλειοψηφία τουλάχιστον των 4/5 των μελών .Γενικά αν 
παρίσταται το σύνολο των συνεταίρων η Γενική Συνέλευση μπορεί να

74 Καταστατικό, Άρθρο 14 ,σελ 18
75 Όμοια , Άρθρο 1 9 , σελ. 23
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αποφασίζει και για θέματα που δεν περιλαμβάνονται στην πρόσκληση , 
με ομόφωνη απόφαση.

Η Γενική Συνέλευση είναι το ανώτατο όργανο και το κυρίαρχο 
σώμα της Σ.Τ.Λ. Στην αποκλειστική αρμοδιότητα της Γ.Σ. σύμφωνα με 
το άρθρο 13 του ισχύοντος καταστατικού υπάγονται ιδιαίτερα76: 

α)Τροποποίηση του Καταστατικού.
β)Συγχώνευση ή παράταση διάρκειας ή διάλυση και η αναβίωση 

της Τράπεζας
γ)Μεταβολή του σκοπού ή της έδρας της Συνεταιριστικής 

τράπεζας ή του ποσού της συνεταιριστικής μερίδας ή της ευθύνης των 
συνεταίρων καθώς και τη μεταβολή του τρόπου διανομής των κερδών 
μεταξύ των συνεταίρων.

δ)Έγκριση των ειδικών Κανονισμών Εργασίας του προσωπικού 
ε)Επίσης η ίδρυση της εταιρίας ή η συμμετοχή σε εταιρία και η 

αποχώρηση από αυτή.
στ)0 καθορισμός των γενικών όρων της δραστηριότητας της 

Συνεταιριστικής Τράπεζας Λαμίας , ανάλογα με τους καταστατικούς 
σκοπούς τη ς.

ζ)Η έγκριση του Ισολογισμού και των «Αποτελεσμάτων Χρήσεως» 
η)Η εκλογή, η ανάκληση , η αντικατάσταση και η απαλλαγή της 

ευθύνης του Δ.Σ. και Ε.Σ. καθώς και των αντιπροσώπων της Σ.Τ.Λ. σε 
δευτεροβάθμιες και τριτοβάθμιες οργανώσεις και φορείς συνεταιριστικής 
πίστης.

Θ)Η επιβολή εισφοράς στα μέλη για την αντιμετώπιση εκτάκτων 
ζημιών ή άλλων εξαιρετικών περιστάσεων.

ι)Η ερμηνεία επί των διαφορών που αναφύονται από προηγούμενες 
αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης ή διφορούμενα θέματα.

ια)Η αποδοχή και ο αποκλεισμός (όχι η διαγραφή ) μέλους από την 
Συνεταιριστική Τράπεζα Λαμίας, μετά από εισήγηση του Δ.Σ.

ιβ)0 καθορισμός και η κάθε φορά αναπροσαρμογή του συνολικού 
ορίου των συνεταιριστικών μερίδων για τα νομικά πρόσωπα προκειμένου 
οι φορείς αυτοί να γίνουν μέλη της Τράπεζας.

4.2.4 Η ΔΙΑΤΑΞΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΗΝ Σ.Τ.Α.

Η επιτυχημένη λειτουργία μιας Τράπεζας βασίζεται και στη σωστή 
διάταξη των εργαζομένων σε τμήματα. Η Σ.Τ.Λ. έχει επανδρώσει τα 
τμήματα και τα καταστήματά της με 42 άτομα από τα οποία τα 22 
χρησιμοποιούνται Κεντρικές Διοικητικές και Οικονομικές Υπηρεσίες 15

76 Καταστατικό , Άρθρο 13 , σέλ. 17





έχουν αναλάβει τις υπηρεσίες του Κεντρικού καταστήματος της Λαμίας 
.Το Υποκατάστημα της Αταλάντης λειτουργεί με προσωπικό τριών 
ατόμων, όπως και το Υποκατάστημα Μακρακώμης που 
εγκαινιάστηκε στις 17/9/02 . Αναλυτικότερα η διάταξη των 
εργαζομένων έχει ως εξής77:

ΤΟΜΕΑΣ ΑΡ. ΑΤΟΜΩΝ
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ 1
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ 1
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 1
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ 1
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΤΜΗΜΑ
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ 1
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ 2
ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΜΕΛΗΤΕΙΑΣ 1
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ 1
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 1
ΤΜΗΜΑ ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ-ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 1
ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 1
ΤΜΗΜΑ ΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ 2
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 1
ΒΟΗΘΟΣ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΥ 1
ΤΜΗΜΑ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 1
ΤΜΗΜΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 1
ΤΜΗΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 1
ΤΜΗΜΑ ΠΙΣΤΗΣ 1
ΤΜΗΜΑ ΕΜΠΛΟΚΩΝ
1 .ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ 3
2.ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΑΤΑΛΑΝΤΗΣ 3
ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 1
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΙ 2
ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ 1
ΤΑΜΕΙΟ 4
ΤΟΜΕΑΣ ΑΡ. ΑΤΟΜΩΝ
ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ 5
ΤΜΗΜΑ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ 1
ΤΜΗΜΑ ΠΙΣΤΩΔΟΤΗΣΕΩΝ 1

77 Κ ανιζέλα Ειρήνη, Γραμματέας Γενικής Διεύθυνσης, συνέντευξη με θέμα τη διάταξη των 
εργαζομένων στη Σ.Τ.Λ. ,Σ,Τ.Λ. (17/9/02)
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5.1 ΤΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΤΗΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗΣ 
ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΛΑΜΙΑΣ

Στην ενότητα αυτή θα παρουσιάσουμε την πηγή προέλευσης των 
διαφόρων οικονομικών μεγεθών του . Τα οικονομικά μεγέθη που θα 
εξετάσουμε είναι οι καταθέσεις, τα δάνεια, προμήθεια, χρηματο- 
ασφαλιστικές υπηρεσίες, η συνεταιρική μερίδα, το τακτικό, έκτακτο 

και ειδικό αποθεματικό κεφάλαιο.

5.1.1 ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ78

Η Σ.Τ.Λ. δέχεται καταθέσεις συνεταίρων- μελών , όπως και 
τρίτων, εφόσον έχουν κοινό λογαριασμό με ένα τουλάχιστον μέλος 
της . Το επιτόκιο στις καταθέσεις της Σ.Τ.Λ. - όπως και κάθε 
τράπεζας - μεταβάλλεται ανάλογα πάντα με τις ανάγκες της 
τραπεζικής αγοράς. Ενδεικτικά θα αναφέρω κάποιες τιμές επιτοκίων.

Για τις καταθέσεις , λοιπόν, του απλού Ταμιευτηρίου ίσχυε 
στις 5/9/02 ότι για ποσά έως € 3000 το επιτόκιο είναι ί =2% , ενώ 
για ποσά άνω των € 3000 το επιτόκιο είναι ί =3%.

Στις καταθέσεις προθεσμίας έχουμε πέντε τύπους καταθέσεων: 
τις μηνιαίες, τις τριμηνιαίες, τις εξαμηνιαίες, τις ετήσιες και τις 
αυτοκαθοριζόμενες. Το επιτόκιο των προθεσμιακών καταθέσεων , 
όπως αναφέραμε , είναι συνεχώς μεταβαλλόμενο . Ενδεικτικά
αναφέρουμε ότι για τις μηνιαίες και τριμηνιαίες προθεσμιακές 
καταθέσεις το επιτόκιο ήταν μέχρι τις 5/8/02 ί =4%-4,3% . Οι 
εξαμηνιαίες προθεσμιακές καταθέσεις είχαν επιτόκιο ί =4,5% και οι 
ετήσιες ί =4% . Στις αυτοκαθοριζόμενες προθεσμιακές καταθέσεις η 
Συνεταιριστική Τράπεζα αποφασίζει για το επιτόκιο ανάλογα με το 
ποσό της κατάθεσης και το χρονικό διάστημα που θέτει ο 
συνεταίρος.

78 Δημ .Γρίβας,, Προϊστάμενος Συναλλαγών της Συνεταιριστικής Τράπεζας Λαμίας, συνέντευξη 
με θέμα τα κεφάλαια της Σ.Τ.Λ., Λαμία 5/8/02



Τέλος η Σ.Τ.Λ. παρέχει τη δυνατότητα δημιουργίας ενός 
ανοιχτού αλληλόχρεου λογαριασμού με κυμαινόμενο επιτόκιο από 
7,5% για τους εμπόρους.

Η πορεία και το ύψος των καταθέσεων σε σχέση με τις 
χορηγήσεις για τα έτη 1998, 1999, 2000 παρουσιάζονται στο 
παράρτημα.

5.1.2 ΔΑΝΕΙΑ79

Κάθε συνεταίρος δικαιούται δάνειο, αφού υποβάλει αίτηση 
προς το Δ.Σ. της Σ.Τ.Λ. που είναι το μόνο αρμόδιο όργανο για να 
εγκρίνει ή να απορρίψει την αίτηση αυτή.

Δάνεια χορηγούνται μόνο σε συνεταίρους είτε με προσωπική 
εγγύηση αυτών και των εγγυητών τους , είτε με προσημείωση 
αστικού ακινήτου ελεύθερου βαρών.

Συγκεκριμένα, προσωπικά δάνεια χορηγούνται και μέχρι € 
9000 και πάντα βάσει του εισοδήματος του δανειζόμενου. Τα 
δάνεια από €  6000-9000 δίνονται με εγγύηση 2-3 εγγυητών και με 
επιτόκιο i = 11,5%. Η τράπεζα προσφέρει επίσης προνομιακά δάνεια 
με επιτόκιο i =9,5% , χωρίς δικαιολογητικά, για συνεταίρους που 
έχουν ξαναδανειστεί και για ποσό τριπλάσιο του εισοδήματος τους.

Στα στεγαστικά δάνεια το επιτόκιο κυμαίνεται στο 7% και 
χορηγούνται με προσημείωση ενός αστικού ακινήτου και ένα 
εγγυητή. Μια εναλλακτική λύση- πρότυπο στα στεγαστικά δάνεια 
είναι τα στεγαστικά δάνεια plus. Με ευνοϊκούς όρους πληρωμής, 
σταθερό επιτόκιο για τα τρία πρώτα χρόνια, με περίοδο χάριτος 
μέχρι ένα χρόνο, διάρκεια εξόφλησης 15 έτη και δυνατότητα 
κεφαλαιοποίησης, η Σ.Τ.Λ. συντελεί αποφασιστικά στην προσπάθεια 
των μελών της για αγορά ή κατασκευή πρώτης αλλά και δεύτερης 
κατοικίας.

Η Σ.Τ.Λ. θέλοντας να συνδράμει και σε κάθε επαγγελματική 
προσπάθεια των μελών της προσφέρει χρηματοδοτήσεις για πάγιες 
εγκαταστάσεις και εξοπλισμό. Χρηματοδοτεί μέχρι το 70% της 
δαπάνης απόκτησης επαγγελματικής στέγης και μέχρι το 100% της 
δαπάνης για την αγορά εξοπλισμού.

79 Στην ίδια συνέντευξη
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5.1.3 ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ80

Κάποια από τα έσοδα της Σ.Τ.Λ. προέρχονται από προμήθειες 
για υπηρεσίες που προσφέρει στα μέλη της, όπως η αυτόματη 
πληρωμή των υποχρεώσεών τους (πληρωμή λογαριασμών Ο.Τ.Ε. , 
Δ.Ε.Η. κ.λ.π.) και η ενοικίαση θυρίδων χρηματοκιβωτίου.

5.1.4 ΧΡΗΜΑΤΟ - ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚ ΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 81

Η Συνεταιριστική Ασφαλιστική προσφέρει, με την εικοσαετή 
εμπειρία της , ασφαλιστικές καλύψεις κινδύνων για το αυτοκίνητο, 
το ακίνητο, τον πολίτη-συνεταίρο και την οικογένεια του. Στις 
ασφάλειες ζωής περιλαμβάνονται προγράμματα σονταξιοδότησης και 
πρόνοιας για το μέλλον των παιδιών, νοσοκομειακές καλύψεις και 
προγράμματα προστασίας της οικογένειας και της ζωής του 
ασφαλισμένου.

5.1.5 ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΚΗ ΜΕΡΙΔΑ

Με την έγκριση της αίτησής του ο ενδιαφερόμενος πρέπει να 
καταβάλει στο ταμείο της Συνεταιριστικής Τράπεζας Λαμίας το αντίτιμο 
της υποχρεωτικής του μερίδας, η οποία ορίζεται σε 150 € 82.

Η συνεταιρική μερίδα είναι ίση και αδιαίρετη για όλους τους 
συνεταίρους. Κάθε συνέταιρος μπορεί να αποκτήσει, πέρα από την 
υποχρεωτική, έως 101 συνεταιρικές μερίδες και η αξία της καθεμιάς να 
είναι ίση με την αξία της υποχρεωτικής.

Η Σ.Τ.Λ. θέλοντας να διευκολύνει την αγορά περισσότερων από 
μια μερίδων προσφέρει ένα πρόγραμμα χρηματοδότησης . Έτσι κάποιος 
μπορεί να γραφτεί μέλος καταβάλλοντας αρχικά το ποσό εγγραφής και 
εξοφλώντας το υπόλοιπο ποσό με υποχρεωτικές δόσεις και χαμηλό 
επιτόκιο.

80 Από διαφημιστικό φυλλάδιο της Σ.Τ.Λ.
81 στο ίδιο
82 Καντζέλα Ειρήνη, Γραμματέας Γενικής Διεύθυνσης, συνέντευξη με θέμα την αξία των συν/κών 
μερίδων, Λαμία (5/8/02)





5.1.6 ΤΑΚΤΙΚΟ-ΕΚΤΑΚΤΟ-ΕΙΔΙΚΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΪΚΟ
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 83

Το τακτικό αποθεματικό κεφάλαιο σχηματίζεται από την 
παρακράτηση ποσοστού τουλάχιστον 10% των καθαρών κερδών κάθε 
χρήστη ενώ το έκτακτο αποθεματικό κεφάλαιο από την παρακράτηση 
ποσοστού 5% των καθαρών κερδών τουλάχιστον .Σκοπός του τακτικού 
αποθεματικού είναι η εξίσωση του τυχόν χρεωστικού υπολοίπου του 
λογαριασμού κερδών ή ζημιών πριν από κάθε διανομή μερίσματος , ενώ 
το έκτακτο αποθεματικό κεφάλαιο χρησιμοποιείται για τη γενικότερη 
ανάπτυξη, ενδυνάμωση και αυτοδύναμη κεφαλαιακή επάρκεια της 
Τράπεζας.

Τέλος τα ειδικά αποθέματα μπορούν να σχηματιστούν από πηγές 
και για σκοπούς που ορίζονται με εισήγηση του Δ.Σ. και απόφαση της 
Γ.Σ.

83 ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ Σ .Τ Α ., Αρθρα 39-40-41 αντίστοιχα, σελ. 47-48



5.2 ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΩΝ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΩΝ ΤΗΣ Σ.Τ.Α. ΓΙΑ
ΤΑ ΕΤΗ 1997-2001

Στην ενότητα αυτή θα ασχοληθούμε με την ανάλυση των 
ισολογισμών της Σ.Τ.Λ. των ετών 1997, 1998, 1999,2000 και 2001 .Για 
τη μελέτη αυτή θα χρησιμοποιήσουμε κάποιους από τους βασικούς 
δείκτες αξιολόγησης της πορείας μιας επιχείρησης , δηλαδή κάποιους 
αριθμοδείκτες.

Οι αριθμοδείκτες είναι το απαραίτητο εργαλείο για να 
φωτογραφίσει και να διερευνήσει ένας αναλυτής τις ζωτικές οικονομικές 
παραμέτρους μιας οικονομικής μονάδας. Είναι τα μέσα ελέγχου μιας 
οικονομικής διάρθρωσης, της ανάλυσης, της αποδοτικότητας .Μπορούν 
να αποκαλύψουν αδυναμίες της επιχείρησης σε διάφορους τομείς , σε 
ορισμένες μάλιστα περιπτώσεις όπως σε συγκρίσεις μεταξύ επιχειρήσεων 
, η χρήση τους αποδεικνύεται όχι μόνο πολύτιμη, αλλά και απαραίτητη, 
αφού τα απόλυτα μεγέθη , π.χ. κέρδη , πωλήσεις , πάγια κ.λ.π. δεν 
αρκούν ή ελάχιστα προσφέρουν . Ακόμη και σε διαχρονικές συγκρίσεις 
μεγεθών της ίδιας επιχειρήσεως , οι αριθμοδείκτες αποδεικνύονται πολύ 
ποιο πιεστικοί, όταν τα μεγέθη αυτά συσχετίζονται προς άλλα.

Παρά τα πλεονεκτήματά τους οι αριθμοδείκτες πρέπει να 
χρησιμοποιούνται με προσοχή και επιφύλαξη , γιατί είναι δυνατόν να 
οδηγήσουν σε παραπλανητικά συμπεράσματα. Ιδιαίτερα θα πρέπει να 
προσεχθούν τα παρακάτω σημεία84:

-Τα σοσχετιζόμενα ποσά θα πρέπει να είναι κατά το δυνατόν 
ακριβή και αντικειμενικά.

-Ο αριθμοδείκτης πρέπει να δίνει λογική και αληθοφανή σχέση . 
Υπερβολικά υψηλοί ή χαμηλοί δείκτες μπορεί να προκύπτουν από πολύ 
μικρά ποσά στους όρους των δεικτών.

-Αν και όπως έχει τονιστεί στην ανάλυση των ισολογισμών οι 
αριθμοδείκτες αποτελούν το σημαντικότερο εργαλείο στα χέρια του 
αναλυτή , ο τρόπος χρησιμοποιήσεως τους , μπορεί να υποβαθμίσει τη 
σημασία τους.

Έτσι οι δείκτες από μόνοι τους μικρή πληροφόρηση προσφέρουν 
αν δε συσχετισθούν:

-με δείκτες προηγουμένων ετών της ίδιας επιχειρήσεως
-με δείκτες πρότυπους ή προύπολογιστικούς

84 Αργόρης Λ.Αδαμίδης ,(1998) «ΑΝΑΛΥΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ» 
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ , UNIVERSITY STYDIO PRESS, σελ.181
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-με δείκτες αντιπροσωπευτικών εταιριών του κλάδου 
Επειδή λοιπόν μια μεμονωμένη μέτρηση μεγεθών δε θα δώσει 

αξιόπιστα αποτελέσματα, στη μελέτη αυτή θα χρησιμοποιηθούν τρεις 
αριθμοδείκτες και έτσι τα αποτελέσματα τους θα δώσουν ένα γενικό 
συμπέρασμα για την πορεία της Σ.Τ.Λ. την τελευταία πενταετία. Οι 
αριθμοδείκτες αυτοί είναι:

α) ο αριθμοδείκτης Οικονομικής Αυτονομίας 
β) ο αριθμοδείκτης Περιθώριο Καθαρού Κέρδους 
γ) ο αριθμοδείκτης Αποδοτικότητας Ιδίων Κεφαλαίων 
Σε κάθε ένα μέρος της β’ ενότητας του κεφαλαίου αυτού, θα 

μελετήσουμε κάθε ένα αριθμοδείκτη χωριστά κλείνοντας τη μελέτη για 
τα έτη 1997-2001 με ένα γενικό συμπέρασμα.

5.2.1 ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΥΤΟΝΟΜΙΑΣ85

Μεταξύ των σκοπών των αναλύσεων των ισολογισμών είναι 
και η μελέτη της μακροπρόθεσμης φερεγγυότητας, δηλαδή της 
ικανότητας της επιχειρήσεως να εκπληρώνει τις πάγιες υποχρεώσεις 
της προς το ξένο μακροπρόθεσμο κεφάλαιο (τόκοι, χρεολύσια 
κ.λ.π.). Το θέμα σχετίζεται με το πρόβλημα της μακροχρόνιας 
ρευστότητας των επιχειρήσεων και παρουσιάζει σοβαρές δυσκολίες, 
γιατί δεν υπάρχουν ασφαλείς τρόποι προβλέψεως της εξελίξεως των 
οικονομικών μεγεθών της επιχειρήσεως για μεγάλες χρονικές 
περιόδους.

Στην ενότητα αυτή θα εξεταστεί η δυνατότητα πρόβλεψης της 
μακροπρόθεσμης φερεγγυότητας της Σ.Τ.Λ. με τη βοήθεια του 
αριθμοδείκτη Οικονομικής Αυτονομίας.

Ο αριθμοδείκτης αυτός εκφράζεται από τη σχέση:

Ίδιο κεφάλαιο
Συνολικό παθητικό

Η σχέση αυτή εκφράζει το βαθμό ανεξαρτησίας της 
επιχειρήσεως από πλευράς χρηματοδοτήσεως μέσα από την 
αναλογία συμμετοχής του ιδίου κεφαλαίου στο σύνολο του 
παθητικού.

85 στο ίδιο, σελ. 241 - 242
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Όσο μεγαλύτερος είναι ο αριθμοδείκτης, τόσο ευκολότερη 
θεωρείται η επιστροφή του ξένου κεφαλαίου στους δικαιούχους του 
και φυσικά πιο ασφαλής ο δανεισμός του. Για αυτό και η 
παραπάνω σχέση πρέπει να διατηρείται σε σχετικά υψηλό επίπεδο 
π.χ. άνω των 2/3 ή 60%.

Διερευνώντας τώρα την οικονομική αυτονομία της Σ.Τ.Λ. για 
τα πέντε τελευταία έτη έχουμε:

ΕΤΟΣ 199786

Ιδία Κεφάλαια 1997=Συνεταιρικό Κεφάλαιο +Αποθεματικά 
=4.894.337.642+3.012.605.181=7.906942.823

Συνολικό Παθητικό=31.718.271.920 δρχ. 

Άρα Δείκτης Οικονομικής Αυτονομίας 97=-----
Ίδιο Κεφάλαιο

Συνολικό Παθητικό

7.906.942.823
------------------- -«0,249
31.718.271.920

ΕΤΟΣ 199887

Ιδία Κεφάλαια 1998=Συνεταιρικό Κεφάλαιο +Αποθεματικά 
=5.036.976.813+1.528.312.850=6.565.289.663δρχ.

Συνολικό Παθητικό=36.629.368.326 δρχ.

Ίδιο Κεφάλαιο
Άρα Δείκτης Οικονομικής Αυτονομίας 98=-------------------------

Συνολικό Παθητικό

6.565.289.663
------------------ -«0,179
36.629.368.326

ΕΤΟΣ 199988

86 ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 1997, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ σελ 95.
87 ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 1998, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ σελ.96
88 ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 1999, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ σελ.97



Ιδία Κεφάλαια 1999=Συνεταιρικό Κεφάλαιο +Αποθεματικά 
=6.737.687.749+1.978.683.772=8.716.371.521 

Συνολικό Παθητικό=32.566.691.157 δρχ.

Ίδιο Κεφάλαιο
Άρα Δείκτης Οικονομικής Αυτονομίας 99=----------------------------

Συνολικό Παθητικό

8.716.371.521
=--------- -------- -~0,267

32.566.691.157

ΕΤΟΣ 200089

Ιδία Κεφάλαια 2000=Συνεταιρικό Κεφάλαιο +Αποθεματικά 
=6.539.670.087+2.056.121.932=8.595.792.019 

Συνολικό Παθητικό=26.160.947.317δρχ.

Άρα Δείκτης Οικονομικής Αυτονομίας 2000 

8.595.792.019

Ίδιο Κεφάλαιο

Συνολικό Παθητικό

------------------- -0.328
26.160.947.317

ΕΤΟΣ 200190

Ιδία Κεφάλαια 2001=Συνεταιρικό Κεφάλαιο +Αποθεματικά 
=6.336.479.068+2.103.293.569=8.439.772.637

Συνολικό Παθητικό=21.265.159.201δρχ.
Ίδιο Κεφάλαιο

Άρα Δείκτης Οικονομικής Αυτονομίας 2001=----------------------
Συνολικό Παθητικό

8.439.772.637

89 ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2000 , ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ σελ.98
90 ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 20 0 1 , ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ σελ.97



-=0,396
21.265.159.201

5.2.2 ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΠΕΡΙΘΩΡΙΟΥ ΚΑΘΑΡΟΥ ΚΕΡΔΟΥΣ91

Ο αριθμοδείκτης Περιθωρίου Καθαρού Κέρδους είναι η έκφραση 
του κέρδους σαν ποσοστό του κύκλου εργασιών.

Ο αριθμοδείκτης Περιθώριο Καθαρού Κέρδους δίνεται από τον
τύπο:

Καθαρά Κέρδη 
Κύκλος Εργασιών

Για την πενταετία 1997-2001 ο αριθμοδείκτης έχει τις εξής τιμές:

ΕΤΟΣ 199792

ΚαθαράΚέρδη 1997=1.102.495.579 
Κύκλος Εργασιών 1997 = 4.360.2

Περιθώριο Καθαρού Κέρδους 97= 

ΕΤΟΣ 199893

1.102.495.5
--------------------- -ί=0.25
4.360.211.955

ΚαθαράΚέρδη 1998 = 0
Κύκλος Εργασιών 1998= 4.777.409.712

0
Περιθώριο Καθαρού Κέρδους 98=------- ------------------=0

4.777.409.712

ΕΤΟΣ 199994

91 Αργύρης Λ.Αδαμίδης ,ό.π., ΣΕΛ. 187-189
92 ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 1997, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ σελ. 95
93 ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 1998, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ σελ. 96
94 ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 1999, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ σελ.97
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Καθαρά Κέρδη 1999 = 476.802.992 
Κύκλος Εργασιών 1999 = 4.524.259.422

476.802.992
Περιθώριο Καθαρού Κέρδους 99=--------------------- — «0,105

4.524.259.422

ΕΤΟΣ 200095

Καθαρά Κέρδη 2000= 77.856.929 
Κύκλος Εργασιών 2000

77.856.929
Περιθώριο Καθαρού Κέρδους 2000=---- ---------------------«0,02

3.139.224.747

ΕΤΟΣ 200196

Καθαρά Κέρδη 2001=476.802.992 
Κύκλος Εργασιών 2001 = 4.529.259.422

476.802.992
Περιθώριο Καθαρού Κέρδους 2001=------ -------------------«0,105

4.529.259.422

95 ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2000, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ σελ.98
96 ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 20 0 1 , ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ σελ. 99



5.2.3 ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΙΔΙΩΝ
ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ97

Ο αριθμοδείκτης Αποδοτικότητας Ιδίων Κεφαλαίων εκφράζει 
την ικανότητα της επιχειρήσεως να δημιουργεί κέρδη μέσω των πάσης 
μορφής κεφαλαίων που έχουν επενδυθεί σ’ αυτή από τους μετόχους τη ς.

Ο αριθμοδείκτης Αποδοτικότητας Ιδίων Κεφαλαίων έχει την 
εξής μορφή:

Καθαρά Κέρδη

Ίδιο Κεφάλαιο

Οι τιμές του αριθμοδείκτη για τα έτη 1997-2001 είναι: 

ΕΤΟΣ 199798 99

Καθαρά Κέρδη 1997=1.102.495.579 
Ίδιο Κεφάλαιο 1997= 7.906.942.823

1.102.495.579
Δείκτης Απόδοσης I. Κεφαλαίων 97 = ------------------------- ~0,139

7.906.942.823

ΕΤΟΣ 1998"

Καθαρά Κέρδη 1998 = 0
Ίδιο Κεφάλαιο 1998= 6.565.289.663

0
Δείκτης Απόδοσης I. Κεφαλαίων 98 = ----------------—  =0

6.565.289.663

97 Αργύρης Α. Αδαμίδης ,ό.π., όμοια, σελ. 183-184
98 ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 1997, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ σελ.95
99 ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 1998, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ σελ.96



Ε Τ Ο Σ  1 9 9 9
1 0 0

Καθαρά Κέρδη 1999 = 476.802.992 
Ίδιο Κεφάλαιο 1999= 8.716.371.521

476.802.992
Δείκτης Απόδοσης I. Κεφαλαίων 99 = ------—— —----------0,054

8.716.371.521

ΕΤΟΣ 2000100 101

Καθαρά Κέρδη 2000 = 77.856.929 
Ίδιο Κεφάλαιο 2000= 8.595.792.019

77.856.929
Δείκτης Απόδοσης I. Κεφαλαίων 2000 = -----------------------0,009

8.595.792.019

ΕΤΟΣ 2001102

Καθαρά Κέρδη 2001 =62.816.483 
Ίδιο Κεφάλαιο 2001 = 8.439.772.637

62.816.483
Δείκτης Απόδοσης I. Κεφαλαίων 2001 = —— -----------— -0,007

8.439.772.637

100 ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 1999, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ σελ.97
101 ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 20 0 0 , ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ σελ.98
102 ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 20 0 1 , ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ σέλ.99
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ

Η συγκέντρωση των αποτελεσμάτων των αριθμοδεικτών μας δίνει 
τα εξής στοιχεία:

ΕΤΟΣ ΔΕΙΚΤΗΣ ΔΕΙΚΤΗΣ ΔΕΙΚΤΗΣ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΕΡΙΘΩΡΙΟ ΑΠΟΔΟΣΗΣ
ΑΥΤΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΘΑΡΟΥ ΙΔΙΩΝ

ΚΕΡΔΟΥΣ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ
1997 0,249 ή 24,9% 0,25 ή 25% 0,139 ή 13,9%
1998 0,179 ή 17,9% 0 0
1999 0,267 ή 26,7% 0,105 ή 10,5% 0,054 ή 5,4%
2000 0,328 ή 32,8% 0,02 ή 2% 0,009 ή 0,9%
2001 0,396 ή 39,6% 0,105 ή 10,5% 0,007 ή 0,7%

Όπως διαφαίνεται από τα στοιχεία του πίνακα η Σ.Τ.Λ. 
παρουσιάζει κάμψη στα οικονομικά της μεγέθη. Στο δείκτη Οικονομικής 
Αυτονομίας συγκεκριμένα, όπως προαναφέραμε πρέπει να αναλογεί το 
ποσοστό 60%. Η Σ.Τ.Λ. όμως δεν κατόρθωσε να φτάσει το ποσοστό 
αυτό. Οι δείκτες Περιθωρίου Καθαρού Κέρδους και Απόδοσης Ιδίων 
Κεφαλαίων διατηρούνται και αυτοί σε μικρά ποσοστιαία επίπεδα και 
αξιοσημείοτο είναι ότι για το 1998 ο δείκτης Περιθώριο Καθαρού 
Κέρδους είναι μηδενικός. Είναι η πρώτη φορά μετά τα δύσκολα χρόνια 
του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου, όπου η Σ.Τ.Λ. παρουσιάζει μηδενικά 
καθαρά κέρδη.

Μελετώντας τα ιστογράμματα της τριετίας 1998-1999-2000103 
βλέπουμε ότι τα κέρδη προ φόρων μειώνονται από 889 εκατ. δρχ. το 
1998 σε 477 εκατ. δρχ. το 1999, ενώ το 2000 είναι μόλις 78 εκατ. δρχ. 
Είναι επίσης αισθητή η διαφορά ανάμεσα στα συνολικά ποσά των 
καταθέσεων και των χορηγήσεων. Το 1998 οι καταθέσεις των μελών 
ήταν 27.545 εκατ. δρχ., το 1999 είναι 22.051 εκατ. δρχ. και το 2000 
πέφτουν στα 14.598 εκατ. δρχ.

Η διαφορά ανάμεσα στις καταθέσεις και στις χορηγήσεις 
δημιούργησε έλλειψη ρευστού διαθεσίμου στη Σ.Τ.Λ. Στους κύκλους 
των συνεταίρων και στον τοπικό τύπο άρχισε να γίνεται λόγος για 
κακοδιαχείριση και έλλειψη ρεαλιστικού σχεδιασμού εξυγίανσης του 
χαρτοφυλακίου της Σ.Τ.Λ. Οι συνεταίροι αντιδρούν και κατηγορούν τα 
τότε μέλη του Δ.Σ. στον τοπικό τύπο για104:

103 Ενημερωτικό Δελτίο ΕΣΤΕ, σελ. 17, Παράρτημα σέλ. 85
104 Αλεξανδρής Χρ., «Έρευνα σε βάθος ζητούν ον Συνεταίρου», Λ ΑΜΤΑΚΟΣ ΤΥΠΟΣ τεύχος 17078, 
Σάββατο 6 Μαΐου 2000, σελ.5,ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ σελ 100





α) χορήγηση παράνομων δανείων σε μέλη του Δ.Σ. 
β) παράνομη εξόφληση ομολόγων από τους υπαλλήλους της 

Τράπεζας και τα μέλη του Δ.Σ. χωρίς την έγκριση των δικαιούχων 
γ) παράνομες χορηγήσεις εγγυητικών επιστολών 
δ) παράνομες και παράτυπες χορηγήσεις δανείων με εμπράγματη 

ασφάλεια που δεν καλύπτει το ποσό του χορηγηθέντος δανείου, και
ε) αδιαφορία για την είσπραξη δανείων με αποτέλεσμα να 

παραγράφεται η απαίτηση της Τράπεζας και το παθητικό της να φτάνει 
σε δυσθεώρητα ύψη.

Η Τράπεζα της Ελλάδος, η Σ.Δ.Ο.Ε. και κάποια άλλα αρμόδια 
όργανα παρεμβαίνουν και αρχίζει ο εξονυχιστικός έλεγχος. Παραιτούνται 
ο πρόεδρος της Σ.Τ.Λ. κ. Αθαν. Τριανταφυλλόπουλος και ο Γενικός 
Διευθυντής κ. Αχιλλέας Βόττας και την διαχείρηση της Τράπεζας 
αναλαμβάνει προσωρινά η Τράπεζα της Ελλάδος.

Τον Απρίλιο του 2001105 γίνεται Γ.Σ. και εκλέγεται πρόεδρος για 
την τριετία 2001-2003 ο κ. Ν. Δασκαλόπουλος, «έχοντας αποφασίσει να 
δουλέψει σκληρά»106 και να βγάλει την Τράπεζα από την τελματώδη 
κατάσταση στην οποία είχε περιέλθει. Και πράγματι στην Γ.Σ. της 
Ε.Σ.Τ.Ε. τον επόμενο χρόνο, ανακοινώνει τη θετική πλέον εξέλιξη των 
πραγμάτων.

Η περιπέτεια της Σ.Τ.Λ. έδειξε ότι η κοινωνία της Φθιώτιδας 
προστατεύει και επιβάλλει τη λειτουργία ιδρυμάτων κοινωνικής 
αλληλεγγύης και προστασίας των οικονομικά ασθενέστερων, όπως η 
Συν/κή Τράπεζα Λαμίας. Γι’ αυτό και είναι καθήκον της να συνεχίσει τη 
δημιουργική πορεία της.

Στόχος της αρχικά θα πρέπει να είναι να κερδίσει τη χαμένη 
αξιοπιστία και εμπιστοσύνη όλων των Φθιωτών, που αποτελούν και το 
πελατειακό της κοινό. Το Δ.Σ. και το Εποπτικό Συμβούλιο θα πρέπει να 
συνεχίσουν να δουλεύουν με έντονούς ρυθμούς και μέσα σε ένα κλίμα 
σύμπνοιας και συνεργασίας μαζί με τους άλλους παράγοντες της 
Τράπεζας. Κάθε λειτουργία της Τράπεζας πρέπει να χαρακτηρίζεται από 
διαφάνεια και να μη δημιουργεί αμφιβολίες για κακοδιαχείριση και 
παράνομη εκμετάλλευση των ρευστών διαθεσίμων της. Επίσης με τη 
διαφήμιση των προϊόντων και υπηρεσιών της, κυρίως από τα τοπικά 
μέσα ενημέρωσης, θα μπορέσει να αυξήσει τον αριθμό των συνεταίρων- 
μελών της και θα ενισχύσει τα κεφάλαιά της.

Τέλος, μέσα σ’ αυτό το έντονα ανταγωνιστικό τραπεζικό 
περιβάλλον κρίνεται αναγκαία η συσπείρωση της Σ.Τ.Λ. γύρω από την 
Ε.Σ.Τ.Ε. και την Πανελλήνια. Με τη νέα προϊόντική γκάμα που

105 Καντζέλα Ε., γραμματέας Γενικής Διεύθυνσης, συνέντευξη με θέμα την οργάνωση της Σ.Τ.Λ., 
Σ.Τ.Λ. 17/9/2002
106 Νικ. Δασκαλόπουλος, πρόεδρος Σ.Τ.Α., εναρκτήρια ομιλία της 7^ Γ.Σ. της Ε.Σ.Τ.Ε.,Λαμία 
8/6/2002, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ σελ 78 -79.





προσφέρεται μέσω της Πανελλήνιας Τράπεζας τις on-line λειτουργίες 
και το ολοκληρωμένο σύστημα μηχανοργάνωσης, θα μπορέσει να 
συναγωνιστεί τις εμπορικές τράπεζες και να εξασφαλίσει τη βιωσιμότητά 
της. Μόνο μέσα από τις οργανωμένες λειτουργίες της Ε.Σ.Τ.Ε. και της 
Πανελλήνιας Τράπεζας θα καταφέρει η Σ.Τ.Λ. να πετύχει τους στόχους 
της.
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ΕΠΙΛΟΓΟΣ

Με τη συγγραφή της παρούσας εργασίας έγινε προσπάθεια 
για την ικανοποίηση δύο κύριων στόχων. Ο πρώτος ήταν ο 
αναγνώστης μελετώντας την παρούσα εργασία να σχηματίσει μια 
όσο το δυνατό πιο ολοκληρωμένη εικόνα σχετικά με την πορεία της 
Συνεταιριστικής Τράπεζας Λαμίας, ιδίως την τελευταία πενταετία. Ο 
δεύτερος ήταν η συμβολή μιας συνολικής μελέτης στη σχετική 
βιβλιογραφία, ώστε όσοι ενδιαφέρονται να ανατρέχουν σε αυτή ανά 
πάσα στιγμή.

Σαφώς η παράθεση των συλλεχθέντων στοιχείων ίσως 
φαίνεται περιορισμένη χωρίς να καλύπτει ακόμη και τον πιο 
απαιτητικό μελετητή. Ομολογσυμένως, σκοπός μου δεν ήταν η 
εξαντλητική και λεπτομερέστατη εξέταση του συγκεκριμένου 
θέματος, που θα μπορούσε να αποτελέσει και αντικείμενο 
μεταπτυχιακής μελέτης.

Η προσπάθεια μου περιορίστηκε σε ρόλο βοηθητικό, όχι μόνο 
για τους σπουδαστές -αλλά και για κάθε ενδιαφερόμενο πάνω στο 
θέμα της Συνεταιριστικής Τράπεζας Λαμίας -οι οποίοι επιδιώκουν την 
περαιτέρω εμβάθυνση των γνώσεων τους σε βαθμό που θα τους 
επιτρέψει την άνετη θεωρητική διερεύνηση των σχετικών θεμάτων.

Ο χρόνος αλλά και η κριτική θα αποδείξουν την εύστοχη ή 
μη επίτευξη του αρχικού μου στόχου. Προσωπικά θεωρώ ότι 
κάλυψα κατά ένα μεγάλο μέρος την ανάγκη εκπόνησης μιας 
ιδιάζουσας εργασίας, ωστόσο επισημαίνω την ανάγκη μιας πιο 
εμπεριστατωμένης μελέτης του συγκεκριμένου αντικειμένου, όχι 
πλέον σε προπτυχιακό επίπεδο. .
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

7 ?



7η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ Ε.Σ.Τ.Ε. (8/6/2002) 
ΑΠΟΜΑΓΝΗΤΟΦΩΝΗΜΕΝΗ ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ

Ε.Σ.Τ.Ε. Ν. ΜΥΡΤΑΚΗ

ΘΕΜΑ: «ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ»

Θέλω να αναφερθώ στο πρώτο συνέδριο Συνεταιριστικής Πίστης 
που πραγματοποιήθηκε το διήμερο 23-24 Νοεμβρίου 2001 στην Αθήνα 
και αποτέλεσε κορυφαίο θέμα για την ανάδειξη του ρόλου και της 
φυσιογνωμίας μας και τη διαμόρφωση των αξόνων στρατηγικής σε 
άμεσα και μεσοπρόθεσμα ζητήματα.

Αυτό που αξίζει να επαναλάβω και σήμερα είναι ότι όλοι οι 
εισηγητές, Έλληνες και ξένος συμφώνησαν ότι η διατήρηση του 
Συνεταιριστικού χαρακτήρα και η αξιοποίηση των ιδιαίτερων 
χαρακτηριστικών των Συνεταιριστικών Τραπεζών αποτελεί στοιχείο 
ανταγωνιστικότητας και όρο επιβίωσης. Ότι η διαμόρφωση στρατηγικών 
σχεδίων βραχυχρόνιας και μακροχρόνιας προοπτικής αποτελεί στοιχείο 
αναφοράς και προϋπόθεση στη συλλογική πορεία και ανάπτυξη όλων 
των Συνεταιριστικών Τραπεζών. Ότι η αναδιάρθρωση της τραπεζικής 
αγοράς προσθέτει απαιτήσεις σε τεχνογνωσία, αυξημένες ανάγκες σε 
κεφάλαιο, μεγαλύτερα επιχειρηματικά σχήματα και νέους ανταγωνιστές, 
αυστηρότερες απαιτήσεις και διαμορφώνει νέες συνθήκες εργασίας. Ότι 
η αλλαγή του εθνικού νομοθετικού πλαισίου θα διευκολύνει τη 
λειτουργία, την ανταγωνιστικότητα και την ανάπτυξη των ελληνικών 
Συνεταιριστικών Τραπεζών.

Η πορεία μας για το 2001 αποτελεί απόδειξη μιας σταθερής 
προόδου σε ένα δυσμενές περιβάλλον. Είναι χαρακτηριστικό ότι τα 
βασικά οικονομικά μεγέθη ακολουθούν σαφώς υψηλότερους ρυθμούς 
από τα αντίστοιχα των εμπορικών τραπεζών. Ακόμα και για το ζήτημα 
της κεφαλαιακής επάρκειας που η τελευταία απόφαση της Τράπεζας 
Ελλάδος τοποθέτησε κάτω από το κατώτατο όριο εννέα από τις Συν/κές 
Τράπεζες και αυτό το ζήτημα ακολουθεί μια θετική πορεία, αφού ήδη η 
Καρδίτσα και τα Γιάννενα κάλυψαν το ελάχιστο κεφάλαιο και αυτό είναι 
πολύ σημαντικό. Η Εύβοια, ο Έβρος , τα Τρίκαλα, η Δράμα και η 
Κοζάνη παρουσιάζουν μια σημαντική αύξηση του κεφαλαίου , που 
δημιουργεί τη βεβαιότητα ότι και αυτοί σύντομα θα καλύψουν το όριο. 
Είναι ένα πολύ ενθαρρυντικό στοιχείο. Αυτή η θετική εικόνα και οι 
προοπτικές που διαγράφονται αποτελούν τη μια πλευρά της εικόνας.

Εδώ θα πρέπει να προβληματιστούμε για την έλλειψη στελεχών, 
για την καθήλωση των εργασιών και τη στασιμότητα που παρουσιάζουν 
ορισμένες Τράπεζες, σε συνδυασμό με τις επισφάλειες που 
παρουσιάζονται. Και γεγονότα του παρελθόντος έχουν δημιουργήσει ήδη 
ένα αρνητικό κλίμα στην Τράπεζα Ελλάδος. Αυτό το κλίμα δυστυχώς,
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επηρεάζει τη στάση και τις αποφάσεις της Τράπεζας Ελλάδος. Είναι 
χαρακτηριστικό ότι έχει αυξηθεί ο βαθμός δυσκολίας για να γίνουν 
αποδεκτές όλες οι προτάσεις της Ε.Σ.Τ.Ε.

Πιο κάτω στα ζητήματα στρατηγικής θα αναφερθούμε στον τρόπο 
αντιμετώπισης των προβλημάτων που αφορούν την ενίσχυση της 
αξιοπιστίας μας.

Στα επιτεύγματα της Ε.Σ.Τ.Ε., μπορούμε να αναφέρουμε τις 
ενέργειες για τροποποίηση της νομοθεσίας και παροχής δυνατότητας 
χορήγησης επιδοτούμενων στεγαστικών δανείων καθώς και την 
απαλλαγή των Συνεταιριστικών Τραπεζών απ’ την καταβολή στο ταμείο 
εγγύησης καταθέσεων τακτικής εισφοράς για το 2000. Επίσης την 
πραγματοποίηση Γενικής Συνέλευσης της Ένωσης Ευρωπαϊκών 
Τραπεζών στο Ηράκλειο Κρήτης, που εκτός απ’ την αναμφισβήτητη 
επιτυχία, ανέδειξε μετά από εισήγησή μας και το θέμα της συνεργασίας 
των Ευρωπαϊκών Συνεταιριστικών Τραπεζών και της δημιουργίας 
Ευρωπαϊκής Τράπεζας που ήδη κινείται μέσα από κάποια επιτροπή της 
Ένωσης Ευρωπαϊκών Συνεταιριστικών Τραπεζών. Κρίνω επίσης 
σκόπιμο να αναφέρω την προώθηση συνεργασιών με άλλους φορείς και 
ιδιαίτερα το Ινστιτούτο Συνεταιριστικών Μελετών που 
δραστηριοποιείται σε έρευνες και μελέτες στο συνεταιριστικό χώρο και 
μας βοήθησε στη διοργάνωση του Συνεδρίου, στη σύνταξη του κειμένου 
για τα συμπεράσματα και συνεχίζει να μας βοηθά σε μια σειρά επίκαιρα 
θέματα που απασχολούν την Ε.Σ.Τ.Ε.

Στο πλαίσιο προβολής του θεσμού η Ε.Σ.Τ.Ε. έχει εκδόσει το 
καλαίσθητο ενημερωτικό δελτίο που μοιράστηκε σε αρχές και υπηρεσίες 
όλης της χώρας . Συμμετείχε με εκπροσώπους της σε τηλεοπτικές 
ραδιοφωνικές εκπομπές σε εθνικό και περιφερειακό επίπεδο .Μιλούμε 
για την εκπομπή της Ε.Ρ.Τ. για το ΕΥΡΩ και για την πορεία t o w  

Συνεταιριστικών Τραπεζών .Εδώ αξίζει να σημειωθεί ότι την περίοδο 
πραγματοποίησης του συνεδρίου έγιναν διαφημιστικές και ενημερωτικές 
καταχωρήσεις σε πολιτικές και οικονομικές εφημερίδες.

Παρά τα πολλά και σημαντικά προβλήματα και τις καθυστερήσεις 
που παρουσιάστηκαν στο μηχανογραφικό πακέτο globus , υπάρχει ήδη 
μια θετική εξέλιξη και αυτό είναι πολύ σημαντικό .Επίσης είναι πολύ 
σημαντικό ότι από την πλευρά της Πανελλήνιας θα καταβληθεί 
προσπάθεια να υπάρχει ένα help desk( γραφείο βοήθειας), δηλαδή να 
βοηθιούνται όλες οι Συνεταιριστικές Τράπεζες στο μηχανογραφικό 
τομέα και έτσι θα γλιτώσουν και τα έξοδα και θα υπάρχει καλύτερος 
συντονισμός όσο αφορά την υποστήριξη και τη συντήρηση του 
συστήματος.

Για πολλά λειτουργικά, οργανωτικά και ενημερωτικά θέματα οι 
συσκέψεις των Γενικών Διευθυντών που έχουν καθιερωθεί εδώ και 
αρκετό καιρό από την Ε.Σ.Τ.Ε. αποδείχθηκαν ιδιαίτερης σημασίας για
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την ανταλλαγή εμπειριών, την εφαρμογή κοινών πολιτικών και την 
υλοποίηση των προτάσεων την Ε.Σ.Τ.Ε. σε πρακτικό επίπεδο.

Παράλληλα με τους Διευθυντές, ξεκινήσαμε τις συναντήσεις με 
τους προέδρους. Πριν από λίγες μέρες πραγματοποιήθηκε η πρώτη 
συνάντηση που αφορά υποστηρικτικές ενέργειες της Ε.Σ.Τ.Ε. σε θέματα 
οργάνωσης και ανάπτυξης σε θέματα των μικρών Συνεταιριστικών 
Τραπεζών. Ήδη έχουμε καταλήξει σε κάποια πράγματα -  που θα τα 
πούμε αργότερα.

Στην εκπαιδευτική δραστηριότητα για το 2001 εντάσσονται 16 
σεμινάρια με 51 μέρες εκπαίδευσης (348 ώρες) στα οποία συμμετείχαν 
274 υπάλληλοι, περίπου ποσοστό πάνω από 60% στο σύνολο του 
προσωπικού των Συν/κών Τραπεζών.

Σε ότι αφορά τους στόχους και τη στρατηγική για την επόμενη 
τριετία(όπως περιγράφονται στο κεφάλαιο Δ της έκθεσης) πρέπει να 
επισημάνω ότι όλα αυτά συνδέονται με την αντιμετώπιση των αναγκών 
και των προβλημάτων της Συνεταιριστικής Πίστης. Ενδεικτικά αφορούν: 
την απόκτηση επαρκών ιδίων κεφαλαίων, την αύξηση 
ανταγωνιστικότητας και του μεγέθους της Ε.Σ.Τ.Ε., την αύξηση των 
εργασιών και της γκάμας των υπηρεσιών και των προϊόντων, την 
αντιμετώπιση του προβλήματος της ανάπτυξης και του μικρού 
δικτύου(αφού οι 8 από τις 15 Συν/κές Τράπεζες περιορίζονται και 
λειτουργούν με ένα μόλις κατάστημα), την αναντιστοιχία με τις τοπικές 
κοινωνίες που αυτό σημαίνει μειωμένος αριθμός μελών και έλλειψη 
συνεργασίας με τοπικούς φορείς. Την έλλειψη ενιαίου δικτύου και 
συνεργασιών μεταξύ Συν/κών Τραπεζών και Πανελλήνιας.

Οι ενέργειες που έχουμε προσδιορίσει μπορούν να αποτυπωθούν 
περιληπτικά στους παρακάτω άξονες :

(α) ΑΝΑΠΤΥΞΗ

Ο άξονας αυτός της στρατηγικής μας συνδέει με τη δημιουργία 
καταστημάτων σ’ όλη τη χώρα ,τόσο από τις υφιστάμενες και νέες 
Συν/κές Τράπεζες, όσο και από την Πανελλήνια. Η ανάπτυξη της 
Πανελλήνιας θα γίνει σε περιοχές που λειτουργούν ήδη πιστωτικοί 
συν/μοί και σε συνεργασία μαζί τους, επιτυγχάνοντας έτσι τη διατήρηση 
του σον/κού δεσμού με την ιδιότητα που έχει και την αξιοποίηση μιας 
έτοιμης πελατείας από τα μέλη του πιστωτικού σον/μού. Τη δημιουργία 
με πρωτοβουλία της Ε.Σ.Τ.Ε. πιστωτικών συν/μών σε όσες περιοχές δε 
λειτουργούν σήμερα προκειμένου να υπάρξουν προϋποθέσεις είτε 
μετεξέλιξης σε Συν/κές Τράπεζες είτε συνεργασίας με γειτονικές Συν/κές 
Τράπεζες, είτε δημιουργίας καταστημάτων της Πανελλήνιας.

Την επιδίωξη τροποποίησης του θεσμικού πλαισίου που θα 
επιτρέψει τη συμμετοχή των Συν/κών Τραπεζών που το επιθυμούν, στο
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κεφάλαιο άλλων Συν/κών Τραπεζών ή πιστωτικών συν/μών σε ποσοστό 
10% προκειμένου να αποκτήσουν το ελάχιστο προβλεπόμενο κεφάλαιο 
για να λειτουργήσουν και να μετεξελιχθούν.

(β) ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ

Οι υποστηρικτικές ενέργειες προς τις Συν/κές Τράπεζες και 
ιδιαίτερα τις μικρού μεγέθους αποτελούν στρατηγικό στόχο της Ε.Σ.Τ.Ε., 
προκειμένου η ανάπτυξη να γίνει συλλογικά, με κοινή φυσιογνωμία και 
χαρακτηριστικά, σε ενιαίο επίπεδο. Στην κατεύθυνση αυτή έχει στραφεί 
ομάδα εργασίας από την Ε.Σ.Τ.Ε, στην οποία συμμετέχει ο Διευθυντής 
της Πανελλήνιας και θα συμπληρωθεί με τραπεζικό στέλεχος το οποίο 
θέλουμε να αξιοποιήσουμε σε μια απλή βάση. Η ομάδα εργασίας της 
Ε.Σ.Τ.Ε. συγκάλεσε τους προέδρους των Συν/κών Τραπεζών και 
κατέληξαν ότι για τις μικρές Συν/κές Τράπεζες που αντιμετωπίζουν 
προβλήματα αντίστοιχα οργάνωσης, ανάπτυξης, δικτύου, στελεχών, και 
διείσδυσης στην τοπική κοινωνία ακολουθεί η παρακάτω διαδικασία:

Επίσκεψη σε κάθε μια Συν/κή Τράπεζα της ομάδας για συζήτηση 
και καταγραφή των προβλημάτων. Αξιολόγηση προβλημάτων, ευκαιριών 
και δυνατοτήτων. Αξιοποίηση των προϊόντων και υπηρεσιών της 
Πανελλήνιας από τις Συν/κές Τράπεζες. Διαμόρφωση από την ομάδα 
συλλογικής πρότασης για τα γενικά και ειδικά θέματα και καθορισμός 
διαδικασίας κινητοποίησης με την αξιολόγηση της εμπειρίας και 
τεχνογνωσίας άλλων Συν/κών Τραπεζών και τη διαμόρφωση 
εξειδικευμένων προτάσεων για κάθε Τράπεζα. Ανάληψη πρωτοβουλιών 
για την ενίσχυση των θεσμών της τοπικής Τράπεζας για την τοπική 
κοινο)νία(ημερίδες ,συνέδρια κ.α.).Αυτά τα σκέλη αφορούν τις
υποστηρικτικές ενέργειες για την αντιμετώπιση των προαναφερομενων 
προβλημάτων.

(γ) ΔΙΚΤΥΟ

Ένας άλλος άξονας στρατηγικής που είναι ιδιαίτερης σημασίας 
είναι το δίκτυο. Η απόκτηση ενιαίου δικτύου από όλες τις Τράπεζες και 
την Πανελλήνια αποτελεί έναν αξιοσημείωτο στόχο. Η υλοποίησή του 
έχει σχέση άμεσα με την απόκτηση μεγάλου μεγέθους, αλλά παράλληλα 
και με την εξυπηρέτηση των μελών, την ανταλλαγή και αφομοίωση 
τεχνογνωσίας. Η τελική συνάντηση που θα πραγματοποιηθεί στα τέλη 
του Τουνίου θα είναι καθοριστική για την επιδότηση ή όχι του έργου 
αυτού από το πρόγραμμα «Κοινωνία της Πληροφορίας», το οποίο 
δυστυχώς από πέρυσι μέχρι σήμερα δεν είχε εξελιχθεί

Ο στόχος για την ανάδειξη των Συν/κών Τραπεζών σε 
εξειδικευμένα τοπικά τραπεζικά ιδρύματα περνά υποχρεωτικά από τη





λειτουργία του ενιαίου δικτύου, κατεύθυνση στην οποία η Ε.Σ.Τ.Ε. θα 
συμβάλει ουσιαστικά για να υλοποιηθεί.

(δ) ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ

Η συνεργασία και η συμμαχία με άλλους φορείς της κοινωνικής 
οικονομίας αποτελεί επίσης ένα βασικό μας στόχο καθώς επίσης και η 
συνεργασία με συνεταιριστικά ιδρύματα της Ευρώπης. Το πρώτο βήμα 
έγινε από την Πανελλήνια -  όπως είπε και ο Γενικός Διευθυντής — σε 
επίπεδο ανταποκριτών. Πιστεύουμε ότι η συνεργασία αυτή θα επεκταθεί 
και θα ενισχύσει με τεχνογνωσία τη λειτουργία μας, με τελικό στόχο την 
εταιρική σχέση Συν/κής Τράπεζας και Πανελλήνιας.

Καταλήγοντας θα αναφερθώ στο διοικητικό πλαίσιο που καθόρισε 
το Δ.Σ. της Ε.Σ.Τ.Ε. , που η υλοποίησή του γίνεται με βάση 
προτεραιότητες και χρονοδιαγράμματα.

(ε) ΘΕΣΜΙΚΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ

Για τα θεσμικά ζητήματα:αύξηση αριθμού προαιρετικών μερίδων , 
αύξηση χρόνου θητείας Δ.Σ. από τρία σε τέσσερα χρόνια , χρόνος 
πραγματοποίησης τακτικής Γ.Σ., συναλλαγές με μη μέλη, 
διαπραγμάτευση μερίδων. Προετοιμάστηκαν και προετοιμάζονται 
προτάσεις και παράλληλα έχει ληφθεί τετελεσμένη διαδικασία για τη 
λειτουργία της νομοπαρασκευαστικής επιτροπής του ΥΠΕΘΟ η οποία 
θα γνωμοδοτήσει και θα εισηγηθεί για όλα αυτά τα θέματα.

(στ) ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

Τα φορολογικά θέματα του διεκδικητικού πλαισίου έχουν ενταχθεί 
στη διαδικασία του κοινωνικού διαλόγου που έχει ξεκινήσει από την 
περασμένη Πέμπτη και παράλληλα έχει ξεκινήσει μια προσπάθεια από 
μέρους της Ε.Σ.Τ.Ε. ενεργοποίησης βουλευτών, φορέων και άλλων 
κοινωνικών δυνάμεων για την υποστήριξη των αιτημάτων μας .Ήδη 
έχουν κατατεθεί οι πρώτες επερωτήσεις.

Ολοκληρώνοντας πιστεύω ότι η υλοποίηση του προγράμματος 
δράσης είναι μια υπόθεση που η διοίκηση της Ε.Σ.Τ.Ε. μπορεί να φέρει 
σε πέρας αρκεί να διατηρηθεί και να εδραιωθεί περισσότερο το κλίμα 
ενότητας και συνεργασίας . Όλες οι Συνεταιριστικές Τράπεζες και οι 
πιστωτικοί συνεταιρισμοί έχουν βοηθήσει να φτάσουμε στο σημερινό 
υψηλό επίπεδο.

Ευχαριστώ.
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7η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ Ε.Σ.Τ.Ε. (8/6/2002) 
ΑΠΟΜΑΓΝΗΤΟΦΩΝΗΜΕΝΗ ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ 

Σ.Τ.Λ. Ν. ΑΑΣΚΑΛΟΠΟΥΑΟΥ

ΘΕΜΑ: «ΕΝΑΡΚΤΗΡΙΑ ΟΜΙΛΙΑ»

Με ιδιαίτερη χαρά η Σ.Τ.Λ. σας καλωσορίζει στην πόλη μας για 
την πραγματοποίηση της ετήσιας τακτικής μας συνέλευσης. Εύχομαι η 
σημερινή συνάντηση των Συνεταιριστικών Τραπεζών της χώρας μας, από 
τον ακριτικό Έβρο μέχρι τη μεγαλσνησο Κρήτη και την ηρωική Κύπρο, 
στη Λαμία, την ηρωική πόλη της κεντρικής Ελλάδας και ιστορική έδρα 
της Ε.Σ.Τ.Ε., να είναι γόνιμη και δημιουργική. Εύχομαι αυτή, αλλά και 
κάθε άλλη συνάντησή μας, να είναι πάντοτε μια ευκαιρία για την 
αποτίμηση της προόδου που η καθεμία τράπεζα χωριστά, αλλά και όλες 
μαζί με συντονιστή την Ε.Σ.Τ.Ε. και εργαλείο την Πανελλήνια Τράπεζα, 
να αποτιμούμε τι επιτυγχάνουμε και να χαράζουμε την πολιτική που θα 
ακολουθήσουμε όλοι μαζί σε κάθε επόμενη χρονιά, ώστε η Συν/κή Πίστη 
στην Ελλάδα να ριζώνει όλο και πιο βαθιά και να καρποφορεί όλο και 
περισσότερο.

Για τη Σ.Τ.Λ. και εμένα προσωπικά η σημερινή μέρα είναι 
ιδιαίτερα σημαντική, γιατί μας δίνεται η δυνατότητα μετά από 12 μήνες 
σκληρής δουλειάς της νέας διοίκησης να απευθυνθούμε στους 
συναγωνιστές -αδερφούς μας και να σας ενημερώσουμε για τη θετική 
πλέον πορεία της αρχαιότερης Συν/κής Τράπεζας της χώρας μας που η 
γνωστή σε όλους σας περιπέτεια στο πρόσφατο παρελθόν έχει 
προκαλέσει την εύλογη αγωνία όλων σας.

Στη Γ.Σ. του Ιουνίου 2001, σας είχα υποσχεθεί ότι η Σ.Τ.Λ. θα 
δουλέψει σκληρά για την ανάκτηση της αξιοπιστίας της, την εξυγίανση 
του χαρτοφυλακίου της και τη βελτίωση των οικονομικών μεγεθών της. 
Είναι γεγονός ότι τα προβλήματα που αντιμετωπίσαμε ήταν 
σημαντικότερα και μεγαλύτερα από αυτά που εκτιμούσαμε την εποχή 
εκείνη. Αλλά η πίστη στη συν/κή ιδέα, η αναγκαιότητα ύπαρξης και 
λειτουργίας του ιδρύματος στο χώρο της Φθιώτιδας και της ευρύτερης 
περιφέρειας, αλλά και η αναγκαιότητα αποφυγής κάθε εξέλιξης που θα 
πλήγωνε τη συν/κή ιδέα και πίστη στην Ελλάδα, έδωσαν' την εντολή στο 
Δ.Σ. και στο Ε.Σ. της Σ.Τ.Λ., να δουλέψουν με έντονους ρυθμούς, μέσα 
σε ένα κλίμα σύμπνοιας μεταξύ των μελών της διοίκησης και όλων των 
παραγόντων του ιδρύματος. Μέσα από μια αγαστή συνεργασία με την 
Τράπεζα της Ελλάδος, να φέρουν το πληγωμένο μέλος της μεγάλης 
οικογένειας των Συν/κών Τραπεζών στη σημερινή αισιόδοξη για το 
μέλλον κατάσταση.

Οφείλω να ευχαριστήσω όλους εσάς και ιδιαίτερα τον πρόεδρο της 
Πανελλήνιας και Παγκρήτιας Τράπεζας κ. Λεμπιδάκη για την κοινή
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αγωνία και συμπαράσταση στον αγώνα τη χρονιά που πέρασε. Θα ήταν 
βέβαια σοβαρή παράλειψή μου να μην αναφερθώ στον διοικητή της 
Τράπεζας Ελλάδος και νυν αντιπρόεδρο της Ευρωπαϊκής Τράπεζας, 
καθηγητή Λουκά Παπαδήμο, για την αμέριστη και καθοριστική 
συμπαράστασή του, τόσο στην Τράπεζά μας όσο και στη νέα διοίκηση.

Κύριοι συνάδελφοι οι Συν/κές Τράπεζες έχουν λόγο παρουσίας 
στις τοπικές κοινωνίες. Η περιπέτεια της Λαμίας απέδειξε ότι η κοινωνία 
αμύνεται, προστατεύει και επιβάλει τη λειτουργία των ιδρυμάτων 
κοινωνικής αλληλεγγύης και προστασίας των ασθενέστερων οικονομικά 
συνανθρώπων μας, που είναι οι Συν/κές Τράπεζες. Εναπόκειται λοιπόν 
σε όλους εμάς να αποδείξουμε, μέσα στο έντονο ανταγωνιστικό 
τραπεζικό περιβάλλον, ότι μπορούμε αυτή την επιταγή των τοπικών 
κοινωνιών να την εκπληρώσουμε, όχι μόνο με δραστηριοποίηση στα 
στενά περιθώρια των πόλεων και νομών που λειτουργούμε, αλλά και σε 
όλη τη χώρα και την Ευρωπαϊκή Ένωση γενικότερα.

Η συσπείρωσή μας γύρω από την Ε.Σ.Τ.Ε. και η ενεργό συμμετοχή 
μας στην προσπάθεια της Πανελλήνιας, είναι σίγουρο ότι θα φέρουν τα 
επιθυμητά αποτελέσματα, ώστε οι Συν/κές Τράπεζες να αποτελούν μοχλό 
ανάπτυξης των τραπεζών που έχουμε την τιμή να υπηρετούμε και 
ευκαιρίες προόδου, αλλά και ασπίδα προστασίας των συνεταίρων μας 
από την κακή μεταχείριση των ανάλγητων πιστωτικών ιδρυμάτων.

Ας αποδείξουμε ότι οι τράπεζες του λαού, οι Συν/κές Τράπεζες, 
έχουν λόγο ύπαρξης και μπορούν να επιτελέσουν το καθήκον του 
απέναντι στους οικονομικά αδύνατους, αλλά συνεταίρους -  ιδιοκτήτες 
και πελάτες.

Θέλω να σας ευχαριστήσω που είστε εδώ μαζί μας και να σας 
υποσχεθώ ότι εμείς που εκπροσωπούμε το αρχαιότερο πιστωτικό ίδρυμα 
θα συνεχίσουμε να παλεύουμε, ώστε στο μέλλον και για πάρα πολλά 
χρόνια και πάντα οι Συν/κές Τράπεζες να έχουν την αγάπη αυτή και τη 
θέση στην καρδιά των συνεταίρων.
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Π ΙΝ Α Κ Α Σ 1 (Π 1)
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Π ΙΝ Α Κ Α Σ 2 (Π 2)

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΩΝ ΤΡΑΠΕΖΏΝ 
Βασικά στατιστικά στοιγεία m e  31 - 12 - 1997

Ο ργα νισ μ ο ί - f l / j \p r i  
Μ έλη

Π ερίφε- 
pcia x iz  / 
T o a ix i i  

T  ρ ά ζ ε ΐε ε

T poxc-
Z\xa

κ α τα σ τή μ
ατα

Μ έλη Π ελά τε: npOOO>-
:n x ó

EC U
0 0 0 .0 »
Σ ύνολο

Ε νεργητικό
i

EC U
o » .o o o
K trra-
Οέσας

ECU
o » . o »
Λ a rm a

Μ ερί
διο

Α γο-ρά: 
(% ) "

ΒΕΛΓΙΟ
B ancue CER A  Banfc - o ? .  1 938 5 1 1 9 -0  | 1517000 ¡ 4730 40894 1 37495 1 21412 5
Credit ProBésionei 12 1 209 n a  | 1 829 3779 2841 ¡777 1

1 ΔΑ Ν ΙΑ
I  Sm roenslioningea 

Dansfce Ancklskass¿r
40 88 54730 97700 4 1 7 846 679 4 5 · 1

ΓΕΡΜ ΑΝ ΙΑ ----------------—
BV R 2417 1S-U8 1 4 2 1 » » 30000000 m 171783 491956 1 364757 29724$ 21
ΙΡΛΑΝΔΙΑ
A C C 3A N K Λ a 50 n  2 2 0 0 0 0 0 0 ) 607 2677 1553 1813 2.4
Irish League o f  Credh 
Uru'ocs

n a 534 2068631 2068631 1 7 »  (1) 4301 3657 2709 6.5

Ε Π Α Ν ΙΑ
Union Nacional de 
Cooperativas de
Crédito

95 3493 110650*4 7042880 12747 27695 22625 15410 7

ΓΑΛΛΙΑ
Credit A sneó le 56 8 ¡o 6  1 5524000

i
15000000(1) 84670 3 8 0 0 » 2 5 7 0 » 1 9 4 »

■0
21.9

Credit M utuel 18 3511 5 4 1 TOCO 8 6 4 0 0 » 23670 98125 58SS3 1 43670 6 9
Sancues Fooulaires 30 1932 !SS5C*:0 Γ  4 6 1 0 0 0 0 27240 1 » 7 0 3 52469 1 45664 7.6Credit Coooem tif 36 235 7 3 000  (11 2 0 4 0 »  ( l ) 2133 6132 2613 1 4089
fc-VVAAA
.Association o t 
C oopeative  Banks o f  
Greece

23 (a) 36 60824 51189 194 293 ■ 172 197 ι

ΓίΑ-ΥίΑ *
.Assoc. N'azionale fra 
le Banche Popolari

93 5142 12 0 0 0 0 0 (1 ) 1 2 0 0 0 0 »  (1) 5 / 0 »  (1) 2 0 8 0 » 1 2 2 0 » 93000 18

rrU E R C A S S E 583 2 6 ; / 506523 4 o o o o » o > 20659 64483 50633 28718 6
Λ θ \  ΞΞΜ ΒΟΥΡΓΟ
Caisse Céntrale 
R aiS eise t

35 93 5436 104000(1) 3 1 7 2074 1877 760 I

Ο Λ Λ Α Ν ΔΙΑ
Rabobank N cd enano 1 4 i3 1 2477 i  575Cv0 6 »  0 0 » 44667 189859 94986 114039 . 7$
A l T i f l A
O sterrrichische
Raiffeisenbanken

683 2443 1720523 3 5 0 0 0 »  (1) 21822 74035 39060 39250 24.9

O stcm richischer
G enossecscham verba
nd

74 600 650000 8 0 0 0 » 5139 18772 12055 10968 6.5

ΠΟΡΤΟΓ.Α.ΜΑ
FENACAM I 158 1 510 210000 1 1 2 0 0 0 » 1 3 3 » 1 5362 3246 4 6
ΦΙΛΑ ΝΔΙΑ ■— ------------------ — 1---------------------------— :---------------
O K UBAN K | 250 1 745 1 6 4 7 0 ·» 2 1 0 0 0 » 1 8695 ! 22658 15011 14147 1 31.2
ΣΟ Υ Η ΔΙΑ  —  ' -------------------- -----------------

Lancshvw xek 1 1 n a 1 81000 1 8 1 0 » 1 . 1 3418 1 n a 3230
Μ ΕΓ. B PE T A N M A
T he Coooerative Bank I n a 144 1 113 1 1 9 0 0 0 »  (1) 3776 8785 6520 4170
Σ Υ Ν Ο Λ Ο  (E li  15) 5295 53421 36512141  ̂ 1 0 1 1 1 6 4 » 496095 1754847 115153

4
j  939966 17(1)

Επεσπνηιιατικά στοιγεία 
(1) Κατ’ εκτίμηση 
n/a Μή διαθέσιμα
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Π ΙΝ Α Κ Α Σ 3 (Π 3)

Βασικά στατιστικά στοιγεία m e 31 - 12 - 19975

Ο ργα νισμ οί - 
Μ ή Π λή ρη  Μ έλη

Π ϋριιρι- 
p c ia x x i t  
T o s u œ î 

T  p ö rrc la :

Τ ρ ο χέ-
Ζινά

Χαταστη-
UC7C

Μ έλη n c l j t r c : Π ροσω -
n x ô

E C U  000.000  
E vvoIj j  

Ε ν ερ γη τ ιχ ο ύ

EC U
000.000
K trra-
eiacL:

E C U  
000.000 
Λ άνετο

M ip i -  
5m  

Α γο - 
p ca  fv.T

κ ν π ρ ο ε
Co-operative Central 
Bank

363 459 456750 5 0 0 0 0 0 (1 ) 1906 4132 3794 3441 35

ΟΥΓΓΑΡΙΑ
National Fédération οΓ 
Savines Co-operatives 
Cbi

224 -1647 1 8 0 0 0 0 0 (1 ) 3000000
(1)

6681 1200 865 285 5

ΠΟ ΛΏ ΝΙΑ
K rajouy  ¿w iazek
Bardcow
Stsoldnelczvch

3 8 6 0 (1 ) 8 3 2 0 0 0 (1 ) 1600000
(1)

11050(1) 1700 833 1173 2.1

ΡΟΥΜΑΝΊΑ
B A X K C O O PC ) 1 1 233 1 8183 | 620COO I 5178 | -»21 1 305 | 261 I a
ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ
Central C o-opentive 
B a n k f )

• 33 139 1374 44456 1600 14.7 12.7 6.85 5 .7

i p .v a n a ia

Bord lascaigh Mhara.’ 
Irish Sea Fisheries 
Board

tv a n  a n·» d ‘4 120 18.6 3.9 7.5 iVa

(*) Στατιστικά στοιχεία της 31/12/1996  
(ά) Συμπεριλαμβανομένης της ΤεΙίΒΓεΙΛΒηΙι

5 Στο σχετικό παράρτημα παρατίθενται πίνακες με στατιστικά στοιχεία των ετών 1993,1995 
από τους οποίους μπορεί κανείς να παρακολουθήσει όλες τις μεταβολές, στις οποίες γίνεται 
αναφορά.
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JP
υγκεντρωτικά οικονομικά στοιχεία ίω ν ΣΤΕ
Concentrated Financial Figures of Cooperative Banks of Greece

31/12/2000

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 
PERSONNEL 369

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 
BANKING POINTS 48

ΜΕΛΗ
' MEMBERS -

ΣΥΝΟΛΟ σε .000 Δρχ
: “· Λ V

ΣΥΝΟΛΟ σε .000 Ευρώ

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
ASSETS 185 555 061 544 548.97

ΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ 
LOANS . 130 042 935 ' 381 637.37

ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ
DEPOSITS 110 594 789 324 562.84

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 
COOPERATIVE CAPITAL 43 790 076 128 510.86

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 
EQUITY CAPITAL 65 752 781 192 964.87

ΣΥΝΟΛΟ ΜΙΚΤΟΥ ΚΕΡΔΟΥΣ 
GROSS PROFIT 11 904 195 34 935.28

Δεν περιλαμβάνεται η Συνεταιριστική Τ ράπεζα  Κ οζάνης π  οπο ία  πήρε άδεια  λειτουργίας 
την 20 /9 /00  και έκανε έναρξη εργασιών την 3 /1 /0 1 .

Cooperative Bank o f  Kozani is n o t included as, a lthough it  obtained its license on 20 /9 /00 , 
it began its banking activities on  3 /1 /01 .
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Συγκριτικά Οικονομικά Στοιχεία ’98, ’99, ΌΟ, των ΣΤΕ 

Comparative Financial Figures of ’98, ’99, όο of CBG
1

■Κ Α ΤΑ ΣΤΗ Μ Α ΤΑ -Π ΡΟ ΣΩ Π ΙΚ Ο -Μ ΕΛ Η  

■BA N K IN G  PO IN T S-PE R SO N N EL -M E M B E R S
Ε Ν Ε ΡΓ Η Τ ΙΚ Ο  - ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 

ASSETS - EQ U ITY  CAPITAL

■ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 
■BANKING POINTS

■ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
PERSONNEL

ΜΕΛΗ
MEMBERS

’98 ’99 Ό0 200.000-

32 39 48 ϊ 6 0 . 0 0 0 -

247 328 369 = 120.000-

62.455 74.993 87.128
2 so.ooo- 

-*0.000-

0

1 8 5 .5 5 5

( 5 4 5 ,7 5 1

1 9 9 8  1 9 9 9  2 0 0 0

3  ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ■  ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

Μ ΙΚ ΤΑ  ΚΕΡΔΗ

1 9 9 8  1 9 9 9  2 0 0 0

Κ Α ΤΑ Θ ΕΣΕΙΣ - Χ Ο Ρ Η Γ Η Σ Ε ΙΣ  

D E P O S IT S  - LOANS

1 5 0 . 0 0 0 -

120.000-
8 5 . 5 4 3

Μ *
1 9 9 8

1 0 1 . 4 3 4

8 6 . 0 6 7  <2 9 8 ’3 -“  

( 2 5 3 , 1 3 )

1 9 9 9

1 3 0 . 0 4 3

( 3 8 2 , 4 7 )
1 1 0 . 5 9 5

2000.

■  ΚΑΤΑΘΕΤΕ!! 3  ΧΟΡΗΓΗΣΕ!!
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• ' ¿1'>:>',. Ä Γ£ϊ *5 . ■ ̂ ϊΑ··ΐ--»?ΛΧ^· r^ .V '£ ? aS · ..

Central

ΕΝ Ε ΡΓΗ Τ ΙΚ Ο  - ΙΔΙΑ  ΚΕΦΑΛΑΙΑ 

ASSETS - EQ U IT Y  CAPITAL

Κ ΕΡΔ Η  Π Ρ Ο  

P R O F IT  BEFORE TAXES

4 0 .0 0 0 -

3 0 . 0 0 0 -

20.000-

to.oooA

3 6 . 6 2 9

( 1 0 7 ,5 0 )
3 2 . 5 6 7

(95,57)

1000-,

7 8

( 0 , 2 3 )

1 9 9 8

3  ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

1 9 9 9

9  UIA ΚΕΦΑΛΑΙΑ

2000 1 9 9 8 1 9 9 9 2000

ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ - Χ Ο Ρ Η Γ Η Σ Ε ΙΣ  

D EPO SITS - LOANS

2 7 . 5 4 5  2 8 · 2 8 3  
( 8 3 , 0 0 )

1 9 9 8

2 7 . 7 6 1

( 8 1 , 4 7 )

1 9 9 9

2 4 . 9 1 1

( 7 3 , 1 1 )

2000

■  ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ 3  ΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ,ΑΑΜΙΑΣ 
ΑΘ. ΔΙΑΚΟΥ 1. 351 00 ΛΑΜΙΑ.
ΤΗΛ.: (0231) 46 001-8. FAX: IÛ231) 46 000

COOPERATIF BANK OF LAMIA 
1, ATH. DIAKOU STR-. LAMA 351 00. 
TEL: (0231) 46 001-8, FAX: (0231) 46 000 
e-maihbanlcJamia@ocener.gr
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ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΕΠΙ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ
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:3β»Μς«θ9·<φοοορμοιήο^λθ8ηΜ πιρ ο ιο»αΗςρς9»τ·.Οιοηοο64οΜςιηςιρήυιιχ; 1998»Βΐ4ΐ|Ιοο»» »οαιια»οηροοοΒ ·* * ^ ο Ρ ιι»»«ι0ΐΗΐ»4ΐι»Μθΐολύΐ4ρ·ς απΟαχ*ν*ς 
κβ <β αροάασαν αν 6βν ΰχ*γ(«ι η Λαπροσααιτιή α »  Ορχ, 41 &204.

ΚΑΤΑΤΤΑΧΗ Λ Ο ΓΑ Μ Α ΙΜ Ο Υ  Α Π Ο ΤΕΑ Ο Μ Α ΤΠ Μ  Χ ^ Η Χ Ε Ο Ι Π Ι Η * * * Τ  α ι α λ τ τ η ι  Α Π ο η « » ™ ^ 1«
*Α£10ΜΕΜΗ ΧΤΗΖΗ 199€ π ρ ο τ ο γμ ο ιη  ι ρ η ρ ι  ί ο » 4ΑΕΚ»*-ΧΡΜΙΧ 1»Μ ΠΓΟΗΓ.ΙΡΜΖΗ 1Η9

Τ«Μ »>—  · ΙΙ>Μής · Β Κ « Μς 4 4 1 Μ Α
Ι Μ » 1 Μ 1  4.541 X » »

καοαρα  β Ρ Α Η  χρηζεοχ 

4ι Μ Ι> « | ι α Ι ι | · Η » Κ β »*
9 2 ΐιτ9 |3 9 9  u 5 Q .a a .ia

I  Τη« 4 ;(^ΜΜ >πι α̂ Μ 1 3 0 1 / 7 1 4 0

U 3T.17S .7S

115115» 45Μ .7Μ
υοιοοο

ΣΤΝΟΛ0 

Μ **»:·4 ι 
ΚΕΡΔΗ ηΡΟΧΛ1Α6<ΧΗ

ΑΙΑΜΧΗΙΟΙΙΚΕΡΔΙ»

ι α π ί Μ
8 4 4 1 1 1»

Κ4Α1Τ71
774241574

I  7μ *4 ·4 « Λ νμΑμ »<

Ι*»Ι|Ι ΙίΙΜΒΟΙΒΜΪΜΧΡ» ·**ΐ42** 
Μ ; ΒΜ ΐ |ίιυ ιΐ{

»  114« ι ( · | ι  Α&*ήοχ*ς

υ ι ΐ Μ τ α

141271504
Χ 3 5 υ ΐ |
107333»

1*1537.353
0 1 3 4 4 3 7 »  331391.732

321441911
*'11.434.1»

π κ  »«ρ·λ·τ*Η  4<844

17337200

231121404 
___________I

331731404

147.31*5*3 2573*».7*7

Η ς Μ  κ ι ο ΐ ί η κ κ ΐ  

Η Ο  4 ι η « ιιι · » ι ι ι >Μ 1»<Ν 
4 π—» /ρ ο ς τ» » >π«κ « ι  ι 

«ΟΗ&ΜΙΐΜΧΜ*»»

%■·*·
Μ 1η«πι ( ( ιΑ  
Α»* *τ
<> Ι«τμτ·  Μ Π ϋ«ΐ«η  
Η ΜΟΤΕΛΙΖΜΑΤΛ ΧΡΗΧΕ02 
«ΜΙ «οροΤ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ)

41211333
1471733

297.147344
73147127»

3.731

1 0 1 0 3 1 3 »

1.741400

«41171496

37390514
213 2 1 3 *4

121*17  473
147170 .703

1.311341

112.935511

ηκκ&ηΐ ΤΟΤ Δ » 00<ΤΠ2 1  ιυ μ ο ο τα ιο τ  
ΟΑΜΟΤΟΖ 77. 7ΠΑΝΤΑ·ΤΑΑ0η 0 ΤΑ0 Χ

Α4Μ .  13 Μ ^Π Μ  1 » 7  
0  ΤΑΜΙΑΣ ΤϋΤ Α χη κ κ π η ττ  ΙΤΙΙΜΤΑΙΟΤ 

ΜΑΙΑΣ! ΓΟΓΟΧ ·
0  Α1Τ7·Υ9ΤΚΧ 

ΑΧΙΑΑΙΑΖ ΧΡ. ΙΟΤΤΑΙ
0 Πη4ΐΤΑΜΟΜΖ Αοηζτνπστ

ΑΚΜΗΤΠΟΙΑΟ. ΑΧ/ΙΙ4ΛΧ
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(ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΛΑΜΙΑΣ)

ΓΕΝΙΚΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 3 1 -1 2 -1 9 9 3  (ΠΕΡΙΟΔΟΣ 94η )
Ν Ε Ρ Γ Η Τ 1 Κ 0

~ ^ Ω Α » j m X P -1002
ΚΕΦΑΛΑΙΑ
£υ«τταψυιό Κκφόλαιο ΚαταόκΟΧημένο 3.097.478.119

» J I M
Π Α Θ Η Τ Ι Κ Ο

» J I M
1401.378.690

Ιρ α 177.981.019 197.401.748 * * ex διοηομής Βρ&ών
tetar Βηορ*ορς 87.349-781 H0J16.134 58330088 •8.841778 • ■ «(υπκραςίος βκινήτν* 9Λ ΛΛΛ 920 3.121.021.848 2Tft*4T2t 2.428.442.071

-ίριο (o te  Καηοβιατρίου) 28.177.000 28.000.000 Tocnxó Αηοβφατικό Κκφόλαιο 214.887.834 168.008.284
Veto* οηοορέοος 4 430 233 23.737.707 3 B33 333 24088.887 Έκτακτο ΑηοΟτραηκό ΚκφΟλαιο 00819058 314302.002 74 380 Mfl 242.378.277

«Αλα Im k i  και ΕγααταΦτόοης 9.029.128 4.133.273 Ει&κά AnoficpaiuA Kc^óXmo: Αικ/τα Εγγραφής 193.838.917 108.887.387
1*>η «ηααΟόαης 4KT3Q3K 1.992.004 3-591.788 981.487 * ·  * : Εμ φ . κτκΖυν. Κκφ. 828 327 *0* 082.184.321 493-173-138 980.840.923

<κκτρσηκ8 la m p a r e  Ιόκονίματα t2.t4e.908 8387.434 Δκιρητές Σ«#«ταφΐβμοι1 4000 iso g 4-000 UQO
1mtm  οτ·η08οκις 8021.182 9327343 8-238-278 3.008,198 ΣΥΝΟΛΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟΝ 4.418.303.941 3.230.887.871
Βα·ι«ΐ«ί>νώς Εφοηωγύς 1727300 272» ana 3727-800 3-727-800

ΓΤΝΟΛΟ ΠΑΤΚΜ 144.960.098 130.029.000 Y n o x p g n r m r  π ρ ο γ  τ ρ π ό υ ς

ΑιΔφόροι ΑογορβοιιβΙ 8.897.312 7.280.897
T A iT u ra tr 
n e ó n ·  E iM iw i t · 13.004.120.000 0.880.030.000

Σνι«το1ραι Διαγροφένης 0 280 809 10.137.011 3Q4145 7.974002

«μ 4 μ  EurvuKttu  (Ει8ικ6 N n u ) 1.489.740.000 α τ μ π ρ γ  v n n v p a o m r
« p a  ό φ Μ (Ν (η ρ « 8 ή )ρ .ν ) 113.090.300 27J43.109 ΜρΙσματα ΠϋιραΚο ηβρ. χρήο««ιν 87.800.719 81.878.874
•άφοραι A vrspw ^nt Ü 1 N  48« 14.847.190.709 8.000Δ82^β9 ΙΑρΙαματα n tapu tta  χρήοακς 413.324.813 930.970.427

>fcp<B|iOTO ΠαρακρατηΝνία 331.901.948 282.731.738
« «ü flEZ S Z Φόροι Δτμοοίου (n l ip w ie i) 313.483.844 227.030.407

utoONb c  Τομνντηρίου Λογ. f e  560706-3 41.029.028 104.730.010 Ανουιτός Τρκχ/νος Λσγ/σμός ΤρΔπκ(ας 10.000 90.000
■ ιτιΜ «ς Τφ·Μΐηρ(βυ Λογ. f e  623973241 170.004.370 232.900.000 Προ^λέφος γιο βηοο^. κηθφ.αη/«ν ν.2085/02 180-880.400 1.289.970.3t8 48-004-400 091.874.844
ι ΐη Ν « α ς  TcsKompteu Λογ. Νσ 1084 77.790.298 14.873.190
•ιταΗαας ΓφοΟαομίος Εμπορικής rpón(oQ 290,083.748 100.000.000 ΙΤΑΤΑΦΒ7ΤΙΓ
•ιτοΜοης Προθυμίας Τρ. ΚκντρυΒ^ς ΡλΔόος 140.000.000 Κοταθόικις Ταμ«υτηρ(Μ ΐ 4.804.410.140 3.023.991.021
•ποόόαος Προθκομέας Τρότη<ος Κρήτη; 288.000.000 181088 320 832.080.308 ΚοτοΟόοος Προβκομίος 8 030 791000 10.704171.130 3.117.291.420 8.140.782.441
• ιτα ·*κος ΓφιΟνμίος Γκνυα^ς Τρόπκ<ας 884-971772 1.804 317.178

ΛΓκπηι Β Π Γ Λ Ρ ίη τ ιη ι Π Α^ Η Τίκην
Χ Ρ Ε Ο Γ Ρ Α Φ Α Τόκοι Γραμματίων χρ.1904 (αόούλχντοι) 1520 008 Í12SLSSA m i m w m  non a »

•Mrtatpiana) Ukptia Ε Λ .Ο .Π Α Χ 1.000 1000 1.000
« α α α τ Ν ή  bkpUa Έ Λ 8 Γ 3Q(LflQQ 301.000

<«*to 24.472 807 24-472-807 11120 989 n  120 989
ΤΝΟΛΟ rFATU ATKO Y ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ΑΡΧ. 18.429J02.828 10.879.888.098 ΣΥΝΟΛΟ ΓΡΑΓΜΑΤΚΟΥ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ ΔΡΧ. 18.423.802.828 10.879.808.098

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ TA SE Ú T
ηηλα Χρκώγροφα a U ÍS Α(Ιο Επίπλων Χρκωγρόφων 93 S3 93 S3

ΣΥΝΟΛΟ Δ ΡΧ . 18.429 802.010 10.879.800.091 ΣΥΝΟΛΟ Δ Ρ Χ . 18.423.802.010 10.875.000.091

ΑΝΑΛΥΣΗ ΜΕΡΙΔΑΣ ΖΗΜΙΕΣ ΚΑΙ ΚΕΡΔΗ ΧΡΗΣΗΣ 1993
Ρ Ε Ο Σ Η

•t φόρους Δτνοβίαυ: Φόρος αοοβήματος )φ.1062 
«« φόρους ¿τμοβίΜτ Έκτοκτη αοφβρΑ K2QW92 
«  φάρους tiuoaLatr. ΟΑΠκτΦ* W&2O2 (ανοΛρομο^)
«« φάρ»ς Arpeóte* Φάρος μερίοματος 
< c φόροω; Arpeóte* Φάρος υημαβας πογίκω «2068/02 
«  φάρο^ Arpootav: Φόρος « teu ttp w  κπαγγΕλμοτιώ*
·< tfoóe Am # « ωςΠΛοβός Πρ/κού S2424884.IKA 1700Τ240, 
•C Δτρόακς Σχόβας
•C τά*ους πλιρωτέθυς  KaroM acvr Τομαντηρίου 
•c τόβ υς πλτρντέους ΚαταΜακων Γ^οβεοΐ*ος 
«c  τάκους ΠαρακρατηΟόντω* 8Νριομ0τκω αποφ. Α Χ  
<« Τάκους Α αω μάτννΕγνροφής£ι*/ρκω αποφ.ΔΧ  
<« r t u u ;  Etg x p é *  w  Γιχ/w) Kn y a lotou anwy. Α Χ  
ατόκους ίλη  0Ε«6οτρκ#νου λογισμού Τροηέζπς
< Β · ( η ΐ Μ η ς « μ β · υ ( < ς
«  M m A ;  (ΕΛ.Ο .ΠΑΧ. κλπ)
'Λ flim<MQW Εγγραφής EA .O J1A L 
' *  Ειθ9βρ(ς (C A O JIA X )
« y .m 2
c  «ησοόόοης κτιρίων O  5%
>t w w ><am  ctvUm  «a. ΚαηοόιοτρΙου 9  9%
•t «npoXflactXtOw gipifrr 4 ryMiagiáocw Q 20%
<C οηοοΟάοος MWuer owRTpóruv ·  Μγ#τν* O  20%
C ηρβΡένας f e  onóepcon c r u f .  βηκιήοη»« «2069/02 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΟΝ ΔΡΧ.
'ηάλα/w προς ·βοωοτν Κέμόη rpo φόρων 6ρχ.

ΣΥΝΟΔΟ Λ ΡΧ .

y p . 1003 yp- 1002

8.428.300 10101.789
21.000 908.197

9 789.873 J -  11^39.173
32.483.382

570.499
t  AVI 52.894.200

\« n 8  48289901) 110.707.829 79.980.874
8 .8 9 U U 8.887.097

900.343.810 307.841.097
848 888-710 1437.233.320 424333,488 821075.429
90.483.907 32.903.304
21.900.930 0.087.737
toe an  art 177.789.008 57281078 07.883.017

1030340 4934230
1100.000 3.080.000
1.770.260 1178.100

20.000
4417.809 1.248.200
3.780.490

8.409.703 2.703.884
1409.000 1.033.333

021.248 818.839
LM LSfifl 1Z304.827 1 mo ·μ ι 8.188.076

111-788-000 400A80Q
----- - 1.800.891.412 1.123.100.288

Zfil33ZJ0fl 524 253 2*2
2.800.208.721 1.7*8.473.530

Arte Τόκους Γραμματίων χρ. t003
Απο Εισφορές Σν*ντα(ρων κτ« Γραμματίων
Ano Προοάβους Αηνήτιιν
Ano Τόκους Κατο8όοβω* ac Τράιβζο : ΑηλοΟ Τομ/ρίου 
Ano Τόκους Κατοθόβηιν oc Tpánc(a: Προνομ. Τβμ/ρ(ου 
Ano Τόκους KoTeOóecw oc Τρόπκζα:  Προθκομίας 
Ano Τόκους ομολογιών Εθνικού Aavelou Ο Α . 72 
Ano βλΔθοοη όΦλΙοβ Ιοτορυιοΰ Ζυνβτοιριομού*

ΣΥΝΟΔΟ Δ ΡΧ .

yp . 1QQ3
Π Ι Σ Τ Ω Τ Η

vp- 1002
2.477.000.084 1.873.773.732
—  2.911.000 2.708.900

3.884.101 4212.924
12.288.198 5.084.588 
20.398.104 27.208.880
173-502-118 208 J2 4488 ■ 35.448.391 88.412.838

12.729
*43 7 »

2.000,208721 1740.473 930

Δ ΙΑ Ν Ο ·*  ΚΒ>ΑΟΗ χρ . 1003
«ρβη ΠΡΟ φ4ρ«Τ
Ato* φάροι Δτροοίου 9 .1 0 0
'ir t la n o  προς 8 β κ μ )  μκτό ττγ* φορολΔγιγθη
Ce μκρίομοτα iduiporfa χρ.1003 e n  Βρχ 240308210 9  300.020.010

«Ce pcptolBTO ηΐηρντόιχρ.1003 m  ίρ χ 287447942 9  ^  H 3 M ÍM  4t2.324.813
*1 ΤακηκΟ AneO. Κ*φΔλ<Η0 cm  Κοριών 489903489 9  t0% 48.980.34«
fe Έκτακτο Λ τ*6.& φ ά λ« 0  cm  KtpÓÚY 489603485 φ  5% 24284873 72.884.010
Ce fb p a v o m M m  Ιώρίοματα M 4 JM

ΣΥΝΟΛΟ Δ Ρ Χ .

Xp. 1002
700.397JOO 028.283.242
313 443 644 227.030 407
489.803.489 309J92.93;

303.002399 
MOW 872 330.970.427 
38.801307
|o aj* aaa 98.337.945

L43i3flJ
489.803.469 489.803.489 308.392.839 308.39:

Ο Π Ρ Ο Ε Δ Ρ Ο Σ

Α Θ Α Ν Α ΣΙΟ Σ Τ ΡΙΑ Ν ΤΑ Φ Υ Λ Λ Ο Π Ο Υ Λ Ο Σ

(¿u&aiczfjjcati c ¿r c
Ίφ,-Μ·'·/ vr& fav- 
’G S r -y  

I f  .cdffua; . _̂__

O  T A

Κ Ω Ν /Ν Ο Σ ΡΙΖ Ο Κ Ω ΣΤ Α Σ

y  Ο ΔΙΕΥ Θ Υ Ν ΤΗ Σ 

Χ Ρ Η ΣΤ Ο Σ Κ ΡΑΒΒΑΡΙΤΗ Σ
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ΚΝΚΙΜΊΠΊΚΟ ^  ,
Ρ  » o c J iy

/ 1 foixIoivM M eiaeq»
Κ|*ιρ*ή TpdR|<9 ¿«vr

' 2  KpemA «« Αλλο β^<ί^ρβ9βίη·άγ'β
ΐπονβτΡτΛΐθβόιηαηστ»ο·ττΧίνιρ*/1 Τρώπι(α 
«  Kp3t*a*OM(OVOWItM"POfMAO(̂ rpO«Q

9 Ι»»«1β ι<»«>  nwmi»w» <9»aw>

/*
Ααοηήθ(·ς·αιΑ m*o»w*
MOck ngoO1̂  mwtAi w<

»̂*OT*tC *ot OUo) iM«i vneiS: • Ε·Μ<χΜς Arvo^w

« r V p l i l t f A  ¿ . Λ .474.  XttM'ojttt of in  ov<<(ii4{ ιοτχΐφήσί̂

•^ΜΑβ ιΌροβίαρΙβ
•  6(oBo>»p<mm— wFMwittyowgiagwt
f  ABWtA4«lH|WOW|flB

fWWWIIlAlBBWim 
ο ΓήΗΐΑΜ ·4·ιβα 
|l »Hpniyfiy ix u n m tw

V Fnm ie ΐ)ΜΗρο·»6(*α»ο0ΐΑ{ΐ<»πΙιβμβς
■**«* ((w*

4 tonA im ifa io  nOpeotOTpla 

f Α*"*ροηο*)(Μΐ<υπ6ΐφο^«ιή«αιη000·ββαΜς 

I )  ^nfeiO iifleioipni·«)

IS noenupuv<M((o4o*»(eoQQf«npau(a 

ΠΉΟΛΟ CHePfHTWOY

Σ Υ Ν Ε Τ Α ΙΡ ΙΣ Τ ΙΚ Η  Τ Ρ Α Π Ε Ζ Α  Λ Α Μ ΙΑ Σ  Σ Υ Ν .Ι ΙΕ .
ι -τ ο ς  ι λ ρ υ ς ιϊ ι ι ς  ιιχχι

Λ ρ . Μ . Λ π τ . Σ » ν . Λ /ή /12 /8*
ΙΣ Ο Λ Ο Γ ΙΣ Μ Ο Σ  Τ Ι1 Σ  3 1 η ς  Δ Ε Κ Ε Μ Β Ρ ΙΟ Υ  1997

(1η Iiivo u u p io u  1997 - 31η Ar.Kr.p[lp'uH> 1997
ΙΓ Γ Ο Σ  9 7 « · (1 Ι Ο Σ Λ  Σ Ι !  Λ Ρ Λ Χ Μ Ι - Σ )  '

ΙΙΛ Θ 1 Γ Π Κ Ο
1667 199«

Ύιιο|ρ(ώθ(ΐςτιροςΠΜΐι·ιικΟΐΟρ4Β,β
1997 199«

2637.766223 2439 721430 Ρ Προ6(βΐ4ος»β·ρητρο(·5οποΐηοΐ) 2302339 0

^/γπθχρώοιιςπροςηϋΑιις
α ΚοιαΜοος 22.161.977 619 20101220464

0 10t2 222687 Ρ. 7ϋ3*ςυιτβχρ(ώοιις %
ΡΡ npo9wpo(M|iiiiecOMio1|H 8707117 22190664732 17464936 20116705022

751116146 1362106906 to n «  otorplo παθφ·α) __ 997423639 796603 WS

33673872 842 21663483447 “^.»flpouonpafrtfa (σοβά na ulipuito l(eta 59914? S3« •12399607
773949762 23099 731760 956239167 21107 244 260

'  J*s XiMtomft)(ifUen 
'  « KmflpJwiKvo

•
4.694.339.SO 4 796147.(32

7400723632 1734569675
N ^ u i m v K ui ^ ν Γ > θ θ έ ' ιΛ & '"ΖΛ>' 3012605161 2632.172049

64 021.000 1001.000 Ώ!»Αη6ορ4ςσηοΟ>5πραθΒρμτιήα()αςΒφουοαιύ<ΡθΐοηρΙι>ι« · 61.770296 «1770236

13 A m n U 4 |n ^ « < o
89952479 92385904 •Υπ5ΐοηιοηρβώναςν<ο 0 3532347
36031986 31.162168
95364.467 63568.092
Μ  0V. 770 *7077017 79*00.176 Μ Ι«7  7Ι4

96 218096 96215096
363269 166 311007446
131 300443 731964 723 114 1/4 363 196X78066
136061671 11363341» ·
49969 430 60.912391 46486 299 67147 156
9 640 «βϊ “ 4763445
2037 067 7903 319 

12017 471
963 956 6176446

1661933.622 666199 797

46$ 427 960 479269681

31.716.271.920 - 29224.669.716 ΓΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 91716.271.920 29724.669716

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΚΚΤΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ (ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΛΞΕΟΣ)

1»7  m e
1 E«4«J<WM< unoipf ΜΜΙ(

Ρ ΐγ ιν |κ ·ς Η ΐ MHiyia ικι(φ ip liw  βιαχιία Ε ^ η η ι·» )  305.7S1.7S1 0
3 ΛοτττοΙ ΐσρφοομο! »βζΛίς

Ρ Ynnpfwo(<enA««onpd0opii<eiMI59f^ 13 522590 000 1063900000
Τ nwtwmoiloyapioovdη λφ Φ Ρ κ ΐ*  16 410374694*“ 29932926694 9*64417.443 18846 317 443

ΓΥΝΟΛΟ Α0Γ AP1AXMQN TA2EQI 3023267^499 11941,317.443

>Πι^6.ρι»1 I ( ι·>ι·ι··ι^ι·Μΐιΐ|ρ*ΐΊ|4ΐογΐ| ιιτ, ' ^ Κ  ιυ *ο * *> ή ιι*/ ιψ .  'friR«/,«*, 7γτΛ βΐη JU«V«| 199«<ηίμ9«*Μ11Κ 10 7*V> 2065/199?

ΚΛΤΛΣΓΛΣΙ! ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΛΙΙΟΐΚΛΚΣΜΛΤΟΝ ΧΙΊΙΣΚΙΙΣ ΙΙΙΝΛΚΛΕΛΙΛΘΕΣΙΙΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ
1997 199« 1997 199«

1>'" 4 •tew··**#'.') ifyyVi ΚΑΘΑΡΑ KEP6H XPMIECU 1102 499579
* * ·*  iiitwv o'a9»prY: 290 277005

4 360 7 1 1 9 3 5 ^
441298736 Mflar Yb 6Ukwo fP0H>m4iir» » w w i i i w  xpqptu» 18680869

Aomei <>« rot i(ngon(rm (oo5e 4069 984 950 4099353649 4540652389 XYNOAO 1083614 «94
1. ΙΜβτ Μ ρ β (Ε «β Α )ιιη ( 342011534

">ο> I9< c'ovo^A«·« I'oAo 7754 322696 3203476663 2 IIU lH A M |f)M M a n d |M iP » 1 liia ip t« t iM io (ftM i 2221675 0

Π»ίβ*
1605869059 1 337.1/5 772 ΚΕΡΔΗ ΠΡΟΙ ΔΙΑΘ€ΙΗ 739561 ««i 388 682 775

*9&in npe*ri9r«.» 56 495203(5) 10517573 Η (Μθίαη low Mptew ytaiai ΙφΚ
1 662364 262 1347686245 1 ToumO AmOfuemO 64 695961 38866276

2 Ufpttga 426284221 3266466H
"Pfll/1* tirr 147991 4 £*1€m m AroOi |0 ,*9 32447791 19434139

1662236271 5 5 Μ ·α Έ η « ι·Α ιιο β ΐ| ΐο ι ·1 200000000 0. 6. Αποθήκη«« an« αηα1οοο4|Μ·Ρΐςφορα*θ|1ο((Φθ6ο 11993892 0
«•(»•rKotnig joria>oo*9iieuvwriipo(twY 260 191 500 3 ) 0 6 YnOwtOHpAiM^Wo * 0 39323*7

niio*
1922427.771 134/686245 739981 «85 388 682 773

to « «  (eo6a nvnoUnm uf 397 900 1909000
1922625271

Ut lor *
rtv«di(oep6«*towc
e AvnAviQnpoownaoa
’ w« W lV o e t< e 9 i 169329 467 146226804
• 5π>096υν9(·ς·θΜ#η^ς«νοηικ ν«οιΐΜΑ<ης 47 043726 36596910

2141209 4073639
234 914 396 188697353
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ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ 1ΡΑ11ΕΖΑ ΛΑΜΙΑΣ
Ε Τ Ο Σ  ΙΔ Ρ Υ Σ Ε Ω Σ  1900

Αριθμός Μητρώου Αστικών Συνεταιρισμών 6/6/12/88

¿iYN.JLi.Hi.

«ΕΡΠΠΊΚΟ

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ της 31« ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1998
(I* Ιανουάριου 1998 -  31' Δεκεμβρίου 1998)

ΕΤΟΣ 98° (Ποσά σε Δραχμές)

ΠΑΘΗΤΙΚΟ
1998 1997 1998 1997

Tépalo κα  Διαθέσιμα στην Κεντρική Τράχεζα ).3 IE 2 4 IJ0 7 2.637.714.223 1. Υιοχρεώσεις ιρος Πιατηηιά Ιδρύματα
Απαιτήσεις κατά «ιστεκικών ιδριμάτσν β. Προθεσμίας και με ·ροειδοιο|ηαη 2J97JI0 13013»

1.497.364.718 751.116.164 1 Υχοχρεώσεις «ρος Γ1ε)Υπες
β. Λ ακές ακαηήοεις 878.91X43J 2.376.297.(71 6 «. Κιαοθέσευ, 27.457.641.045 21(11.477.6(5
Λεαιτήσος κατά Ιίελατών 28.2S3.S44JI9 23Λ7Χ67Χ542 - (L Αλλες V iflip r.6n (K
Μ(1βκ Προβλέψεις για εκιοψάλαες J.803.488 Ó47 26.479.658.772 773J49JI2 2X099.722.760 βο. <>ν»κ 87.093.466 0
Ορολογίες και Αλλοι τίτλοι ατιιΟτμή; α«Μοαης ββ. ΠροΑ·.πι«Κ sin iir V|wu.iftn>(lil|4li 0 27J44.734JII »•7om7 21190.664.732
it  Εκδόσεης Αημοαίον 1.900.000.000 Σ400.72Χ932 4. Λοικά στοιχεία «ιιΑηπκηύ 311.123.169 - 997.423439
Μετοχές κ α  άλλοι τίτλοι ρεταβλητής αχόίοσης «33.927.600 0 5. Ι1ροε.ισκρΐΗ)ΐέ.νΐ( /.αοδιι νια ελιμίΜΐέιΐ έζοδσ 419.131.780 559.147.9)1
Στεςκτοχές σε μη συνδεμένες εκιχειρήοεις 64.621.000 64.02t.000 9. Συνεταιρικό Κεψ-ιλιαη
Αθλα ·ά |« ι ατοιχεία • Κατ*ιβεβλπ|»ένη 5.034.176 J I ) 4.194.337442
d  Έζοθα Ιδρυσης m i χρώτης εγκατάστασης 63.088.8Α7 59J5X47V 10. Λιαψορ/ι ακό Ιελοση πιε/ετιαμικών μερίδικν υκέρ το άρτιο 1.540.14X647 IJ95JII.036
γ. , Ιμ ι6  Α6λσ κάρα σιοιχεία ______1122UZ5 _ j t m i » I I . Λκοβε,ivmr/i IJ2 8 JI2 JS 0 1,6)7,094.J45

I0X0IX0SI 95J84.467 12. Λΐηψορές ll ló  .f.i<i(VV<rip)*nt r| ιιζίιις ηεριονσιηκών ιηοιχε.Ιυν 161.519.244 61.770.256
Μ *Ιοε Αιοοβέσεις έΚΑνν «αγίΐεν στοιχείην _____ » . i m j i » 3LS78.203 48.350,770 47.027.697
Ενοώρατα κάγια ατοιχεία
α. Γήκεθα ·  οικόανλα 58.215.058 *8.215-05*
β. Κ ΐΙμ κ  εγνατοοτόσης >·ι|ΐΙυν K U A l l l f l&.l. 283.(08
MOm* Λκοαβέαεις κτιρΙην -  εγκ<π·ιστάηε«ν 213.801.164 _m .3w .3 ii> 231.964.72J
«τιρΙην
γ. Ε ι ι ι λ κ  ηλεκτρονικός και λοι·Ας εζοχλισμός 173.905.709 >26.081.821
M t ln i Λαοαβέαιμς κ ι ΐ ι ί ι ιν ,  ηλεκτρονικού κ* 60.51X591
lo iiu t  εζο«λιοραό _____SJJ9J,524 >1.500.185
I .  Λθ·«ά tvoAputa κάγια στοιχεία 10.094.102 9.840.402
ΜεΙστί Λνοοβέοεις Χοϊκών εναώμιηνν χαγΙην _______U O l 6.211.797 ΣΟ37.087 7 .Í03JI5
ε. Λεοεητσνοιήοεις υ«ό εκτέλε.αη 25.776.332 12.017.471
Λοικά στοιχεία ενεργητικού 1.108.452.719 1.681.9)3.422
Προκληρομένα έζοδα και έσοδα ησκρακτέα 316. U& 318 665.427J49
ΣΥΝ Ο Λ Ο  Ε Ν Ε Ρ Γ Η Τ ΙΚ Ο Υ 3 (U tt9 JáaJZ6 3 I .7 IS J 3 1 J a ΣΥΝ Ο Λ Ο  Η Λ Θ ΙΙΠ Κ Ο Υ V 8 ? 0 V 8 ^ -H.7IA27I.Q«

Λ Ο ΓΑ Ρ ΙΑ Σ Μ Ο Ι Ε Χ Τ Ο Σ  ΙΣ Ο Λ Ο Γ ΙΣ Μ Ο Υ  (Λ Ο ΓΑ Ρ ΙΑ ΣΜ Ο Ι Τ Α Ξ Ε Λ Σ )
m» 19η

Ε 4 η 6 β (γ ι<  υχοχρεώσεις
β. Α>0 κγγνήσεις κ* νχέγγυα υκέρ τρίχαν 
στοιχεία Ενεργητικού 
Λμκο4 ΧογσρισσμοΙ τόζεας 
& Δικαούχοι αλλότριαν «ερισνσακών στοιχείαν 
β. Υχοχρεώσεις ακό αμψοτεροβαρείς συμβάσεις

68.000.000
21134.660.000

1181.710.736

11521550.000

305.751.761

γ. ΠιστατικοΙ λογαριασμοί χληροψοριών 
ΣΥΝ Ο Λ Ο  Λ Ο ΓΑ Ρ ΙΑ Σ Μ Ω Ν  Τ Λ 2 Ε Ω Σ

704 47 390 979 -43.045.050.979
4S.M6.7fil.7IS

16.410.376.694 29.931926.694
Μ .Μ *< η*6Μ

« I) Η te lm r in  αναπροσαρμογή της αζίας κτήσεης την γηεέδυν ra í κτιρίαν έγινε στη χρήση 1994. ρε βάση τις διατάζεις too Ν. 2045/92.
2) Σημβόνκππ ότι η Συνεταιριστική Τράχεζα σχηματίζει «ρόβλεψη ρα πχοζημίβση κροσοχικσν. σύμψωνα μρ. την ν*' αριθ.203/U Γνβμοδότηση της Ολομέλειας τιιυ Νομικού Συμβουλίου roo Κράτους.

Κ Λ Τ Α Γ Τ Α Σ ΙΙ Λ Ο Γ Α Ρ ΙΑ Σ Μ Ο Υ  Α Π Ο ΤΕ Λ Ε ΣΜ Α ΤΩ Ν  Χ Ρ Η Ε Ε Ω Σ
|99λ

1. Τάκοι και εζοροιούμε.να έσοδο
Τόκοι τίτλον σταθερής ηχόδοαης 289.965.102 290427.005
ΛοιχοΙ τόκοι κ α  εζσμσιούμενα έοοδο 4.487.444.610 4.777.409.712 1 4.069.984.950
Mdov * .

1 Τάκοι κ α  εζοροιαύρενα έζοδα 3.372.679424

Πλέον 1.404.730.188

Α Έσοδα «ρομηθειών 108.501.932 '
Mrtov 1.511231120

λ Έζοδα «ρομηθειών 37.889
Πλέον 1413.194.231

Α Α«στελέσμστο χρηματοοικονομικόν «ράζεην 249.407.108 '
Πλέον 1.761601439

7. Λοικά έσοδα εκμετάλλευσης 81V000 /
ΜεΙσν 1.761456439

Γενικό έζοδα διοίκησης
ο. Δαχάνες ερσσβχικοϋ
• Μισθοί και ημερομίσθια 237.7,17.328 185429.467

• Εχιβπρύναεις κοινηνικής φύσεος ρα σνντάζεις 5t.75l.294 47.041726

• Λοιχέτ εκιβαρύνσεις ________5.231344 1141.205
301.720.966 234.514.398

β. Αλλο έζοίο διοίκησης 333.771.735 6.35.491701 ____ 214.913.245

ΜκΙον
9. Α«οοβΙσκις κσγΙβν στοιχε.ίην 79.932.152

10. Λσιχό έζοδσ,εκ|ΐετάλλε.νσης
Ι ΙΗ Λιαψορές κροααρμογής αζ'πς οκαιτήσεβν κα

«ροβλέψεις ρα ενδεχόμενες υιοχρεώσεις
Κέρδη εκμετάλλευσης (.8B.LJI)
Πλέον

13. Έκτακτα έσοδα 12.5)4.220

ΜεΙσν
16. Έκτακτο έζοδα 21129422

Πλέον
17. Έκτακτα ακοτελέαρατα 1.711.715

18. Ακοτελέαμσια γρήαηκ («ρο οέρην εισοδήροτος) _______________ D

Π ΙΝ Α Κ Α Σ Λ ΙΛ Θ Κ 1 ΙΙΣ  Λ Π Ο ΤΕΑΕΣ.Μ ATÍ1N
1997

ΚΛ Θ Λ ΓΛ  Κ ΕΡΔ ΙΙ ΧΡΙΙΣΓΩ Σ
Πλέον: Υ«όλοι «ο αιηιλαηι/ηΜν χροηγουμένον χρήοτβν

.  199* 
■ * .®  

1.Θ0|.902

.1997
1.102-495479

0 *
4460.211.9SS ΜκΙον: Υκόλοιχο πο ιεΑημίιτνν «ροηγονμέννν χρήσεαν 0 I I .M I.IU

Πλέον: Λχοθεματικά «ρος δχιθεοη 97427.642 _____________ 'Λ
1754421896 ΣΥΝΟΛΟ 98431444 1.081814.694

1.605419.059 1. Μείον; Φόρος Εισοδήμαιος I7.66t.995 3410114)4
τ r? i «γ«

1462484.262
147.991

1.661236.271

Κ Ε Ρ Λ ΙΙ Π ΓΟ Ε Λ ΙΛΘΕΣΙΙ 

Η  διάθεση την κερδών γίνεται ης εζής:

791116«

_ Z W .1 9 U W 1. Τσνηκό Λχοθεμαηκό 0 64.813581

1.921427.771 1 Μέρισμα 0 428.284421

397J00 4. Έκτακτο Λχοθεμαηκό 0 31447.791

I.921S25.27I 5. Ειδικά και Έκτακτα ΛχοΟεμπηκά 0 200.000.000

6. Ακοθεμαηκά αχό ακχλλασαΑμενα της μορολογίπς έσοδα 0 11953.192
7. Αχολήψπς εζερχόμενΜν αι·νειιι1ρην 79435.648

7? lU f i t t

0
7*6 181 U1

449.427.64)

64.9it.09t
3.484.485

300.979.529 
1.102.002.516

795.39S

3.930.248

3.447.913

Λαμία 30 Μ opilo» 1999

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΤΟ Υ Δ ΙΟ ΙΚΗ ΤΙΚΟ Υ ΙΥ Μ β Ο ΥΛ ίΟ Υ  Ο ΤΛ Μ ΙΛ Σ  ΤΟ Υ Δ ΙΟ ΙΚΗ ΤΙΚΟ Υ ΣΥΜ ΟΟΥΑΙΟΥ Ο ΓΕΝ ΙΚΟ Σ ΛΙΠΥΜΥΝΤΠΣ Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Τ Ρ . ΤΡΙΛΝ ΤΛΦ ΥΛΑΟ ΠΟ ΥΛΟ Σ ΔΙΙΜ ΗΤΡΙΟ Ε Λ θ . ΜΠΡ1ΑΝΝΙΙΣ Α Χ ΙΛ Λ Ε Α Σ  ΧΡ. ΠΟΤΤΛΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Α θ . ΛΕΠΙΔΑΣ

Α .Λ .Τ . Ν.870793 Α .Δ .Τ . Μ.Μ7702 '  Α .Λ.Τ. 11.544512 Α Α Τ . Λ.4Ι2243
ΠΙΣΤΟ Π Ο ΙΗΤΙΚΟ  ΕΛ ΕΓΧΟ Υ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛ ΕΓΚΤΗ  

Προς τα Μέλη της ** Ιβνκταιρισηκής Τράχεζας Λαμίας ΣΥΝ .Π .Ρ.
Ελίγίπρρ. 1«  «ινατΑρα Οικονομικές Καταστάσεις. καθώς και το σχεηκό Προσάρτημα της "  Συνεταιριστικής Τράχεζας Λαμίας ΣΥΝ .Π .&  ** της εταιρικής χρήσης « ν  έληζ* 9ην 31* Δεκεμβρίου 199*. Ο  έλεγζός Ρ °ί· 0X0 «Mdrno το* «toio* U&nu r a  
γνώση «λήρους λογιστικού ακολσρσρον τον εργασιών too Υκοκαταστήματος της Τράχεζας, έγινβ σύμψανα με τις διστάζεις τον άρθρο*» 8. καρ.2 τον Ν.1447/86. της κράζης Διοικητσύ της Τρακέζης Ελλάδος αμιθ. 2258/2.11.9). τον άρθρο» 37 too κ β ί. 
Ν.2Ι90Η920 ”  κκρί Λνβνύμβν Εταιρειών "  και τις «λεγκηκές διαδικαοΐκς χοο κρίναμχ κατάλληλες. βάσει την αρχών και κανόναν ελεγκτικής «ον ακολουθεί το Σώμα Ορκβιβν Ελεγκτών. Τέθηκαν στη διάθεσή μας τα βιβλία Km στοιχεία κοο τήρησε η 
Χυνετπιρισηκή Τράχεζα και μας δόθηκαν οι ανσγκαΐες για «ον έλεγχο χληροψορίες κα  ««εξηγήσεις «ον ζητήσαμε. Η  Εονκοαιριατική Τράκεζα εφάρμοσε α«χηά τα λογιστικό σχέδιο «αν Τρσχκζών. Δκν «ροκοκοιήθηκκ η μέθοδος αχογραψής ο« οχέοη 
με την «ροηγσύμενη χρήση. εκτός οκό την κκρίκταση «ης «αρακά«« οημειώσεώς μας. Το  Προσάρτημα κκριλημβάνκι τις κληρορορίκς «ον «ροβλέκονται ακό την «πρ.1 τον άρθροο 43· τον κβΒ. Ν.2Ι90Μ920. Λ«6 τον χαρσκάν· έλμγχο «ρσέκνψι άτι η 
Συνεταιριστική Τράβεζρ κατά την τρέχουσα χρήση δικνήργησκ «ρόβλεψη ακ βάρος «αν ακστελεσμάτην της χρήοεης για κνδκχόμενκς ζημιές οκό κ ιιορΑ ι,Ις ακαιτήσεις, βάσει τον ν.2238/94 ύψονς 1.0)943846) δρχ., κον αντιχροσνκκύκι «οοοστά 4% 
αερίχσυ ε«1 τον μέσον ύψους χορηγήαεην. ενώ την χρο ηγούμενη χρήση Ηχε διενεργήσει κσρόμοια «ρόβλέψη ύγοις 217.710.613 δρχ.. κον αντικροοώκενε κσαασιό 1%. Κατά τη γνώμη μας οι σνατέρ· Οικονομικές Κατοατάσκις. οι « ν ΐ ΐς  «ροκύκτονν 
σκά τα βιβλία και στοιχεία της Ιννκτσιριςτικής Τράχεζας, ακκικοΆζονν μαζί με το Προσάρτημα.  ορού ληψθαύν νχύψη και οι σημειώσεις κάτι» σκό τον Ισολογισμό, την «εριονσιακή διόρθροση κα  την οικονομική θέση της Σονκτβρισηκής Τράκεζος 
κατά τη* 31* ΑεκεμβρΙον 1998. καθώς και τα Ακοτελέσματα Χρήοεβς, «ον έληζε αντή την ημερομηνίο. βάσει την σχετικών βιστόζεον κον ισχύουν και λογιστικών αρχών, οι οκοΐες έχουν γίνει γενικά χηραδεκτές και δεν διαψέρσνν οκό εκείνες κον η 
Συνεταιριστική ΤρΑχκήα εοάρμοοε στην «ροηγούμενη χρήση, εκτός αχό «ην «ερίκτβση της «ροσναψερθεΐσας σημειώσεώς μας.

Λαμία 31 ΜαρτΙοο 1999 
Ο  ΟΡΚΩΤΟΣ «ΕΛ ΕΓΚΤΗ Σ 

ΒΑΣΙΛ ΕΙΟ Σ Η. ΒΑΡΛΛΜ ΗΣ 
Α.Μ . L .O .E . 102611268

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΟΡΚΩΤΩΝ Ε Λ Ε ΓΚ ΤΩ Ν  Λ .Κ .
Μέλος της BKR lnl«nut'ion»l
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Σ υ ν ε τ α ιρ ισ τ ικ ή  Τ ρ α π ε ζ α  Λ α μ ία ς  Σ υ ν .Π .Ε .
Ε Τ Ο Σ  ΙΔΡΥ ΣΕ Ώ Σ 1900

Λ(μ0μάς Μητ^ύον Αστικών £υ«ταΐ(Λσμών 6/6/12/ΗΗ

«αττικό

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ της 31>κ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1999
(1ι Ιανουάριου 1999-311 Δεκεμβρίου 1999)

ΕΤΟΣ 99· (Ποσά σε Δραχμές)

ΠΑΘΗΤΙΚΟ
1999 1998 1999 1998

do tm ómOtapc « y  Κ ικμ*ΐ) Τ { · · ι ( « 2JSfcfcS9.07 3J1U41JQ7 U TngpM nc ιμ ις flanwua· ICyqtatq
aiqocq « 4  — a»««·« d y p itM · .  O t~ c 1)7.16^983 2597J10

I2&A34705 L497J64JIJ ^ ílp A q iliq  aa μ« i y « 6)iá i)ti| — ? i a i . f f l 131483511
Aat<( ι» ·ή Β η { . w j i u n )9y74U I3 878917441 2J7A297.17I 2. Tu ]j¡m «( ιμ <  lltU n i
« ή κ (  « r i  lU n w t V M O J ix m 2I/I344AI19 6  KattOiMac U  0)2962574 27.4)7441X45
«R Ity ifU fac γ»  H » |ilM C w i.fc M .rn ΠΛΙ9.ΙΙ7Λ4Ι 1-803.488047 26.479451/72 % AUq Yann¡t¿n«c '
t io fa  w» tUm dtJL·« aiadtQq; afÁAnaqC P«· ομ»< 22OS0J1U94 275447)4511

•faWmir á^padtm 1.100000000 L900000000 i . A no · « w p i i  aeOqnan» 370/20/74 3ll.123.169
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟ ΓΑΡΙΑΣΜ ΟΥ ΑΠ Ο ΤΕΛ ΕΣΜ Α ΤΩ Ν  ΧΡΗΓ.ΕΩΣ Π ΙΝ Λ Χ Α Σ  ΔΙΑΘ ΕΣ Η Σ Λ Π Ο ΤΕ Λ Ε Σ Μ Α ΤΟ Ν
2000 1999

1. T iw  «νι tt/ym Aptn ivA* ΚΛΗΛΡΛ ΚΙίΡΛΙΙ \Π Ι21·Μ Γ
T/d>4 rt/w otvÔ J;; ι«Λ4>ιατ̂ 105384.931 199X11.99S λ ϋ κ  7 5 · *  i^«|fiag ijai· a p w
,V«t>< Τ>«<·4 an i»4 t .1.1111.619.827 XI39334.747 4324.447327 4324259.422 1 Offac A »A )M «ti *V i M flu ·!

¿hsc
i  T«W* «a t i 'v m /fj tn  i J 4 i 13AJ..V4LV.I X4IXD5XUI6 ΣΥΝΟΛΟ

Hitwt 1)9.664386 1.10734641« 1. Ma>« * > V · Ι ν ι Ι ή ι ι * · ;
1. la>4in>«iiii//j; 2  Μά·« iV<ai μη « η μ ιο μ ΐν «  «μ  λ β * 'Ί /Ρ ·’"' awo< 7V *

a. 1ia J t  ιΐ'«μ(»^ί,'6  ii. Dii/A,‘ |« o )u ;iS · mm 417JUI) — ΚΙΟ'ΛΙΙ Π Π ΙΣ  Δ1ΑΗΙ-211

X 1>4i it'« «  9<μμ*ι. tAt·} cir/- .VH.A75 919.675 — —

4. 1 > 4 ι 11</<·ι»*1| « ι 51JINJUS! 11X73X124 11 Ιά Α » ) μ  « ¡U a  p t M  Κ  *&&
W6W3.923 »322924330 1.  Τ β ο ·«  la A iiitW ·

f. 1v!>4i Η ^ Ι ύ · 173X63 »94.151 4 .1'ί&αΰ & in u m  awApanWi
Hu nr. AMX3U6D 132277IX79 6  Aw4^ i i m  san ataUmaiipcM »ηί Φ Φ i " P ·*  i * J *

6. .ΗΊΐήΜμηΐ fiftyiv*iun*rsluxit* t(<>{fv» 16X151611 661.54X165 t«, .XM^wtan I I »  Β^Χη »¿Αηαηζ
1 til nr 1.1157.971143 1X86276124 7. «»"*4«(·** β*Α 8 « Μ  β ·* Λ μ ·« * *

1. ,V<ni iaJi pyniwr«o^ 34>92925 2247.713
Mtirr IX 6U I7U I8 IXR6322537

t. I'twia ifiAt toixfprji
■l  3 i i m ;  V O u w a

..\6e6 J  ™ 289.171427 274.491310
• I'jRfiuvMtlg » m m «,; 7«m*u{ pa M/vtsSiU 7X471363 3X877.0IS
• .V t it j Ιύα3ις/#<ηβ{ 31.731973 4X74X73

J9437a‘x«2 354UH9.998

X !Uai i{«3t Xfiiâ ar,; 191969319 S9X.140.30I 490.654.022 8467044131
f. Atxaftoci; itpw* enr/au · 12X994376 97X3X904

IH .Wax H>A 1 ρ φ ο ΐ ν ^ ; 63U7.7U4 12950835
*1!. XapiJ; *̂ <CTtV"T',.( *5»; naiti.Mw «»

P* 4*6τ£·/μη«; vv^ m ii ; 26IM136JVX 281SS7.732
Kii4> tt ju iv /aar ,; 7739X371 6464r)JU6

HfiSIL
It . l-lamta i»3a 12X21-021 16477.7·*»

lit -4X2 176 4*1297X44

2000 1999
77X56929 47M02W2

____  J.X4493A»
40111111(1

77.854.929 «*-351412

4.M M H  
71.4fAIOU

2324.479 
4»l 521911

734680» 26431.716
167X4IM 1331.5X61

w___ 4HXB8I329

62.447.872
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Σ υ ν ε τ α ι ρ ι σ τ ι κ ή  Τ ρ α π ε ζ α  Λ α μ ί α ς  ς τ ν .π .ε .
Ε Τ Ο Σ  ΙΔ ΡΥ Σ Ε Ω Σ  1900

Λ<κΟμΑς Μητρώου Αστικών Συνεταιρισμών 6/6/12/ΗΚ 
1ΣΟΛΟΠΣΜΟΣ της 31ης ΔίνΚΚΜΗΙΜΟΥ 3X11 (1η I* ,« * « «  - 1 !η Δ«»μ*ώ„ JMI)

Ε Τ Ο Σ  101ο (Ποσά ο ι ¿o a m ii;)

;ν ε ρ γ η τ ικ ο Ποσά κλειόμενης χρήσης 2001 Ποσά χροηγοόμ. Χρήσης 2000 Π Α Θ Η Τ ΙΚ Ο Ποσά κλειόμενης χρήστη 2001 Ποβά ηροηγούμ. Χρήση; 2000

,ΐ- ιό ι και ΔαΜσιμα στη· Κ η ιρ ιή  Τράαζι 407.41U66R 3KH.6321K6 £ )  1*κ>χρεΰσης κριις llunuiina Ιδρύματα
'\χαιτήσας xata M T u n w · Δρνμάιυν « . ζ ψ υ ς  2514.406 2Η11.965
ΛΗβκς 1.IZ5.4V4.H28 3276(1259 Λ  Δ  11/κάΙεσιιΙατ και ιιε κπσαδοχσίηση 50294.425 S2JKUUI31 1.521.7613.743 1.524.SMI.70K
>. Δαχίς αααιτηοος 1.123.494.02« - 32760259 . 2  1 Υκιχρεώοεκ ι ρ ς  Μελάτες
Χακτήσσς κατά ΙΙελατών 2U65.23S.Hi3 24.9107A 962 α. Καταθέσεις 13.V6A46A44M 14.S9S223.1W1
« Ιά κ  1 Ιρτ^λίψο; για a a p i 'H ( { 5.UM.6S2.47H IA.VA5*2A33 23XUM1JM5 22SKl.295 .lt7 β  Αλλες Υκη^κώοεις
.ΐ|ιιώ η ΐι; και w/ m  τίτλ» σηίκρή ; ακόΔκης ^ ι ββ. ΙΗαυς .  .  ν *  .  .9 13.966.46Α44Κ 2936.444 14.5VA1S9.624

<ι Ια ίΜ ίκ ς  Δημοσίου 1.401JW19JW0 l.lOOUXUMO ( y  Α ~ 4  <mnM« - ^ ’V p ’f t Q ' O r o  ί  Γ  ~>^ 4UI.R42H59 4744X15.559
«41ϊτοχίς και « ί α  r i t la  μεηβλητή; οκΛβοσης 4H.5H7.42S 70240460 X  1 Ιρικσχραγμένα έσοδα χαι ιληρυτέα έζιΔα 8M.75l.4ll IVM.Hty.751
^ιμμετοχίς σε μη συν8εμίνες εβχαρήοος VA167JR2 12AHH7.UK) R. IW a g u A  Κεφάλαιο
Χυμμπ**χίς σε συΔεμίνες εηχηρησεις U StXkU Il 12ΔΟ Ο »» Καταβεβλημένο Α33Α479.Η68 6.539.6704017

χά;ια σίΜχιΐα 9. έσ μ η ά  αχΑ έκδυση συνεταιρικών μερίδυν νχέρ τ» άρτι» 735.54241X1 7342S7.5X6
ε  Τ4<Δα ίδρυση; m  χρώτης εγιατάσταοη; 71.V81513 7U5M3.UI2 * ΙΟ  ΑχιάΜμαπχά 21(13293.569 2 hS6.121.9J:
7.  Λ ι ·:ά  άΰ/σ χάγια στυιχεΐα 486.V32.KX7 434.5Xl.MMO 10α. Διαφυρές(ζτ ι̂ιά) ακΑ κνακροσαρμεεγη αξας οχαχιηοεΜν χατά 11 ελατών .2454.9KA65S II

55M.915.4UI XIA1334U2 11.  Δηγι^ές αχΑ αναχροοαρμηγή «9 ας αεριουσιαχώ» στιαχείω* 35.96207(1 35.962Η7Η

kldov: Ακοοβίοκ; άύλν» χαγλι* στηχεΑιν 2SM.51H.934 ΧΧ1.4(Μ.466 182RXL327 322283Δ55
Κνοώματα χάμα στοιχεία
c  ΙΊμ ζία -οαΑ ιιία 5821 AoSS 582154158
5  Κτΐρκ -  εγκαταστάοο; xnplw· 4H3JD(L615 4H3JWL615
Mcmm Λχοοβίσα; n g lw  8c εγκσταστάστνιν attptwv 243.1R0.026 16UAXLSM9 210.875.17$ 19293X440
7- l ia t M , ηλχκτρανιχΑς και λικχός ιζοκλιομός 27IUI7VJUI 24A964.9H1
Ms»«:Ακαβίσος ιά ή υ ιά ΰ ΐΜ ν  ιζοαλιομοϋ 179^92.412 9A78AS88 lXl.959.971 964X154110
Α  Λιαχά ενσώματα ιάγια σταχεία HMI36.XC 1UA3A3H2
l ld w : Λ κ α ^ α η ία ιύ *  ενσώμαηκ χαγίΜ· 9.R44.770 99I5S2 7Α7(λ440 2965.862
ε. .\κνηυα«αήσο< « ιό  εκτέλεση 0 A9WUX»

<1 ,3μ : ·  στίκχεια εκργηπχοΰ 13179.719.724 KSU364471
λ 11ςε»χληρωμέ>α ίζο&α χαι έ»Δα οσχρακτέα 12X859.718 310762799

Γ Ε Ν ΙΚ Ο  ΣΤΝ Ο Λ Ο  Ε Ν Ε Ρ Γ Η Τ ΙΚ Ο Υ 2U6S.1S9.201 26.I60.947J17 Γ Ε Ν ΙΚ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  Π Α Θ Η Τ ΙΚ Ο Υ 21.265.159201 2X160.947J17

Λ Ο ΓΑ ΡΙΑ ΣΜ Ο Ι Ε Κ Τ Ο Σ  ΙΣ Ο Λ Ο Γ ΙΣ Μ Ο Υ  (Λ Ο ΓΑ Ρ ΙΑ ΣΜ Ο Ι Τ Α 2 Ε Λ Σ )  
1. ΙΐΔεχΑμενι; υεσχρεώοος

3.  ΑχΑ εγ-,τιήσο; it  vzbffM  gsig tpitu* σκεχάα Κνιργητυηιύ 12V
1  Λιεχοί λτηαρβσμηί τάζεω; 

β. Υχκχρτώαει; αχΑ αμφοτεροβαρείς συμβάοο;
· .  lUotuiuui ληγα(*αομηι χληρφηεών 
11ΝΟ ΛΟ  Λ Ο ΓΛ Π Λ Σ Μ ΙΙΝ  T A S J- U l

I4.I662S.US6
_2UuVJ.777.V22

2AV57.R3.V4V7 
35-250.1131 .078 SUfiAROUm

Ι .Τ ΰ η  μ ι  φ |Μ « |Μ Μ  ¿»Δ α  
Τ ία» immjv σταθερής αχόδυσης 
Λιανά ιΑβι Μ  φ μ α η ΰ |ΐη ·  έσοδα 

2  U X S  T i m  η  εζομιειώμενα Q>4>

3 1 » Λ ι « ΰ  murjς
ι ΐ ί σ ά ι  α3ό μετοχές και ύ ώ » ;  μεταβλητής tfU>ioi|C 
51ΰ»4ι αχώ συμμετοχές oc eu|i|ictu|· Κ Α ι ^ ι  α χ .

1 4 .1 ΒΑικ 7 ·!*»*&■ I Ιρημηθειών 
[ 1  AIrwng 1'2 'ά ΐ ΧςημηΙΙοών
I A I b h tr  A am U ointi χρηματηοηπΜίμεχών κράζει» 

7 .1 triirr. .W as έσοδα εκμετάλλευσης

Mn«rt;
A Γενικά ίζιΔα δυέκησης 

a- Aasavc; xynouawA 
- Μισθτέ και ημερομίσθια
• Ιϊαβαρύνσπ; »ενννική; φύσεως γβ  vsn ita i
• Λι·2ΐζ Κχιβαρύνσος
β. ‘Λίλσ ί(ιΔα βοΐκησης

9. Λαοσβέοβς *αγκ#ν m a jp u ·
III. ,W <  έζιΔα εκμειάλλευσης 
II*  1 2  Δαφιφές εροοαρμυγής αξίας α » ιή οΜ · m  

η ·ι^έ} η ( e«RcxA|i m ;  υζοχρεώσα;
ΚίςΔη εκμετάλλευσης 

15. Ίίκίακτκ ¿»Δα 
I t  1̂?ηκ! l u t u n  έξοδα 
17. t Vtltff. VjtM< «soicUo)i«ta 
Ik. .b m iio ^ tN  χρήσης (ερ·* fAgu·

36.849.819J97 50.920.136225

ΣΜ Ο Υ  Α Π Ο ΤΕΛ ΕΣ Μ Α ΤΩ Ν  Χ ΡΗ Σ Β Ω Σ
Ποσά χλειόμχνης χρήσης 2001 Ποσά κροηγσόμ. Χρήσης 2000

77.4X2132 10XSR4.920
1.916.4K7J10 1.993.969.442 3.032X394(27 3.13922X747

UM3.7WU52 2299260361
9502614)9« Χ39Δ64ΔΜ6

4Κ4ΧΧ) 4I7.WI)
954.(1X1 141121X11 5014(75 9194*75

4X2126611 54.4094(62
12099» 4X1191X7« 173663 5423ΑΙ99

-374>534135 163.158.633
62ΤΜ.993 3.(192925

964.9UA71M U161.07IAIR

.323.7lPJ.555 2R9.17R.427
77.112764 73.471Δ62
10.368.266 4I1.19U3M5 3l.72H.973 394.370962

144.42R.96M I9X.V69.33V
«PJ2K7.16S 467.731217

159237417R 123.994276
WPJA3S Χ3Η7.71Μ

2I9.SR3.97« 379.431283 260.036.066 390238.146
jy j is x n z 77293J7I

3X73(1.429 126214121
34.1ML9K9 104R2176
3ΙΛ39.1ΛΙ 329«ΙΛ)1 1 .Λ752Μ7 463.558

6281X483 77.85X929

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ: 1} Στη» καρούσα χρήση οπός «Λ  τις χρυβλέψος ton χοσοστπν της έκπυισης τ««· 1% χοσού δρχ. 22Μ c u t. tttistu , 
σχηματίσθηκαν m i  xpAodcrt; ειδικές κατά κερίχτυση χροβλέψας ποσού δρχ. 2,455 δ*σ·. με πς οτικες 5cv£&£api/Wfti*ar τκατοιελέσμαΓα 
χρήσεις εζειδή μ χροβλέψας αυτές αι^ηκιύοαν χρκιημιύμΜς χρήσας, αλλά μεταφέρθη« το εοοΛ αυτό axiullda; ota ίδια κεφάλαια «π 
axavnfCcrai στο λ/ηυφασμό του I ΙαΟητηου « ID αΔαφορές ακπ ανβκροοαρμ»γή αξία; αχαιτήοενν κατά χελατών ·. ίΐζίβη; αημβώ«χ>με 
ώα, εχαδή μέχρι Τη σύνταξη Του ισπλεηι^οΰ, ¿cr σχκν ΑερεννηΟεί κλήρος αχ® τήοης σε χ^*<ατέρηση ouvmmxim show δρχ. 6 δία εερίχιει, 
και «φιηκιΰν βάναα ύψους μέχρι 10 otat^ για τις αχαπησβς αυτί; &θ οχηματίσθηχε σχετική ιρΑβλεψη. 2) Σύμφυτα μι η; Αατάζα;
του άρθρι» 31 του ν223Η/94 δεν σχηματίσθηκαν ζροβλέ{ας για αχοζημίιυοη εξόδου τι» itpoowaxr* 'utf* ουνίαξιυΑότησης, γιατί κανένα; 
S o  OqicUuvc μ ίσα στην αΑμενη χρήση ΐέπκο Αντηηια, αν σχηματίζονταν σύμφυνα μτ το άρθρο 42e tim H21VU/2lMla ανίρχιηταν σκι 
χοσπ τυ· βρχ.75 cxaT J )  Τα  ακίνητα της Τράχεζας dva cJ^uUcpa βαρών 4}Ορισμίνα χιτΔϋ/ια της χρήση; 3141 αναμηττ^^αν για να 
ϋναι ουγχρίαμα μ* αυτά της χρήσης 2JWI.

ΠΙΝΑΚΑΣ Δ ΙΑ Θ Ε Σ Η Σ  Α Π Ο ΤΕΛ ΕΣΜ Α ΤΩ Ν  _____________________
Ποσά χλιιόμανης χρήση; 2001 Ποσά αροηγούμ. Χρήση; 2000

KailaQd ανπκλίσματα (χέςΔη) χρήστυς 6ΣΚ1Α4Χ3
lU A yrl Ιροβλίψος υίοτφήσαυς ουμμηηχών & Χρη>Υ(Μ̂ υ * 37.fi53.H35
2ΰη ΐΑ  IIKk46V318
l l l i i f r  ΔάΠίση «Αιών αφηνΑΑγηΐΜ* ι κ Α μ ι η ύ ι  
«ληΐματοχών &  χς*Μγρ>άην#» για κάλυψη « ' ι μ μ  ζημιών 
Or ΐ οημήο τ χ  τους 37.653J135
^Ι^αςΙΙροβλίψος νυ ιΐιμήβης αυμμηοχών & ττροτιάννρ 37.0S3JI35 η

Σ0«Αμ IUi.4f>V.5lM

njSA V Sl
II

77.M50.VJj

TTjlStvjj

1. Φίίςης «»Δήμβτης
2. Λιακά μη ννονμαηηιάνυι στ» λαΓκυργυ»· κόστος μ ίρ ι  

ΚίςΔη κρος ΑάΗτση

II διάθεση twv ακηελημάτυν γήατπ ΐις t f f c  
Ι.Ταχνκ/» αιυθεματιχΛ 
4. Hj&kA & ίχταχτη αχοΟτμαηκι 
Α ΛχιάΙεματικά ακ/ι ακαλλαοοι'ηιοα της ·μηκΜη<ας 1β>Δα

U JI 12,921 
6.441.W33 

82.824.744

8JK1474
4.141.117
7ii.4ni.m282.824.7*4

0
4.3WUU5

73.448X84

7JUAIBK
Λ3.44ΤΚ72
7_3.468.084
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ζ η τ ο ύ ν  Σ ϋ ¥ ε τ « ι ί ρ ο ϊ
‘Α δ ιαφ ορού ν  για την είσπραξη των δανείων οι Διοικούντες>

(Λειψή ρεαλιστικού σχεδί- 
.υγίανσης της Συνεταιρι- 
;  Τράπεζας Λαμίας είνοι 
α το μεγαλι/τερο εμπόδιο 

οποιοδήποτε προσπάθεια 
i να ζεπεροστεί η οικονο- 
ρίση του ιδρύματος.

αολμια και αμηχανία παρα
βεί τις εξελίξεις η προοω- 
αοϊ*ηση της Τράπεζας, ενώ 
όβλημα ρευστότητας κάθε 
που περνάει διαιωνίζειαι 

•αδεινώντιαι καθώς η τάση 
;  των κεφαλαίων από τους 
Μοσμούς της Τράπεζας ε
πηρεάσει πολλούς cuvcTGí- 
μετο τις αιφνιδιαστικές κα  
γητες συμπεριφορές μεγα· 
αθετών. οι οποίες ouvenc- 
:αι με την παρέμβαση της 
:ζο ς της Ελλάδος, 
υνεταιρυπική Τράπεζα Λα- 
δέχτηκε τους τελευταίους 
;  ένα ονελέητο ιιοστίγωμα 
τς δυνάμεις της αγοράς με 
κεοαλάιούχους να αποσύ* 
τις κατοθεσας τους και να 
αλοϋν σοβαρό πρόβλημα 
ίότητας και επάρκειας κς·
ίΐων.
μεγάλο εοωτη^κτηκό που 

Φένη σνοιίννημο και εικ- 
a  ;α  γενονότΓ και τις εξελί- 

-στη Σ«·νΓΤ-.ρ:νΤ'ϋίή Τράτ.Γζο 
τς είναι αν η μαζική απόσυρ- 
►ραλαιων έγινε πριν την λή- 
>ν προθ^υμιοκών ομολογων. 
ι το θέμα αυτό πάντως τοοο 
.οικητικό στελεχη του ιδρό
ς όσο κο: οι Επιθεωρητές 
’ ραπεζος Ελλάδος κρατούν 
no  τα χσρτιό τους anoocú- 
ας να ανακοινώσουν επίση- 
ποιχεία που θα ρίχνουν πε· 
οτεοο φως στο χορτοφυλά- 
ου Συνεταιριστικού κεφαλοί·

«οι επιθυμούν πάντως νέο ή- 
συναλλαγων στη Συνετοιρι- 

η Τραηεζα Λομίος οφείλουν 
αποδείξουν έμπρακτα την 
\ησή τους για διαφάνεια ενη·
όνοντος τους συνεταίρους
<1 γλώσσα της αλήθειας, 
ο μεταξύ οι λύσεις που προ- 
ονται γιο να ξεφύγει η Τρό- 
} από τη δεινή οικονομική θέ-

ση στην οποίο βρίσκεται, είναι 
περιορισμένες.

Φορείς και στελέχη της χρημα
τοπιστωτικής ογορός προτεί
νουν να εξεταστεί η δυνατότητα 
αλλαγής του θεσμικού πλαισίου, 
ώστε η Συνεταιριστική Τράπεζα 
να αγοραστεί από μεγάλο Τρα
πεζικό Όμιλο, ο οποίος θα εχει 
το κύρος να προχωρήσει στην 
αύξηση του μετοχικού κεφαλαί
ου και να αποκατοστήσα την φε· 
ρεγγυοτητο και την αξιοπιστία 
του ιδρύματος.

Η λύση αυτή χορακτηρίζετοι α
νέφικτη οπό τα διοικητικό στελέ
χη της Τράπεζας και απορρίπτε
ται ασυζήτητη. με το επιχείρημα 
ότι η Συνεταιριστική τροπεζο Λο· 
ρ ο ς πρέπει να παραμένει υπό 
τον έλεγχο εκλεγμένου Διοικητι
κού Συμβουλίου.

Οι εξελίξεις στη Συνεταιριστική 
Τράπεζα Λομίος προκαλούν το 
άμεσο ενδιοφέρον πολλών συνε
ταίρων. οι οποίοι tic μηνυτήριες 
ανορορές στις Ειοαγγελικές αρ
χές και εξώδικα προς την Τράπε
ζα Ελλάδας ζητούν διαφάνεια 
και εξυγίανση αλλά και την πα
ραίτηση όλων των μελών του Δι
οικητικού και Εποπτικού Συμβου
λίου.

Μηνυτήρια ανορορά στον Ε ι
σαγγελέα Πλημμελειοδυιών Λα- 
ρος κατέθεσε χθες ο έμπορος 
Κων/νος Δημητροκόπουλος 
που είναι μέλος της Συνεταιριστι
κής Τράπεζας Λομίος εδώ και 
πολλά χρόνια.

Με τη μηνυτήρια ανοοορό Ο κ. 
Δημητρακοπουλος ζητά να γίνει 
εεχυνα σε βάθος ώστε να λαμψει 
η αλήθεια και να αποδοθούν ευ
θύνες στους υπευθύνους.

Στην αναοορα επίσημοίνονται 
τα ακόλουθα:

"Επί πολλά χρονιά η ως άνω 
Τράπεζα λειτουργούσε ομαλά 
και εύρυθμο και εξυπηρετούσε 
σωστά τα μέλη της.

Όμως το τελευταία χρόνια και 
ιδιαίτερο την τελευταία δεκαετία 
έγιναν πολλά λάθη από την πλευ
ρά της Διοίκησης όσον αφορά 
την οικονομική διαχείριση με α
ποτέλεσμα να απομακρυνθούν ο 
Πρόεδρος και ο γεν. Διευθυντής 
της Τράπεζος και νο αρχίσουν

α.απο T/ji¡Ευρυτανία

«νεδριάζει το Δημοτικό Συμβούλιο Δομνίστας
ε βασικά θέμα την αποδο- 
χρηματοδότησης του 90% 
σναλογούντος ποσού στο 
ιο οπό τις πιστώ σεις του 

■<Α ύ ψ ο υς_301 εκατομ. 
<<χμών συνεδριάζει σήμερα 
Ίβατο, 6  ΜαΤου και ώρα 11 
,τρωΐ το Δημοτικό. Ζυμβού- 

Δ ομνίστας Ευρυτα νία ς.. 
. Δημοτικό Κατόστηματης 
►ας στο Κρίκελλό«'

50%  ΕΠΤΑ “ποσού 
.301.000.000* κοι εξετδίκευση
• 'πιστώσεων. ··

5 . Κατανομή ΣΑΤΑ/2000 
. 6 . . ’ Α π ο δ ο χή ·; πίστω σης 
*10.000.000* ΟΠό το ΥΓ£ΣΔ Δ Α  
για  μισθοδοσία 'των ν έα * Επι
στημόνων ·  Δημ. Υπαλλήλωνμος- ■

* 7 . Καρθορισμάς πάγιου τέ»’ 
λους ύδρευσης οτα Δημοτικά.

Ο Κ . Δημητροκόπουλος

βοαλίου εντελώς παράνομα και 
χωρίς κομό εμπράγματη οοφό- 
λαα.

4) παράνομη προεξόφληση ο
μολόγων από υπάλληλους ιης 
Τοάπεζσς ή μέλη του ΔΣ χωρίς 
χηγ έγκριση Των δικαιούχων.

5J πορόνομες χορηγήσος εγ
γυητικών επιστολών.

6) αδιαφορία γιο την είσπραξη 
δανείων με αποτέλεσμα νοπρρο- 
γρόοετοι η απαίτηση της Τρόπε· 
ζος κοι το ποθητικό της νο φχάνα 
σε δυσθεώρητο ύψη.

Τα παραπάνω είναι ένα μικρό 
μόνο δείγμα της κακής διβχείρη- 
σης κα των σιασθαλιών των με
λών του Διοικητικού Συμβουλίου.
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οικονομικοί έλεγχοι εκ μέρους 
του ΣΔΟΕ και της Τράπεζας της 
Ελλάδος.

Κύριε Εισαγγελέα 
Υπάρχει έντονη ανησυχία και 

μεγάλη κοινωνική αναστάτωση 
στην πλαοψηφίο των μελών της 
Τράπεζας από αυτά που δημοσι
εύονται καθημερινά στον τοπικό 
κα  αθηναϊκό Γύπο κα  από όσα 
σκοόγονται στο διάφορα στέκια 
κα  πλατείες της Λαμίας κα  τα ο- 
ποία αφορούν γενικό την οικονο- 
μυτή διαχείριση.

Συγκεκριμένα αναφέρω:..................
?) παράτυπες κοκ παράνομες 

χορηγήοας δανείων. · .  - - V ; ·
! V  χορτήήσζις  δσντάν 'μ ε.ε- 
ΙΜΐρόγμστη ασφάλαα η οποία 
δεν καλύτηα το ποσό του χορη- 
γηθέντος δανείου. -·· .·.

3) χρρήγηση υπέρογκων δανεί
ων σε μέλη του Διακήπχού Συμ*

θεωρώ ότι ευθύνη έχουν όλα 
το μέλη του Δ Χ  κα  συνεπώς έ- 
ποσιε να ποραπηθούν όλα.

Πιστεύω ότι έχουν γίνει πολλά 
στραβό κα τιαράνομα στη Συνε
ταιριστική Τράπεζα και είνα ανά
γκη επομένως να γίνει έρευνα σε 
βάθος ώστε να λάμψα η αλήθεια 
κα  να αποδοθούν ευθύνες εκεί 
που πρέπο*.

Παράλληλα 12 συνεταίροι με ε · 
ξώδικη δήλωση προς την Τράπε
ζα Ελλάδας ζητούν την παραίτη
ση όλων των μελών του Διοικητι
κού κα  Εποπτικού ΣυφουΧίοα 
γνα να προχωρήσει απρόσκαπα 
η έρευνα που άρχισε. ·

·· Στο εξώδαο.α συνεταίροι τσν<- 
ζουνταεξής: -- · : »* *
■ Ό  κύβος ερρίφθη. το κοε^άρι 
της αλήθειας και της πραγματικό-' 
'τητσς άρχισε αγά, οτγά να ξου- 
Λήετα κα  αποκαλύπτεται το

1 ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

ΡΑΝΙΑ-Π̂ ΣΓΕΡΓΙΟΠΟΫΛόΥ:

ποογνσιικο πρόσωπο αυτών που 
τοοα χρόνια διοικούσα·/ τψ  ΣΥ
ΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ TPAfïcZA ΛΑΜΙΑΣ 
κοι που στις στημένες κα  εικονι
κές Γενικες Συνελεύσεις το πο· 
ρουοταζαν ολα ρόδινο κα  σποκα- 
λοόοσν ιβρυττές κα  συκοφάντες 
όπαους διαφωνούσαν, ανηδρού- 
οαν κα  ήταν αντίθετοι με Uf/ α · 
κόνο της Τράπεζας που εμφάνι
ζαν a  διοικούντες.

Εστω κα με μεγάλη καθυστέ
ρηση τα αρμόδια όργανα (ΤΡΑ
ΠΕΖΑ ΕΛΛΑΔΟΣ 1 Α Ο .Ε .), κάτω 
από την πίεση των γεγονότων κα 
en αίτηση χιλιάδων μελών της 
Τράπεζας γιο κόΟαροη. εξιγισν- 
ση κα  δοοόναα άρχισαν εξονν- 
χτατικό ελεγχσ κα  a  εξελίξεις c- 
nrp.ôav ραγδαίες.

Ποραοήθηκαν ή ιούς nopattq- 
οαν δεν έχα κα  τόοη σημασία, ο 
Πρόεδρος κ. ASov. Τριανταφυλ* 
Χόπουλος κα  ο Γενικός Διτοθυ- 
ντής λ  Αχ^λέος βόιτος της ΣΥ
ΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ 
ΛΑΜΙΑΣ κα  πλέον α,ελοβε &ο- 
γρρκπής η ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΛΛΑΔΟΣ

Κύμα της ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
Εμείς a  νπσγράφοντες. μέλη 

της ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕ
ΖΑΣ ΛΑΜΙΑΣ, θέλουμε νο προ- 
στατευάεί r. ΤΡΑΠΕΖΑ και 
η λεπευσγίά π>ς νο στηρίζει r 
πλέον στη óiopavr.-á kc¿ αξιοπι
στία. Γιο την μέχρι σήμερα κάκι
στη λειτουργία της η ευθύνη βά
ρυνα όλα το μέλη του Δ Χ  και 
tcu Εποπτικού Συμβουλίου, ίσης 
τιλην ελάχιστων εξσιοεοεων.

ΖΗΤΑΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΑΙΤΗΣΗ Ο
ΛΩΝ ΤΩΝ ΜΕΛΛΩΝ ΤΟΥ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΚΑ! ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ 
ΣΥΜΘΟΥΛΙΟΥ

7c corno του πράγματος tw ai 
σπ ο κύριας Σύμβουλος που α- 
κούγετα on θα σναλάβα ως νέ
ος Πρόεδρος του Δ Χ  προ ημε
ρών με επιστολή του είχε παραι
τηθεί γιατί θεωρούσε τον εαυτό 
του ΑΝΕΠΑΡΚΗ και ΑΝΑΠΟΤΕ
ΛΕΣΜΑΤΙΚΟ για την επίλυση των 
προβλτράτων. Τώρα πως γίνεται 
νο είναι ανεπαρκής ως μέλος του

Δ Χ  και επαρκής γιο ΤΟ Αξίωμα 
του Προέδρου ία  γνώριζα μόνο 
ο ίδιος.

Τα ίδ*ο βέθαα ισχύουν και για 
άλ/.ο μέλος του Δ Σ . που εησ ι^  
έχει ηαραττθο και εηανερχειοι.

Όλες αυτές φ  παλινδρομήσεις 
των μελών ίου Δ Σ . καθιστούν 
κατο την σιομη μας, μη σωστή 
την συμμετοχή τους οτο νέο Δ Σ . 
της Τράπεζος.

Π pena να γίνει ολοκληρωτικό 
ξήλωμα της Διοίκησης ώστε να 
μπορέσουν τα αρμόδια όργανα 
να προχωρήσουν cc βάθος την 
έρευνα κα  τον έλεγχο και ν’ α
ποδοθούν ευθύνες εκεί που πρέ
πει.

npene» un e  το τέλος του ελέγ
χου να γίνει Γεν*ή Συνέλευση 
και νβ ενημερωθούν το μέλη της 
Τράπεζας, με πληρη ¿»οφονηα. 
για τα τελικό anoiO xojtc της ε
ρευνάς κ α ι tcu  ε>χ/χου.

Κύριοι της ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
Όλα αυτά τα χρόνια έχουν α- 

κουσθεί πολλά y e  τη λειτουργία 
της ΙΥ Ν Ε Τ «?ϋ Τ ΙΚ Η Ι ΤΡΑΠΕ
ΖΑΣ ΛΑΜΙΑΣ γιο τον τρόπο Δ ·οί· 
κηοπς. yo  ααοανομες χορηγή
σεις δακίων. για ποράνομη λή
ψή δονείων από ιιελη του Δ Χ  
κα: c f Λα μέλη της Τράπεζος. Κά
νε /ας & ν γνωρίζει ποιος cria ·>■«- 
kam κο ποως ά&κο. Πρέπα ve 
σταματήσει βιτη η καιοστοση.

Είμαστε βεθαιοι ότι το έργο 
που 3ναλόβατε είνο δύοκαλο. ό
μως είυοατε οτγ-ουροι ότι θα το 
φέρετε εις πέρος και ότι ΕΠ ΙΤΕ
ΛΟΥΣ θα μαοουμε ττ ακριβώς ε- 
χει συαβεί κα neto ευθύνανται 
νια την άσχτ^η ποοεία της Τοά- 
πεζά μας*

Το εξωδικο ι̂ τσγρας>ουν οι συ
νέταιροι: ΚωνΛος Δημητροκο- 
πουλος, Βασύχιος Φαρμάκης, Α
ναστασία Δημητροκοποόλοο. 
Βασίλειος Τοσούλας. Γεώργιος 
Σκορμούτσος, Παύλος Κοάτρος, 
Παν. Βαλάρος. Αδαν. ΚοντΓ^λας. 
Γεώργιος Χομηλός. Γεώργιος 
Κούτοικος. Αν. Ταξιάρχου και 
Ευαγγέλου.

Γενική συνέλευση των Υπαλλήλων 
του Πυροσβεστικού Σώματος

Γενική συνέλευση πραγμα
τοποιούν το μέλη της ’Ενω
σης Υπαλλήλων Πυροσβεστι
κού Σώματος της Περιφέρει
ας Στερεός Ελλάδας οτο Ερ
γατικό Κέντρο/- Φθιώτιδάς - 
(Πλατεία Διάκου στη Λαμία) 
στις 7 Μαίου, .ημέρα Κυριακή 
και ώρα 10η πρωϊνή^ . -. ,, ·, 
^Η.συνέλευαη^θα πρσγμστο- 
ποίηθεί μεόσα μέλη παρευρε- 
θούν-λόγω έλλειψης άπαρτίάς 
στις προί|γούμενες.τρεις γενι
κές αυνελλη)αης με τ4 ακό
λουθα θέματα ημερήσιος διά· 
το̂ . ι:·̂ -.· τ·.

1* Δουσιτκός Απολογισμός 
(έκθεση δράσης Δ .Χ )

2 " Οικσνομκάς Απολογισμός 
κα  έκθεση της εξελεγκτικής ε
πιτροπής.
? 3 * Προκήρυξη εκλργών για 
Διόυστπκό Συμβούλιο εξελε
γκτική επιτροπή κα  Ανππρο 
. οώπων για την Ομοσπονδία.
- 4~ Εκλογή εφορευτικών επ ι
τροπών για εκλογικά κέντρα 
Λομίος κα  Θήβας. .V . ;’·
'  5 " Αναπροσαρμογή τής μηνι
αίος εισφοράς (συνδρομή) των 
μελών. · -
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